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H - és valamennyi hirdetési iroda.

szel, uj eszmék megveloive 
a nem létező közvéleményt 

meg is teremtsék. Kossuth 
a felhozott értelemben sem

Kossuth szózata.
„Teremtsenek akaratot a nemzetben.“ 

Erre kérte Kossuth Lajos azokat, kik mint 
törvényhozók és az ország egy nagy párt­
jának küldöttei előtte a nemzet hódolatát 
tolmácsolták. Ezekkel a szavakkal rámuta­
tott mai nemzeti életünk legnagyobb be­
tegségére. az átalános nemzeti akarat 
hiányára, a közvélemény aléltságáva. Saját 
élet-u példázza a közvéleménynek minde- 
cekfeletí álló jelentőségét, mondván, hogy 
a közvélemény támasza nélkül a legna­
gyobb elmék sem jelentenek semmit az 
állami életben, és ha nemzeti ébredésünk 
dicsei korszakában ő maga nagyot alkotha­
tott. szerepe csak az óramutatóé volt a 
nemzetnek óráján. Kétségtelenül Kossuth 
Lajos itt saját történelmi jelentőségét és 
átalában a prófétai szellemek viszonyát 
korukhoz nemes szerénységgel túlságosan 
kisebbíti. Az ilyen szellemek nemcsak jel­
zik a nemzeti gondolkozást, nem pusztán 
a már létező és forrongó közérzelmeket 
foglalják össze a legmegfelelőbb kifejezésbe, 
de a gondviseléstől adott hivatásuk, hogy 
leikök fenséges füzével uj világosságot su­
gározzanak 
váljanak, és 
valósággal 
Lajos még 
volt óramutató, hanem az iuők hatalmas 
harangja, melynek messzekondmó ércz- 
Bzava felébresztette és nagy eszmények 
imádására hívta az álomba merült nemze­
tet. Ki állíthatja, hogy Kossuth Lajos nél­
kül az újjászületés korszakának nagy vív­
mányait és a 48-iki harezok halhatatlan 
dicsőségét kivívtuk volna ?

Oh de igaz, vannak szomorú, istentől ól­
ba evőit, idők, mikor vagy nem támadnak 
olyan lángszellemek, melyek a nemzetbe 
a hit tüzet ömleszthetnék. vagy a nemzeti 
szellem dermedtsége oly mélylyé vált, hogy 
semmi eszménynek nines fölötte ébresztő 
hatalma, és a legnagyobb próféták szerepe 
kétségbeesett Kassandra-jóslatokban merül 
ki. Vajon melyik is a magyar nemzetnek 
mai lelki állapota? Nem, azt nem hi?z- 
szük. hogy a magyar nép a nagy eszmé­
inek iránt elvesztette fogékonyságát. De 
bizonyos, hogy a közvélemény élő ereje 
alkotmányos viszonyaink között egyátalmi 
nem érvényesül, igazában nem is mutat­
kozik. Nincs is a világon más alkotmányos 
állam, a hol ez erőnek, mely minden 
egészséges politikai élet nélkülözhetlen le­
vegője és minden nemzeti előhaladás leg-* 
első feltétele, manapság oly kevés értéke 
volna, mint nálunk. A hatalmasok, a mi 
alkotmányos államférfiaink csak határtalan 
nn.-gvetést tanúsítanak a közvélemény iránt, 
jóformán mint hiú újságírói iikeziót neve­
tik. Hogy a parlamenti népképviselet, 
melvben uj alkotmányos éránk egész ne­
gyedszázada alatt nem láttunk csak erőszak­
kal és kominczióval összeszerzett örökké-

tartó többségeket és változkatlan kormány- 
rendszereket, milyen viszonyban vau a 
népakarattal, nem szatira-e arról csak be­
szélni is ? Kormányaink és többségeink so­
káig égbekiáltó bűnöket követhettek el min­
den nemzeti érdek ellen, a nélkül, hogy a 
közszellem erélyes visszahatásától kellett 
volna tartaniok. Látszólag szabad alkotmá­
nyos intézmények között a hivatalos hata­
lom akarata lett a nemzeti életnek egye­
düli irányzója, a szellemi szolgaságnak és 
a politikai elaljasodásnak oly mélységéig 
jutottunk, melyet minden liazafiléleknek 
csak irtózattal lehet néznie.

Kossuth Lajos nagy szelleme egész szá­
zadunkat felölelő patriarkhakorának tanú­
ságaival megtelve nem intézményeink fo­
gyatékos voltában, nem egyszer megteremtett 
tények súlyában, nem is a hatalmasok 
vétkeiben, hanem egyedül nemzeti közszel­
lemünk szörnyű lehanyatlásában látja a 
halálos veszedelmet. Azokkal a karokkal, 
„melyekkel hajdan az időt mutattau, esde- 
kel az egek urához, erősítse meg nemzetét 
önbizalmában, mert — úgymond — ha a 
nemzetben erős az önbizalom, előtte a fa­
lum is meghajtani kénytelen. Oh dicső sza­
vak, melyeket épen Kossuth Lajostól kellett 
halania a nemzetnek. Kossuth Lajos nem ké­
telkedik rajta, hogy Magyarországban az erős 
akaratot és a szilárd önbizalmat fölkelte­
nünk lehet, hisz a nála sokkal gyöngéb­
bektől is azt kívánja, hogy ezt a nemzeti

null cl lesülyedt nemzetétől, átélte az 
idők változásait, nemzedékek jövését-mené- 
sét. és az emberi kor végső határán meg­
jelent, mint a nagy múlt fénylő kísérlete, 
hogy újra felköltse nemzetének alvó lelkét 
és előtte meglobogtassa a hajdani küzdel­
mekben diadalmas vezér! zászlót. Nem-e 
ezt láttuk az imént lefolyt napokban, mi­
kor a magyar szivek mind a számüzöttség 
laka felé repültek, hogy ottan a régi 
küzdelmek nagyságát, régi csaták dicsősé­
gét, halhatatlan eszmények fényét áhítat­
tal üdvözöljék!

Óh e napok vigasztalása nagy! Igen, az 
mindnyájunk feladata, hogy nemzeti aka­
ratot teremtsünk. De mily hiába mutat­
tunk a nagy czélokra, az örök remé­
nyekre, mig a lelkek éjbe merültek, nem 
volt bennök fény és láng és hajnali vilá­
gosság. Nem volt bennünk sem Orfeusz 
zenéje, hogy a köveket is megmozgathat­
tuk volna. De még él a régi Orfeusz, ki­
nek zenéje csodákat mivelt a magyar lel­
kekben. Távoli rejtőkéből, hová az ég 
fergetegei elől vonult vissza, most megcsen­
dülnek utolsó dallamai a magyar völgyek­
hez és rónákhoz, és ime megmozdulnak a 
megkövesült lelkek, hogy ritmikus rendben 
illeszkedjenek a nemzeti összetartozás ere­
jévé. Melyik jó magyar nem fogja ezentúl 
követni Kossuth Lajosnak útmutatását, hogy 
erősítsük a nemzeti önbizalom érzését ? 
Melyik hazatísziv nem fogadja meg. hogy 
alkalmazkodni lóg az ő bölcs tanácsához : 
Mindent elfogadni, a mi előre, semmit, a 
mi hátra visz. Ez az alkotmányos haladás­
nak és törvényes küzdelemnek formulája, 
ez a különböző pártok ősszemüködésének 
igazi titka. Mindnyájan találkozhatunk eb­
ben a jelszóban, mindnyájan, kik a haza 
nagv jövőjét és a magyar nemzet folytonos 
haladását óhajtjuk. Teljesítsük ezzel a jel­
szóval mindnyájan a magunk kisebb fel­
adatát, úgy mint Kossuth Lajos a legna­
gyobbat teljesítette és akkor az elienáilhat- 
lan. legvőzhetlen nemzeti akaratot nem 
kell megteremtenünk, mert már meg is 
van teremtve.

akaratot megteremtsék. De mi hálával bo­
rulunk le a gondviselés előtt, hogy erre az 
igazán honmentő munkára megtartotta ne­
künk az aggkor legmagasztosabb gló- 
i iájában őt magát, ki nagy időkben a 
nemzeti akaratot felébresztette, hősies erő­
feszítésre és csodás lendületre képesítette. 
A mit akkor megteremtett lángszavának 
közvetlen hatása, azt emberöltők elmúlása 
után megteremti másodszor az olimposzi 
istenekhez hasonló természetfölötti jelen­
ségének, bámulatosan nagyszerű példá­
jának varázslata. A politikai viszonyok 
uj alakulása és a számüzöttség távola 
Kossuth Lajosnak minden közvetlen befolyá­
sát nemzete sorsára megszüntették, mégis 
ereznünk lehetett, hogy az oly nemzet, mely 
Kossuth Lajost vallja magáénak, mely őt 
tekintette már egyszer vezérlő szellemének, 
és az ő megváltó igéit vette föl leikébe, 
soha többé az önbizalom megújító erejét 
el nem veszítheti, eszményeinek útjáról 
végkép le nem térhet, jövő hivatásáról le 
nem mondhat. Mikor még a német nem­
zet a szétszaggalottság és gyengeség 
bajait sínylette, nemzedékről nemzedékre 
szállott a rege Barbarossa Frigyesről, a 
németeknek hajdani nagy császárjáról, ki 
egv hegy mélyében nehéz álomba ínerül- 
ten várja a német nemzeti önérzet fel­
ébredését. hogy újra diadalmas zászlajával 
álljon nemzete elére. A mit mi láttunk, 
nem ily költői rege, de fenséges valóság. 
Kossuth Lajos a hontalanság távolába vo-

Cselekvő forgalmi mérleg,
Magyarország gazdasági életének egyik 

aggodalmat keltő tünete mindeddig az 
volt, hogy áruforgalmunk passzív volt. E 
passzivitás alatt azt értjük, hogy évről évre 
mindig többet hoztunk be, mini. a mennyit 
kivittünk. A már tegnap jelzett áruforgalmi 
statisztika 1891-re azt látszik jelezni, hogy 
e tekintetben ügyeink jobbra fordultak s 
hogy mérlegünk már most a második év­
ben aktiv, vagyis többet vittünk ki, mint 
a mennyit behoztunk.

Az az idő, a mikor még egy ország 
anyagi helyzetét a szerint ítélték meg, a 
mint áruforgalmi mérlege kedvezően, vagy 
kedvezőtlenül alakult, már rég letűnt. Ma 
már a tudomány közkincscsé tette azt a

meggyőződést, hogy maga az áruforgalmi 
mérleg többlete még nem jelent gazdag­
ságot, az ellenkezője nem jelent szegény­
séget. Azt tekintik ma részben és bizonyos 
feltevések mellett a jólét emelkedése jelé­
nek, ha egy ország fogyasztóképessége 
emelkedik, s e jelt egyaránt kedvezőnek 
tekintik, ha e megnövekedett fogyasztó- 
képesség a belföldi, vagy a külföldi terme­
lésből fedezi szükségletét.

Viszont egy uj tényező foglal helyet a 
népek állapotának megítélésénél, persze 
egv tényező, a mely a maga részleteiben 
még nehezebben figyelhető meg, mint az 
áruforgalmi mérleg, — s ez a fizetési 
mérleg.

Bármily feltételes jelentőséggel is bírjon 
azonban az áruforgalmi mérleg egyebütt, 
Magyarországon és sajátságos viszonyai 
közt nem lehet figyelmen kívül hagyni. 
Lehet az, hogy Britanniának passzív for­
galmi mérleg gazdagságot jelent, mert óriási 
tőkéinek kamatjövedelmét, oly tőkéinek, 
melyeket külállamokban gyümölcsözően be­
fektetett. e külállamok népei árukban, elve­
zeti czikkekben fizetik meg. Többet vesz a 
külföldön, mert hitelező.

Magyarország azonban köztudomás sze­
rint adós. S habár az utóbbi évek folya­
mán mindinkább szaporodik saját adós­
sági czimleteinknek a belföldön elhelyezett 
mennyisége, mégis óriási összeget fizetünk 
kamat és tőketörlesztés fejében a külföld­
nek. A midőn tehát mi többet hozunk be, 
mint a mennyit kiviszülik, azt lehetetlen 
kedvezően magyarázni, ha nem is egészen 
olv ruinozus az, mint túlozva némelyek 
állítják.

A forgalmi mérleg kedvező alakulása te­
hát kétségtelenül örvendetes fordulat lesz, 
a mennyiben állandó talál lenni, s a meny­
nyiben nem épen egyik-másik jobbtermésü 
évnek a következménye.

Áruforgalmi statisztikánk tíz év óta 
közli adatait. Az első évek adatai igen 
hézagosak és alig érdemelnek komolyabb 
figyelmet, de 1885 óta javulnak, s mind­
inkább arra törekszenek, hogy ez adatok 
megbízhatósága és becse emeltessék. X ám- 
sorompók nélkül persze félig-meddig jó 
forgalmi statisztikát előállítani nem lehet.

Az adatokat kellő értékükre leszállítva, 
mégis sok irányban tanulságosak és figye­
lemreméltók. Az évtized első nyolez évé­
ben 5 vagy 50—40—50 millióig emel­
kedő passzív eredményűvel záródó mérle­
gekkel találkozunk. Egyes években kis ak­
tiv többlet van feltüntetve, de e többlet 
oly kicsi, hogy tekintve az adatok héza­
gosságát. abból következtetéseket levonni 
merészség lett volna.

Ámde a két utolsó évben, 1890-ben és 
1891-ben az aktiv záreredmény igen je­
lentékeny s ez évek mindegyikében 40 
millió forintot meghaladó. Ily nagy külön­
bözet már nem törülhető el, az adatok 
esetleges hibássága által. A mint bizonyo­

san nagyon passzív volt a mérlegünk 
1885-ben, a mikor a statisztika 52 millió 
hiányt mutatott, úgy bizonyosan jelenték 
nyen aktiv most, a mikor a mérleg ke! 
évben egymás után 40 millió írtnál ma 
gasabb többletet mutat.

A gazdasági helyzet tehát javult, mer! 
akár mik lettek légyen is e cselekvő ered­
mény okai, kedvező hatása megvan és cl 
nem vitázható. Valószínű, hogy 1890-be:. 
a gazdag aratás és 1891-ben a jó ga­
bonaár idézte elő e tüneteket. Ez okok 
persze mulandók s már az idén ninc- 
meg sem az egyik, sem a másik tényező 
s a mérleg alkalmasint ismét romlani foe. 
De ez által sem kívánjuk a cselekvő mér­
leg kedvező benyomását csökkenteni.

Van azonban egy körülmény s ez saj­
nálatunkra maradandó legalább egyelőre. ~ 
ez a behozatali és a kiviteli czikkek ter­
mészete. Még mindig túlnyomóan gyártmá­
nyokat hozunk be, és még mindig túlnyo­
móan nyersterményeket viszünk ki. Áru­
forgalmunk tehát még változatlanul magán 
hordozza gyarmatiságunk jellegét, s ez így
lesz mindaddig, a mig nem lesz külön 
vámterületünk, mindaddig, a mig iparun­
kat belterjesen fejleszteni képtelenek ma­
radunk.

Annyira dominálja forgalmunkat, elzár 
bennünket a külföldtől és megfoszt a belső 
fejlődés lehetőségétől. Továbbá közvetíti 
kivitelünket, s igy a hazai kereskedelem 
fejlődését épügy akadályozza, mint az ipa­
rét. Ez áldástalan viszony tartama alatt 
nincs reményünk oly áruforgalomra, mely 
valódi gazdasági emelkedést képviselne, s 
a mely tanúságot tenne a gyarmati hely­
zet megszűntéről. A mostani cselekvő mér­
legek jelentenek egy-egv jobb esztendőt, o 
miben a terhet könnyebben viseljük. A 
másik az jelentené Magyarország átalaku­
lását és belépését gazdaságilag a nagyobb 
és szabad európai államok sorál a.

VIDÉK.
* Egsr város polgármestere, mint tudósítónk jv. 

lenti, Samassa József egri érsektől a következő levelet 
vette :

«Tekintetes polgármester ur ! Mai napon érkezet: 
hozzám a nagvméltóságu vallás- és közoktatásügyi i: . 
kir. miniszter folyó hó 9-én oü.iöö. sz. a. holt irata. 
mely szerint az egri érsekség tulajdonát képező i 
Eger város közönsége által megvett Korona-vendéglő 
és^ hozzá csatolt 723 négyszögöl területre vonatkozó 
adásvevési szerződést jóváhagyási záradékkal ellátván, 
megkeres engem, hogy a befolyandó 6723 írt vételá; - 
hói magyar állami papírokat vásároltatván, ezeket 
egri érsekség nevére leendő kötvényezés czéljábói a 
ni. kir. állampénztárhoz felküldjcm.

Midőn erről az adásvevési szerződés egv-egy példá­
nyának, s a térrajznak megküldésével további intéz­
kedés végett lek. uraságodat ezennel értesítem, a 
vételárat illetőleg, mely e szerződés 11-ik pontja sze­
rint ez értesítés után lő nap alatt egyszerre készpénz 
mellett lenne a vevő város által az érseki uradalmi 
központi pénztárba befizetendő, következő elhatározá­
somat közlöm tekintetes uraságoddal :

Fájdalmas részvéttel szemlélem azon anyagi pusztu­
lást. mely Eger város határában a iiíioxeravész köw'- 
keztében beállván, polgáraira mindinkább súlyosabbá 
teszi a megélhetés gondjait elannvira, hogy a kényé; -

A halottégetés.
A közeledő kolera ismét napirendre hozta a ha­

lottégetést, ezt a régen vajúdó kérdést. Még sokkal 
régibb, mint a hogy újra felszínre vetődött. Hisz 
az ó-korban már elégették a halottakat s csak
azutan jött az eltemetés. Most az újkor ismét fel­
karolta az eszmét, melyet mar az őskor egyszerű­
ségében s természetess» gében gyakorolt. Így hala­
dunk — vissza-visszatekintve regi időkre.

Az elégetést az ó-korban a halottak eltakarítása 
legszebb, legkitüntetöbb módjának tartották. Az 
államférfiakat, hősöket állami költségen égették el 
$ nagv szégven volt. ha ettől valakit eltiltottak. 
Az indusoknál Visnu követői halottaikat elégettek, 
nehogy a vizet megtisztátalanitsák. A gazdagabb 
indusok, különösen katonák és brahmunok mai 
nap is mind ily módon temetkeznek. A görögök­
nél Llomeros gyönyörűen Írja le Hektor és I at- 
roklus elégetését a máglyán.

A rómaiaknál az elégetés jelentékeny czeremó- 
n.akkal járt. A halottnak egy ujját előbb levágták 
s ezt később hamvaihoz tették. A máglyának leg­
alább is 2000 lépésnyire kellett lenni a szomszé­
dos épületektől. A legközelebbi rokon elfordult 
arczczal gyújtotta meg a tüzet. Elégés után a 
hamvakat jóillutu olajokkal nedvesítették. Augustus 
császár tetemét a Mars mezőn égették el, hamvait 
pedig, a melyeket a legelőkelőbbek mezítláb gyűj­
töttek össze, mauzóleumba helyezték. A nép isten­
ítéletnek tartotta, ha a tetem nem egészen égett 
el. Minthogy pedig ez nyílt máglyán gyakran meg­
történik, a kárörvendő római csőcselék különösen 
császárjai elégetésénél sokszor gyönyörködött, 
mikép sújtják őket az istenek — haláluk után !

De volt ennek a csőcseléknek más mulatsága, 
más idegfeszitőbb élvezete is. A «culinae» kony­
hák. Olv konvhák. hol tömegesen égették az em­
bereket." A városon kívül levő plebejusoknak szaru 
haiotteíégetési helye volt ez. Itt sütöttek meg 
tömegesen, — mert elégetésről szó sem , -
a plebejusokat, idegeneket, rabszolgákat, teng e- 
égetve. más halottaknak kellett helyet adni. fiz 
fi rfitetemhez egv női tetemet helyeztek mindig, a 
mit újabban dr." Wittmeyer úgy magyaráz, hogy a 
női testben több zsir lévén, a többiek jegese 
előmozdította. Hogv mily szag, mily illat lehetett 
ezen a helveken, könnyen elképzelhető s hogy az 
ezzel elfoglalt szolgák nem is oly pontosan vettek 
a dolgot, hanem siettek vele úgy, a hogv tuümk, 
bizonyítja, hogy Plinius szerint, két ember elve 
került ezen helyre s daczára, hogy észrevették, 
mégis ott a lángok közt vesztek. Az elegetea a

Y-ik századig volt divatban, a mikor ii'j. Iheodo- 
zius eltiltotta.

A gótiiok szinte elégették halottjaikat. A góth 
Kerülőkről meséli Prokopius, hogy a Kr. után 
Yl-ik századig a nők férjük tetemével máglyán 
haltak, valamint hogy az öregeket s betegeket 
megölték s elégették. Sőt az öregeknek meg is 
kellett kérni rokonaikat, hogy őket minél előbb 
megöljék. Ezek a máglyát összeállították, az öreget
ráfektették idegent, minthogv a rokongvu-
kosság vétek volt, tőrrel oda küldtek. Ez elvégez­
vén a gyilkosságot, a máglyát felgyújtotta.

A kelták még életükben egymásnak kötelezvé­
nyeket adtak, melyek azonban csak a másvilágra 
szóltak és csak ott kellett beváltani. Ezt a szokást, 
ha most behoznák, modern korunkban sokkal 
gyorsabban terjedne s nagyobb elismerésnek örven­
dene mint a halottégetés ! Sőt a kelták udvarias­
sága még annyira is ment, hogy a máglyákba leve­
leket dobtak, kérdezősködvén elhalt rokonaik hogv- 
léte felől s ajánlják az uj halottbarátot pártfogá­
sukba. Tehát modern korunk túlszárnyalása 
protekezió még a halálon túl !

A zsidók, ezen korukat messze előhaladt nép, 
először fogták fel jelenlegi modern értelemben a 
halottégetést, mint biztosítékot az epidémiák ter­
jedése ellen. Csak járványok alkalmával a csaták 
után égették el halottaikat.

A kereszténység terjedésével megszűnik átalában 
a halottégetés s csak egyes eseteit említhetjük. 
1870-ben a kelapori Radzsah Florenzben meghal­
ván, a florencziak a hindu ritusu máglyán teme­
tés ritka látványát szemlélhették. Shelley filozófus 
tetemét, ki a livornói öbölbe fűlt, barátjai Byron 
és Trelavvney égettették el. — Sziczilia egyik vi­
dékén a halottakat szintén római «culina» mód 
szerint megsütötték s azután a szt.-lorenzoi bar­
langban helyezték el. A hús lerothadt, azonban a 
csontokat összekötő szálak konzerválódtak s igy 
egész csontvázak maradtak meg. Minthogy pedig 
a halottakat válluk alá kötött szalagokkal a fal­
hoz erősiték álló helyzetben, a legbizarabb és leg- 
réinesebb látványok egyike tárul a néző elé, ki a 
fal mellett ülő, azaz már összeroskadt álló s 
mindennemű poziturában levő teljes csontvázakat 
látja.

Azonban a máglyán való elégetés, melyet a fel­
sorolt népek kultivaltak, a halottelégetés semmi­
nemű előnyével nem bir. Roppant sok tüzelő­
anyag kell hozzá, az elégetés sohasem teljes, 
bűzös szagával s miazmákkal tölti el a levegőt. 
Ezért kellett eltűnni s a temetésnek helyet adni. 
Azonban az újkori pirotechnika hatalmas haladá­

sával talált módot és eljárásokat, hogy u halott- 
etés rendkívüli előnyeit kifejtse. Kellékei a 

halottelégetésnek, hogy gyors és teljes, hogy ke­
gy eletes és olcsó legyen. Előnyei, hogy mig egy 
járvány kilométerekre terjedő temetőket tölt be, a 
melyekben a tetemek a környék talaját, vizét, 
levegőjét megfertőzik, addig az elégetett holttestek 
hamvai rendkívül kis helyen elférnek, abszolúte 
nem fertőzők, valamint gyors gátot vet a járvány­
nak hullák által való terjedése elé.

Igyekeztek ezen század közepén az emberi tete­
met vegyi szerekkel is elpusztítani. Így Prükler- 
Muska herezegnél, ki végrendeletében meghagyta, 
hogy tetemét elhamvasszák, minthogy ez nem volt 
kivihető, a kivett szivet előbb tömény kénsavval 
öntötték le. Ez rögtön formátlan massza lett. Tes­
tét pedig a koporsóban káiiluggal és oltott mész­
szel öntötték le. S igy a halottégetés újra fel tá­
masztójának testéből egy szappantömeget csináltak. 
Bizony jobb sorsot érdemelt!

Egy bizonyos Král ur azt kívánta, hogy testét 
bonczolják, azután apróra összevágják, a részeket 
sósavban feloldják, földdel keverjék s trágyául 
használjak.

A halottégetést azután kemenezékben igyekeztek 
véghezvinni, azonban ezekben a halott a tüzelő­
anyaggal közvetlenül érintkezvén, hamvai összeke­
veredtek a tüzelő hamujával. Időközben Pdolo 
Gorini oly folyadékot készített, melvlyel, ha forró 
állapotban kisebb állat hulláját bekente, az rög­
tön elégelt. Azonban nagyobb tetemnél ez nem 
sikerült.

Minden előnyt magába foglal az a rendszer, 
hogy hol a tetem a tüzelőanyaggal nem érintke­
zik, hanem csak az elégési produktumokkal, az 
izzó gázokkal, ezek azt rövid idő alatt tökélete­
sen elemésztik s a hamvak egy külön helyen meg­
maradnak.

Fővárosunkat járvány veszély fenyegetvén, annak 
meggátlására a legmesszebbre menő intézkedéseket 
tettek a hatóságok. S igy a halottelégetés ügye is, 
minthogy járványkor ily kemenezék fognak állíttatni, 
tanulmánytárgyává tétetett. A legújabb ilynemű 
rendszer, a mely legjobban is ajánlható, a Siemens 
Frigyes-féle regenerátor szisztéma. Elve következő: 
A fűtőanyagból áramló égési gázok, valamint egy 
levegőáram csatornákon vezettetnek az úgynevezett 
regenerátorba, mely egy kamra, hol téglaoszlopok 
vannak. Ezek az égő gáz által vörös izzásba jőve, 
szintén izzásba hozzák a szomszéd holttestkamrat 
is. Ekkor a tetem beletolatván, először is kiszárad, 
mintegy múmiává lesz. Ekkor a gázszellentyü be- 
záratik s igy csak levegő áiamlik a regenerátorba

a te-F.z fehér izzásig fvlmelegedik, a hőség eiju 
tőmhez s azt legrövidebb idő alatt elégeti.

Állíthatók ilven ideiglenes kemenezék három nap 
alatt, sőt a harmadik napon már működhetnek is 
s költségük igen csekély. Egy hulla elégetéséhez 
két métermázsa barnaszén szükséges. Egy kemencze 
naponkint hatvan holttestet égethet el s igy ele­
gendő volna egynek felállítása Budán, s egyé 
Pesten. A holttestek kátrányozott deszkára erősítve 
tétetnek koporsókba s a deszkát a holttal együtt 
kivéve, a koporsót el sem kell égetni. Czélszerü 
volna ha kolerás helyeken a városok saját költ­
ségükön készítetnének több ily koporsót, kolera­
halottak számára.

Yajon átalában elképzelhető, hogy egy halott 
elég s hogyan ég az el ? A mi a halott elég­
be tőségét illeti, az bizony nem nagyon égethető 
objektum. Az emberi test hetvenöt százaléka viz 
s csak huszonöt százalék részében áll szilárd 
alkotórészekből, s eltemetésnél szénsav, ammóniák, 
mész, magnézia, káli, nátron és vas-sókra bomlik. 
Először a viz párolog el s megmaradnak a szilárd 
alkotórészek s bomlási terményeik. Természetesen 
ez igen lassú proczesszus. Elégetésnél a tetem 
gyorsan szénsavra, vízre s leginkább mészből álló 
hamura bomlik.

Legelőször az arcz szenesedik el s a fejbőr égve 
legöngyűlődik a tarkóra. A karok is gyorsan el­
égnek. Minthogy azonban az izmok elégés közben 
összezsugorodnak, ha a tetem nem volna deszká­
hoz kötve, maga körül fordulna s egyátalában moz­
gásokat végezne. Ezt már a régiek is észrevették s 
Lepidus konzul teteméről beszélik, hogy az elégetés 
kezdetén leugrott a máglyáról. A csontok megle­
hetős gyorsan elmeszesednek, kis darabokra tör­
nek legelőször is a bordák. Legtovább állnak ellen 
a tüdő, szív, vese, különösen a máj. Egy elégetés 
átlag egy és egy negyed óráig tart.

Járvány esetére a halottégetés nagyon szüksé­
ges, de különben orvosi szempontból ez az ideális 
temetkezési mód, ez a jövő ellemctési rendszere, 
mely jövő, az igazságnak mindenen keresztül ha­
toló hatalmánál fogva, nemsokára jelenné válhat.

Róna Lajos.
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Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
MÁSODIK RÉSZ.

A fiatal festő ez alatt lakásához ért s megkö­
szönve Venczel kíséretét, látszott rajta, hogy mi­
előbb egyedül kivan lenni.

Azért gyorsan becsukva ajtaját, körültekintett a 
szobában, mely még egy mellékbenyilóval hire s a 
kastély nyugati részén feküdt : ablakai a parkra 
nyíltak, a hol a természet komoly szépségét tárta 
elébe, s hol sem virág, sem mesterséges csoportok 
nem látszottak, és a zöld bokrok természetes cso- 
portozatát mindössze néhány magasan felkúszó 
csipkerózsa tarkította.

De Mabeit alig vetett egy pillantást a külső 
környezetre, azután fáradtan ereszkedve egyik 
székre, kezeibe temette finom, arisztokratikus ur- 
czát. melyen egyetlen vonás sem árulta cl az ame­
rikaiak jellegét, s melynek főékessége nemes, okos, 
nyílt kifejezése volt, emelve egy lelkes szempárral, 
mely leírhatatlan jóságot, szelídséget fejezett ki 
most, midőn egyedül tudta magát, bár vonásairól 
nem hiányzott a férfias erélv.

Hogy meddig ült igy merengve, maga se i- tudta.
A kastély csengetyüjének messze kihangzó szava 

riasztá őt fel, melyről gyanitá, hogy az valami 
fontosabb eseményt jelent a háznál, valószínűivg 
az ebéd idejét s gyorsan öltözködéshez kezdett, Ív­
dobálva málháiból a ruháit. Ekkor ajtaján halk 
kopogtatást hullott.

Venczel lépett be, jelentvén, hogy öt perez 
múlva tálalni fognak, s ajánlkozott, hogy ől a 
szalonba vezeti, a hol már a grófnők és Adorján 
gróf várakoznak jöttére.

Pár pillanat múlva a szalonban volt, a melyet 
Mabeit már ismert.

— Remélem, kipihente az ut fáradalmait, Mr. 
Mabeit ? kérdé tőle Adorján, elébe menve.

— Teljesen gróf ur, sőt remélem, ebéd után 
megkezdhetem munkámat, a mit szeretnék gyorsan 
elvégezni.

— Anrrvira siet ? kérdé mosolyogva Hortense, a 
ki minden áron észre kívánta vétetni magái ál­
tala, s ugv látszott, már legyőzte neheztelését az 
ifjú előbbi viseleté miatt.

— Időm ki van szabva, grófnő, monda a festő, 
s mi művészek befutjuk a világot és nem tudunk 
hosszasabban megmaradni egy és ugyanazon a 
helyen. . . .

Ekkor felnyíltak az ebédlő-terem ajtai és Ador­
ján gróf anyjának nyújtván karját és a többiek 
követték.

Hortense nem állhata meg, hogy megjegyzést ne 
tegyen erre.

— Kein szokás Amerikában karját nyújtani a 
nőknek ? kérdé enyelegvc az ifjútól.

— Sőt ellenkezőleg, grófnő, de ott az a különb­
ség, hogy «mindenki hasonlónak> tartja magát egy-
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 22. 1892 im
keresés szüksége a váudorbolra is kényszerithetne 
sokakat, ha azok. kiknek e nyomasztó helyzeten eny­
híteniük hivatásbeli kötelességük, gyámolitásukkal, 
tőlük telhetőleg, nem igyekeznének a bajok eny­
hítésére.

A város, tudomásom szerint, a Korona megvétele 
.Utal a maga részéről szintén e czélra kivánt egy uj 
segédeszközt nyerni ; de a polgároknak eme kedvezőt­
len vagyoni helyzete mellett, a lentebb említett vétel- 
ári összegnek lefizetése kétségkívül terhesebben esnek, 
mindenesetre pedig a jelenlegi mostoha viszonyok között 
van elég kiáltó szükség, melynek kielégítésére amaz 
összeg hasonlóan hasznosan fordítható Eger varosa 
által. És én ezek tekintetbe vételével, részemről a 
varos javat s érdekeit ez ügyben is előmozdítani s 
erre irányzott törekvéseit gyámolitani kívánván, kész- 
-rgesen ajánlom meg ezennel, hogy a város áltál 
fizetni kötelezett 8723 forintot a város helyeit 
sajátomból fizetem meg az érsekségnek s ez ösz- 
szegnek a fentebb idézett miniszteri iratban előirt 
módozat szerint az érsekség részére való feihaszná- 
;.ísa. illetőleg elhelyezése iránt intézkedem. Vegye a 
t. varos közönsége ez elhatározásomban is egyik jelét 
azon fogyhatlan főpásztori szeretetemnek, mely hozzá 
mindenkor változhatlanul fűz. Ki többiben hazafiui 
.dvözlettel vagyok tekintetes uraságodnak, Savnikvár 
Szepesvármegye) 1S92. hő 15-én, kész szolgája

Dr. Samássá József m. k. egri crsek.
* Nagyvárad, szept. 21. Biharmegye törvényható- 

>:igi bizottsága ma kezdette meg őszi közgyűlését 
Dórig báró főispán elnöklete es nagyszámú bizottsági 
,ag jelenlétében.

A szépen restaurált nagy terem zsúfolva volt. A 
"öispant éljenzéssel fogadták. Mindenekelőtt megsza­
vazta a közgyűlés az lS9u-ik évi költségvetést, vala­
mint a S557 irt hiány fedezésére pótadót állapi 

at meg a törvény alapján. Az alispáni jelen­
es szerint a lefolyt évnegyedben a közegészségügy 
.vedvezd volt; a járványok ellen megtették a szüksé­
ges óvintézkedéseket. Az állategészségügy kifogástalan, 
a személy- és vagyonbiztonság vsak par esetben volt 
megzavarva. Az aratás az egész megyeben közepes 
eredménynyel folyt le ; a dohánytermelés kiválóan jó, 
i közadok óhajtott eredménynyel folytak be. A beéü 
,'öszolgabiróságra Bérczv Imre, Éder Géza, Rednik 
labor, Weiterschütz Janos kandidáltalak. Ketszáz- 
itven szavazatból Éder Géza száztizennyolczat kapott 
is igy harminczket viszonylagos szótöbbséggel a 
oeéii árus szolgabirájává választatott. A szolgabirói 
állásra négy jelölt küzdi Szatmári Király Andort ri­
asztották mi, 17 szótöbbséggel. Szabó József indít- 
árvát, hogy Biliarvármegyeközönsége Kossuthot 90-ik 

,-züleUsna} ,'án ü-hözöije, a közgyűlés Beöthy László 
rvönvün, :elszóla'.á=a után egyhangú lelkesedéssel ha- 

rozattá emelve. Szunyogh Szabolcsnak írásban be­
adott t- í.'úxai alaposan indokolt indítványát, hogy 
, . ;zdas :i és birtokrendezési törvény revíziója
í.-gyábao a közgyűlés feliratot terjeszszen az ország- 

gyűléshez s a törvényhatóságok annak pártolására 
hivassanak a közgyűlés szinten egyhangúlag elfő-

* Szeged, ,-z pt. 21. (Az Egyetértés tudósítójának
• i.at ■. > A v.: -i törvényhatóság inai közgyűlésén

sí -. lápéi választás zikal- 
'j «Val t.őtordi;". rendőri brutalitások miatt élesen

• ...' . a-; tíányt és a főispánt. A többség
- tudomásul vette a főkapitány válaszát.

KÜLFÖLD.
— szeptember 21.

A ,, : Au-.7««//, - —d ez idénre várható
létéinvs szaporulatával 1'ogla.kozik e pillanatban 

_ . nk: : b- :i a berlini sajtó. A Post legutóbbi 
számában jó forrást 1 származó informáczió alap- 

'11 azt irta, Logy a katonai költségek 100—130 
millió márkára fugt,;./, rúgni, újabban pedig sziu- 
é.t jól értesült részről azt hallja, bogy a löbb- 

.ú- gl.-i a rendes kiadásokban nem lesz több 
10— >0 I...atonal, s hozzászámítva a rendkívüli 
...adásokat, kamatokat stb. legfölebb eu millióra 
fvg felrúgni. A Post ennélfogva azt az óhajtását 

.. . . a, hogy mihamarabb h.teles adatukat te- 
envk kézzé, már csak a kormány érdekében is, 
nyivul inkább, mert ha a kisebb számadatok helye­
it, annál nagyobb lesz u kilátás a megszavazásra. Ma

lent............... hogy a csász írnak az előterjesz-
íatokhoz való hozzájárulása már meg- 

1 Atén1, még pedig a 7u milliót igénylőkhöz. Az 
ilűiizeki huninnm Zefíung kiszámítja, hogy a 

- -• : .A a. .iránynak Vő.OUO emberrel szándékolt
bb, mint a német birodalom fenn- 

-i-j óta történt összes emelések együttvéve. Az 
- . i.enmity a francziákét 70.000 fővel múlná

3.Z crneies év i ujonez-kontingenst

72.500-zal gyarapítván 272.000 emberre, azaz 
55.000 emberrel többre, mint a franczia kontin­
genst, a mi annyit jelent, hogy az összes póttar­
talékosok legalább két évi szolgálatra kőteleztetnének.

A francsiooroSJ! szerződés állítólagos megkötésé­
ről szóló liireket mindenütt határozott kétkedéssel 
fogadják. A Köln. Zeitungnak egy londoni táv­
irata a kővetkezőt jelenti: A formaszerü franczia- 
orosz szerződés megkötéséről szóló hírekre, me­
lyek angol körökben sohasem találtak valami ko­
moly figyelemre, egyenes czáfolatul szolgál egy 
Pétervárról érkező magán tudósítás, mely szerint 
Mdhreriheim párisi orosz nagykövet állása meg 
van ingatva. Mohrenheim neve és ténykedése szo­
rosan egybe van kapcsolva az orosz-lranczia ba- 
rátkozással, s ennélfogva ellenmondás van abban, 
hogy közreműködéséről ép abban a pillanatban 
mondanának le, midőn az általa vezetett mü be­
fejezést ért._______________________________

"újdonságok.
-- szeptember 21.

Ifrlesirjiik t. előfizetőinket. li»«y kiadö- 
hitantiünk a lapot, akárhányszor változ­
tat iák is lakhelyüket, hárhota pontosan el­
küldi, ha a lakásváltoztatás vele ideje­
korán közöltét!ii. Az értesítésben kérjük 
íiiineiis a legutóbbi rendeltetési helyet is 
megnevezni. Legezélszerühb a leguióbü 
használaihan voii czimszalagot az értesités- 
hez mellékelni.

Fiirdo-t endégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, bogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
megrendeléseket.

— Személyi hívek. Rainer föherczeg és neje 
Mária íőherczegné, továbbá Ernő föherczeg tegnap 
este Gmündből visszatért Becsbe. — Fiilöp koburgi 
herczeg és neje Lujza herczegné ma Bécsből po- 
horellai birtokára érkezett. — Lobkovitz Rudolf 
herczeg hadtestparancsnok Bécsből visszajött Buda­
pestre. — Gróf Károlyi Tiborné, mint nekünk táv­
iratozzék, ma Aradon megnézte a szabadságharcz- 
muzeumot, melyet legközelebb megnyitnak. — 
Bomeiser József belvárosi prépost-plébános holnap 
Gödöllőről visszajő Budapestre.

— Beköszöntő ai egyetemen. Dr. Véesey Ta­
más, a jogi kar produkanja, ma kezdette meg előadá­
sait az egyetemen. Újabb székfoglalása volt ez hosszú 
betegsége után. Ez első előadásának bevezető része igy 
hangzott :

•»Tanszékem zsámolyáról, szivem melegségével 
üdvözlöm az ide sereglett magyar legújabb nemze­
déket. mely a tudományegyetemen képviseli hazánk­
nak lS'J2-iki szellemi aratását. Ifjúsági lángoló lel­
kesedés, magas röptű idealizmus, a jövőnek bűvös 
képe, melyet óarany sugárival remény ragyog 
körül.> Ez az a nagybecsű hozomány, melyet önök a 
családi szentélynek tiszta oltáraitól keblökben hoznak 
az egyeemre, hol a tudomány igéit hallani s lelkűkbe 
fogadni óhajtják, hogy a legmagasabb kultúrának, a 
jogi műveltségnek részeseivé válhassanak, De vajon 
részeseivé fognak-e válni ? E kérdésemnél szeret­
ném, ha éreznek és mérlegelnék a felelősséget, 
mely az egyetemi szabadság mellett terheli az egye­
temi polgárt. En csak azt biztathatom szép jövővel, 
a kiben a talentum és előkészültség nem hiányzik, 
a kit nemes ambiczió lelkesít a kitartó folytonos 
munkásságra s a ki egyetemi életét czélszerüen 
rendezi be.»
Ezután részletes utasításokkal tájékoztatta hallga­

tod, kik nagy lelkesedéssel és éljenzéssel fogadtak a 
meghallgatásra méltó szavakat.

— Az udvar Gödöllőn. Hosszabb távoliét 
uían ismét a főváros közelében üdvözölhetjük a 
királyt, s vele együtt a királynét is. Ö felségeik 
ma reggel kedves üdülőhelyökre, Gödöllőre érkez­
tek. Előbb jött a király, ki tegnap este 9 órakor 
kelt útra Bécsből, es Rákos rendező állomásán át, 
a fővárost ni m érintve, reggel hat órakor ér­
kezett Gödöllőre. Ú felségének kíséretében van 
gróf Paar föhadsegéd, Pápáig osztályfőnök, gróf 
St.-Quent tn őrnagy és lengi er őrnagy szárnysegé­
dek, dr. Kerzl udvari orvos, Maráegani udvari 
titkár, Sktbnievszky császári tanácsos és Haupt- 
niann udvari pénztárnok. A királyné Svájczból az 
éjjel érkezett Becsbe és útját megszakítás nélkül 
folytatta Gödöllő felé, a hová szintén Rákoson 
keresztül reggel háromnegyed nyolezkor érkezett 
meg. Udvari vonatát Klaudy udvari tanácsos ve­
zette. A királyné kíséretét báró Koptra föudvar- 

■ -r. Festeiich grófné és Mikes grófné udvar­
hölgyek és Feifalik udvari tanácsos alkotják.

Kiküldött tudósítónk távirata szerint a király, 
megérkezése után, a kastélyba hajtatott, de később 
visszakocsizott az állomásra. Erzsébet királyné 
igen jó színben van. Mikor kiszállt a szalon­
kocsijából, a király eléje sietett és megölelte, meg­
csókolta. Ő felsége ezután beszédbe ereszkedett 
Ludwig igazgatóval és kérdezősködött tőle, hogy 
milyen intézkedések történtek a kolera esetére. 
A király megnyugvással vette tudomásul az igaz­
gató felvilágosításait és a királynéval egy ült a 
kastélyba hajtatott.

— A tiszafüredi plébános aranymiséje. Ta-
riczky Endre, Tiszafüred nagy tiszteletben és szere­
iéiben álló plébánosa, mint nekünk Írják, tegnap érte 
meg áldozárságának ötvenéves jubileumát. Reggel fél- 
tiz órakor aranymisét mondott a római katholikus 
templomban Debreczeni János egri apátkanonok ve­
zetése és Babik József egri egvházmegygi áldozár és 
tanítóképző tanár, Göcze Aladár szaloki esperes­
plébános s a vidék több plébánosának es káplánjának 
segédkezése mellett.

A templomban jelen volt a város közönségének 
szine-java — valláskülönbség nélkül — a városi elöl­
járóság, a járásbíróság, a szolgabirói hivatal és az 
itt állomásozó 12. huszárezred 4-ik századának tiszti­
kara, élén báró Miliuss Henrik századossal. Az egy­
házi beszédet Babik József tartotta s mély hatást 
tett hallgatóira a <tiszafüredi Melkhizedek» érdemei­
nek igaz méltatásával. A templomból a közönség a 
papiakba vonult, hol Bán Zsigmond a ref. egyház, 
Kekessy Dezső az iskolaszék, Kovács György fairó a 
város, Miletz Béla a régészeti egylet — mely­
nek a jubiláns elnöke — Ováry örvényi 
jegyző Örvény község és Füvesy Alajos az 
ipartestület nevében üdvözölte. A jubiláns mélyen 
meghatva felelt. Ezután a városházára vonult a kö­
zönség, hol Lipcséig Tamás főszolgabíró fényes be­
széd kíséretében leplezte le a jubilánsnak Kiss Alajos 
egri festő által készített igen sikerült éietnagyságu 
arczképét. Az ünnepelt lelkész hálás köszönetét mon­
dott a kitüntetésért s beszédjének végén annyira erőt 
vett rajta a meghatottság, hogy a könyek elfojtották 
szavait. Az ünnepélyt a Vörös ökör vendéglő 
nagytermében Tisza-Füreden eddig nem egyha­
mar látott fényes banket fejezte be. Az első 
szónok Debreczeni János apátkanonok voltak, 
ki Santassa József egri érsek üdvözletét és áldását 
olvasta fel, majd Babik József olvasta fel Gsávolszky 
Lajos üdvözlő táviratát. Az ünnepelt Tariczky Endre 
debreczeni apátkanonokra, ez viszont a jubilánsra 
emelte poharát; Bán Zsigmond református lel­
kész Tariczky Endrére, Kékessy Dezső Bán 
Zsigmondra, Borsos Flóris a város közönsége 
nevében Tariczkyra, Lipcséig Tamás a város 
hölgyeire, dr. Alenczer Ignácz és Göcze Aladár szaloki 
esperes plébános Tariczkyra. Közben Miletz Béla 
felolvasta a helybeli orth. izr. lorabbi üdvözlő átiratai 
és Lipcséig Lajos dr. Schwarcz Gyula üdvözlő leve­
lét. A pohárköszöntőket és üdvözleteket lelkes éljen­
zés kísérte. A bankett után láncz következett és ezzel 
a szép ünnepély véget ért.

— Kossuíh-ünnep a veaztegzár alatt. A magyar 
kamarák és az orsz. gazdasági egyesület küldöttei, kik 
Ráth Károly budapesti kamarai elnökkel az élü­
kön a filippopoliszi kiállítás tanulmányozására indul­
tak és Czáribrodban három napos vesztegzár alá ke­
rültek, ebben a kényelmetlen helyzetben érlék meg 
Kossuth születése napját. Meg is ünnepelték szépen a 
nagy'napot, s a kuzösvacsorára meghívták a velők kö­
zös sorsban leledző előkelő külföldi'utasokat is. A nem­
zetközi vacsorán Ráth Károly lelkes szavak­
kal emlékezett meg a nap jelentőségéről, mire Stras- 
ser Albert temesvári kamarai titkár német, majd 
ismét Ráth trauezia nyelven tolmácsolta a magyarság 
kegyeletét legnagyobb élő fia iránt. Leszih Miksa 
miskolezi gyáros és mások tósztjaikkal annyira föllel­
kesítették az egész társaságot, hogy Kossuth a leg­
különbözőbb nyelveken nagy ovácziók tárgya lett. 
Többek közt Frederic Hooriks Belgium teljhatalma 
konstantinápolyi követe is felszólalt és franczia nyel­
ven kifejezést adott a belga nemzet és az alkotmányos 
népek rokonszenvének a magyar nemzet és ország- 
gyűlésének vezéríérliai iránt.

— Ujonezok bevonulása. A fővárosi katonai ügy­
osztály most hívja be tényleges szolgálatra az idén 
besorozott ujouczokat. E szerint a közös hadseregbeli 
ujonezok, póttartalékosok és önkéntesek október 1-eu, 
a honvéd ujonezok és póttartalékosok október 6-áa 
kötelesek bevonulni. A budapesti ujonezok közül sok­
nak nem lehet átadni a meghívó jegyet mert rendit- 
lenül jelentik be lakásaikat. Az ügyosztály figyelmei- 
teli a hadköteleseket, hogy pontos időben vonuljanak 
be, mert elmaradásuk esetén szigorú büntetés éri 
ókét s esetleg katonaszökevényként bánnak el velők.

— Irányi Dániel, a ki Korilnyiczán — mint je- 
lentattük — két hétig fekvő beteg volt, távirati érte­
sülésünk szerint ma gyógyultan hagyta el a fürdőt és 
dr. Ormay fürdőorvos kiséretében Budapestre utazott.

— Rágalmak a budapesti ezred ellen. A pécsi 
hadgyakorlatok után olyan hírek kerültek forgalomba 
a budapesti 32. gyalogezredről, melyek épenséggei 
nem igazak. Az igaz, hogy a gyakorlat első napján a 
harminezkettedik ezredből ép úgy, mint más ezredek- 
ből, a borzasztó hőség következtében sok legény ki­
dőlt a sorból, de másnap, mikor a csapatok kipihen­
ték magukat, oly preczizek és kitűnőek voltak a gya­
korlatok, hogy a király teljes elismeréssel nyilatko­
zott a csapatok gyakorlatairól és különösen a buda­
pesti ezred magatartásával volt megelégedve, a mit 
Guggenborg ezredes előtt ki is nyilatkoztatott. 
Azt is hiresztelték, hogy a Mária Terézia-ezred 
legénysége, mely sok elismerést kapott már a 
kitartó és bámulatos szívóssággal kiállott, eről­
tetett maisokért, a szeszes italok túlságos mértékben 
való élvezetétől gyöngült el; ez sem egyéb kohol­
mánynál. A ki az ezred tisztjeit ismeri, az nem állít­
hat ilyesmit. Az ezredben nagyon szigorúan büntetik 
a részegséget és a tisztek nagyon is vigyáznak arra, 
hogy a legénység mértékletesen éljen a szeszes ita­
lokkal. A hadgyakorlatok bovégeztével Guggenberg 
ezredes a szeptember 14-én még Fécsett kiadott napi- 
parancsban a legénységnek a következő sorokban fe­
jezte ki teljes megelégedését:

«Az idei hadgyakorlatokat a mai nappal bevé­
geztük. Sok fáradalmakat kelle eltűrnünk, de mi 
azokat eredménynyel és jókedvvel kiállottuk. Az 
összes törzs- és főtisztek fogadják köszvnetemet fá­
radhatatlan működésűkért és tanúsított szolgálat­
készségükért. A tartalékiegénységnek elismerésemet 
fejezem ki a jó magatartásért és odaadásért, a mit 
a hadgyakorlatok alatt tanúsítottak. A legénység 
ama részének pedig, mely hosszabb szabadságra megy, 
uj viszonyukhoz minden jót kivánok. Az elért ered­
ményekkel pedig legyen mindenki megelégedve es 
mindenki fejleszsze továbbragaszkodását ehhez a 
szép magyar ezredhez, a legmagasabb szolgálat 
előnyére és az ezred javára.*
Ugyanebben a napiparancsban a 4. hadtest parancs­

noka a következő sorokban adja tudtál a csatapoknak 
a király teljes megelégedését:

«0 császári és királyi felsége a pécsi hadgyakor­
latokban résztvett összes csapatoknak a jó kiné­
zésért, a kitűnő magatartás, meg kiképzés fölött 
legmagasabb elismerését, a legkegyeímesebben ki­
nyilatkoztatni méltóztatott.
Ezzel megemlítjük, hogy a tényleges szolgálattételre 

október hóban bevonuló egyéves önkéntesek által 
képezett osztagnak oktatotisztje Strempl Károly fő* 
hadnagy, parancsnoka pedig Steinwender Nán 
dór százados lesz, a ki még csak a múlt év 
óta szolgál az ezredben. Mind a két tiszt szi­
gorú katona, de igazságos. Az önkéntes-osztály 
eddigi parancsnoka: Szancltner százados, a k| 
1876-ban mint utászhadnagy helyeztetett at az akkor 
Zárában fekvő 32. ezredhez és itt meglehetősen nép­
szerű ember volt, katonásan, szigorú, de igazságos és 
humánus bánásmódja miatt, október l-ével a 7-ik 
század parancsnokságát veszi át.

—• A vezérkari főnök balesete. Báró Beck tá­
borszernagy, a vezérkar főnöke, néhány nap óta ágy­
ban fekvő beteg. Beck báró a pécsi hadgyakorlatok­
ról tért vissza betegen. Egy árkon akart átugratni 
s oly erővel ütődütt bele egy másik lovasba, hogy 
jobblábát megsértette. A táborszernagy kezdetben 
nem vette komolyan a bajt s a hadgyakorlatok befe­
jezéséig a király kíséretében maradt. De mire Bécsbe 
érkezett, lába feldagadt s azóta kénytelen ágyát 
őrizni.

— üláeftilmiUióa alapítvány. Lengyel lapok hire 
szerint Odalevszki lovag, lengyel földbirtokos, másfél 
millió frankot adott át készpénzben Zalevszki 
osztrák miniszternek azzal a rendeltetéssel, hogy az 
egész összeg hazafias és közhasznú czélokra fordit- 
tassék.

— Cronique scandaleuse. Nápolybói táviratozzak, 
hogy Galanta grófné, Piedimonte herczeg szenátor 
leánya, négy gyermek anyja, Lunica herczeggel meg­
szökött.

— A Clam-Gallaa család pretendenaei. Ebben a 
feltűnő ügyben újabban azt Írják, hogy Kerpel száza­
dos utódai, kik igényt tartanak a Clam-Galias grófi 
czimre és vagyonra, nem 200, hanem 2000 forint évi 
dijat kaptak a gröli pénztárból. Ebből az összegből 
800 forintot rendes havi részletekben kaptak meg, 
1200 forintot pedig rendkívüli sc-gcly eseteire félretet­
ték számukra. Ez évi járadékról szóló kötvény Mit-
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. elég ; gén arra, begy vissza vágy-. 
.Unken a kérdezett. Hol gvenneksé- 
oda rendesen vágván!: vissza.

— Ön pedig nagj i ... íz ame­
rikaiak jellegét, folytaid a házi ur. vendége arczára 
szöge i szemeit, m::; m valamin gondolkodnék.

— Nem tudom, gróf ur. Lóknak ve gyem e nyi-
. ví gy í zőn k, n u t én honfi-

1 űsuiu.at nagyrabccsülőm, s a legtöbbnek jellemét 
•-.jau iUzlúnai: túr: .m, mint a irissen lehullt hó, 
melyen a legc.s-.-keiyéhb folt is meglátszik.

— Ezt nem akarom kétségbe vonni, viszonzá 
Adorján, nem kétlem, hogy ott ép oly sok tisz­
tességes, jotcivaló ember van, mint másutt, bár a 
megjegyzéséből látom, hogy ön is tudja, milyen 
eluitvlettel vannak Európában az uj világ emberei 
iránt. . . .

— És némi részben igazuk is van, de azt nem 
tagadhatja senki, hogy kell lenni egy darab föld­
nek, mely anyaföldje legyen a nagymérvű cs gyors 
haladásnak, s hol az emberük azért szűnnél: meg 
egyének lenni, mert mindnyájan egy nagy czél 
kivitelében olvadnak össze, és ez az igazi refor- 
máczió. . . .

A grófnők afeza hifit ;. merev, megrovó kifeje­
zést nyert, majdnem aggódva pillantottak Hort n- 
sera, a ki tágra nyílt szemekkel hallgató a beszé­
lőt. Ilyen dolgokat még soha sem hallott.

— Mit ért ön e kiteld alatt ? kérdő élénk 
t-rdekkel Adorján.

— Nem tudom, gróf ur, olvasott-e valaha To- 
queviiletői, a ki azt mondja egyik művében, hogy: 
minden a népiül indul ki, s hozzá tér vissza ; vi­
szonzá a legnagyobb nyugalommal, de erős meg­
győződéssel Mabeit. £s ez állítás visszavezet arra

a meggyőződéire, a mit minden vallásos embernek 
hinni kell, hogy valamint isten kormányozza az 
univerzumot, a nemzeteket pedig a nép teszi azzá, 
a minők ; és ebből származik, hogy Amerikában 
minden egyes polgár úgy neveltetik, hogy saját 
érdek -it uz államéval azonosítsa. És milyen áldás 
az, a hol mindenki örömmel veti magát a közős 
érdek, a köz-, ; haladás törvényeinek.

— Ez az áiiilús kissé nagyon is messze vezetne 
el a mi fogalmainktól, monda hideg, kimért, majd­
nem megrovó hangon Sclythey grófné.

— Ezt nem tagadom, sőt hiszem, hogy minden­
kiben megmarad az a meggyőződés, mit nevelése 
ultal bele oltottak, s azért látszik oly idegennek 
Európában a mi felfogásunk. ... És még valami, 
grófné, a mit szintén lehetetlen tagadni, monda 
mosolyogva az ifjú.

— És az ? kérdé feszülten Adorján, ki az ifjú­
nak nem annyira szavai, mint élénk és mégis nyu­
godt, szabatos előadása gyönyörködtetett.

— Semmit sem túrunk nehezebben, mint a 
szellem fölényét, és ez fáj az üreg Európának az 
ifjú, pezsgő Amerikával szemben, mely gyors ha­
ladásával őt háttérbe szorítja.

— Ez igazi amerikai felfogás, viszonzá kicsiny- 
lol-'-g Lidia grófné, mi egy pillanatra Mabeltnek 
minden vérét arczába kergeté, de udvariasan, né­
mán hajtá meg magát, jeléül, hogy ezt nem akarja 
kétségbevonni.

Azután másról kezdtek beszélni, de bármint 
akarták is a gróínék vendégüket bizonyos tekin­
tetben semmibe sem venni, az lehetetlen volt, 
mert mindenhez oly behatóan, oly tájékozottság­
gal tudott szólni, hogy lassankint, majdnem elbá- 
tortalanodva érezték magukat, alig várhatván, hogy 
az ebédnek vége legyen.

A szalonban c-z alatt vendégek várakoztak reá­
juk, kik ebédközben érkeztek, s mint igen gyak­
ran. az estét náluk szokták tölteni, ugv ma is na­
gyobb társaság jött ebből a czélbói Lékára, hol a 
háziak, azaz a hölgyek részéről mindig szives fo­
gadtatásban részesültek, mert a háziúr ilyenkor 
elvonult és Hortense sem volt valami nagy ba­
rátja a gyakori társaság összejövetelének, de ter­
mészetesen nem vonhatta ki magút abból.

Most is, mint rendesen, Adorján megtudván, 
hogy a szalonban vendégek vannak, fekete kávé­
ját saját lakosztályába vitelé, de Mr. Mabeit fel­
szólító, hogy kövesse a hölgyeket.

— Köszönöm, viszonzá Mabeit, ha megengedi 
gróf ur. a képcsarnokba megyek, a hol egy kissé

még foglalkozni szeretnék munkám megkezdése 
előtt a festményekkel.

— Úgy oda vigyék a kávét, Venczel, mondá a gróf 
öreg komornyikjának, ón is Mr. Mabe-ittel megyek.

- És én is, kiáltott fel Hortense.
De megdöbbenve tekintett a grófnőkre, a kik 

majdnem egy szájból és tökéletesen hasonló meg­
rovással mondák :

Mi jut eszedbe, Hortense? Velünk fogsz jönni 
u szalonba, hol vendégeink vannak.

És a leány kénytelen volt, bár kedvetlenül, kö­
vetni őket vendégeik fogadására, de útközben 
halkan mondá anyjának :

— Mennyit lehet tanulni ettől a fiatal ameri­
kaitól, miért nem ilyenek a mi ifjúink ?

— Remélem, tanait nem teszed a magadévá, 
monda élénk megütközéssel Gyönkync.

— Hisz alig értem, hogy mit beszél; ahhoz 
több észszel kell bírnia, azután többet tanulni, s 
végre többet érintkezni okos emberrel, viszonzá 
kedvetlenül a leányka, kire anyja megdöbbenéssel 
tekintett, azután haraggal fordult el tőle. . . .

így érkeztek a szalonba a vendégek fogadására, 
melynek fiatal része azonnal körülvette Hor- 
tensét, kinek azonban feltűnő rossz kedve volt e 
napon, s talán maga sem tudta, hogy gondolatai 
folyton a képcsarnokban kalandoznak.

TIZENÖTÖDIK FEJEZET.

Napok múltak, s a fiatal művész szakadatlanul 
dolgozott a képcsarnokban, még pedig többnyire 
Adorján gróf jelenlétében, a ki azelőtt is sok időt 
töltött e helyen, de most elválhatatlan volt attól, 
s nemcsak ott, de különben is minden idejét a 
festővel töltő.

Igen gyakran Hortense is hozzájuk csatlakozott, 
keveset hallgatván nagyanyja és anyja azon inté­
sére, hogy : tartsa magát távol a helytelen elvek­
kel biró idegentől, a ki különben is alig veszi öt 
számba, de sut még a grófnékat is igen feltűnően 
kerülte. . . .

Gyönky gróf keveset láttatta magát a kastély­
ban. állítólag, szenvedélyes gazda voít, de legtöbb 
idejét a fővárosban vagy Becsben töltötte, kiku- 
tatiiatatlan ügyekben.

Azonban nem is sokat törődtek távollétével, s 
Marianne grófné rendesen az. ősz legkésőbb év­
szakáig maradt leányával Lékán, s a lehető leg­
csekélyebb időt töltötte férje birtokán és annak 
kastélyában, hol tulajdonképeni otthonának kellett 
volna lenni.

(Folytatása következik.)

Ä FEKETE LÁB/
ESfceszéii az, a ki füíderitetie.
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Philipp nyöszörgőit.
— Csak egyet mondj meg még, unszolá Austin. 

— A rendőrség a sarkunkban van. Kutatják, nyo­
mozzák a dolgot. Mondd meg nekem : mit gon­
dolsz, mit csináltál te akkor egész éjjel ?

— Bevettem u Morált és elaludtam.
— És álmodtál ?
•— Álmodtam.
— Mit ?
—- Azt álmodtam . . . oh, Austin, magam sem 

tudom már. Lgv hiszem, hogy álmomban folyvást 
a nénivel veszekedtem, de mindez nagyon zava­
ros es homályos előttem s reggelre őrült fejfájásom 
támadt.

— S mikor én eljöttem hozzád, a ládád kulcsa 
nem volt meg. Philipp, emlékszel, hogy hol talál­
tam meg ?

— Igen, a néni szobájában.
— Szent isten, minek ez a titkolózás ? Hogyan 

menthetlek meg ? Holnap — talán ma már letar­
tóztatnak. A londoni detektívek már nyomozzák a 
dolgot s te nem akarsz észre térni és' vonakodol 
elfogadni a világos tényeket. Menekülj, Philipp, 
menekülj, a mig még van rá idő. Még egyszer 
mondom, menj — pénzzel majd ellátlak en. Ipar­
kodjál, hogy mihamarabb Amerikában légy.

— Csakugyan nyomomban vannak y kérdé 
Philipp.

-— Nemcsak neked, hanem Edithnek is, sőt mi 
több, Edith el is van fogva. Gyanúsítják a gyil­
kosságban való segédkezessél. Menj Amerikába, s 
mihelyt ott bátorságban leszel, küldj nekem egy 
levelet, mely őt teljesen tisztázza minden gyanú 
alól.

— Miért nem írtad meg nekem mindezt? A le­
veledben erről semmi sem volt.

— Miért nem akartál velem tegnap beszélni ? 
Akkor mindent megtudtál volna.

-—- És ha itt maradok ?
— Akkor romlását okozod Edithnek és ön­

magádnak. Philipp, gondold meg, hogy mi fenye­
get — a bitó. Szived mélyén jól tudod, hogy te 
követted el a tettet, egyedül te. Hiszen én szíve­
sen elhiszem, hogy magad sem tuusz már róla ; 
majd be fogjuk bizonyítani, hogy nem voltál be­
számítható állapotban, de előbb menekülj !

lacher dr. ügyvédnél volt letétben. Mitlacher egyszer, 
mikor a Kerpel utódok nagy pénzzavarban voltak, 
vonakodott a kötvényt kiadni, mindaddig, mig Kerpel 
százados örökösei alá nem Írták a már említett ok­
mányt, hogy 1000 forint végkielégítésért lemondanak 
minden igényükről. A Kerpel-örökösök most azt akar­
ják bebizonyítani, hogy Clam-Gallas Keresztély gróf 
tudott atyjukról, mert ismételten látta 6t s ő fedezte 
állítólagos fia nevelési költségeit. A nemrég elhalt 
Clam-Gal!as Ede gróf pedig a most igénypert viselő 
Kerpel-utódok neveléséről gondoskodott ; a fiukat ka­
tonai tanintézetbe járatta, a leányokat pedig a legelső 
rangú leány nevelő intézetekbe adta.

_ Érdekes esküvő. Többször megczáfolták már
azt a hirt, hogy Henrik hesseni herezeg a darmstadti 
színház énekesnőjét, Milenat, (Mozik, Zágrábban lakó 
udvari tanácsos leányát) nőül veszi ; egy mai 
darmstadti távirat egész határozottsággal közli a hirt, 
hogy az esküvő tegnap tényleg megtörtént. Egy ké­
sőbb érkezett távirat megerősíti a házasság fairét, i 
azt is közli, hogy a házaspár Gráczban telepedik meg.

— A bőkezű Hamburg. A hamburgi tanács, mmt 
onnét táviratozzak, azoknak az idegen orvosoknak, a 
kiket arra az időre, mig a kolera tart, Hamburgba 
hivott, három márka harmiccz fillér napidijat állapi- 
lőtt meg. Az orvosok ezt az összeget (1 forint 65 
krajezár) visszautasitották, azzal a megjegyzéssel, hogy 
az ilyen honorárium reájuk nézve megszégyenítő. A 
városi tanács az orvosok eme kijelentésére azzal vála­
szolt, hogy kiutasította őket a kórházakból. Az idegen 
orvosok erre, a nélkül hogy kiulalványozott napidijai­
kat és útiköltségeiket felvették volna, elutaztak Ham- 
burgból.

— Minisaterl látogatás. Dr. László Mihály nyil­
vános főgimnáziumát es nevelőintezetet hold-uteza 19. 
sz. a. ma délelőtt gróf Csákig Albin közoktatási mi­
niszter dr. Berzeviczi/ Albert és Klamank János 
miniszteri tanácsos kisereiében meglátogatta. A mi­
niszter beható vizsgálat alá vette az intézet uj palo­
táját, az összes helyiségeket, megtekintette az osztá­
lyokat és előadásokat, a hálótermeket, az éttermet, a 
dísztermet, múzeumot, a játékszobákat, a betegszobá­
kat és a tornatermeket. Mindenütt rend és esm ural­
kodott a nagy, tágas, kényelmes helyiségekben.

— A kolera éa a ml — bankjegyeink. A mióta 
beköszöntőitek a koierás idők, Romániában óvatos­
ságból dezinfiuziáiják azokat a bankjegyeket, melyek 
olyan országban is megfordultak, a hol a kolera dü­
höng. A dezinficziálást úgy hajtják véghez, hogy a 
bankókat öt perczentes karboloidatba teszik, azután 
pedig eczettel jól ledörzsölik. A dezinficziálásnál rá­
jöttek arra a különös dologra, hogy a mi bankóink 
a — legrosszabbak. Mert, mig a német, orosz, tran- 
czia és szerb bankók tizperczentes karboloidatban 
sem veszíti cl a fényűket es színűket, a mi bankóink 
mar hat perczcntben is színtelenekké válnak es össze 
rongyolódnak.

— A szent Oroszországból. Ha valaki még két­
kedett volna abban, vajon Oroszország megérdenm-e 
a szent jelszót, annak minden kétsége rögtön eunu- 
lik, ha megismeri a moszkvai rendőrfőnök legújabb 
rendeletének a tartalmát. A rendőrtőnok ugyanis e 
hó 2-ikan rendeletét adott ki, melyben szigorúan meg­
tiltja Moszkva lakosságának, hogy a korcsmában tel­
lett fóveggel üljön, mert ez nagy tiszteletlenség a 
korcsma íaiain felaggatott szentkepekkel szemben.

_ Fejórváry báró ötlete. A honvédelmi minisz­
terről tudja mindenki, hogy ötletes ember, és sokszor 
nagyon jó ötletei vaunak. Az ötleteknek ez utóbbi 
fajtájához tartozik az is, hogy a közös hadügyminisz­
terrel egyetértve, két katonai képet festet, melyek 
közül az egyik az összes tábornoki kar, a másik a 
honvédség élén örökíti meg lóháton a királyt. T ej ér­
vár y báró e legújabb ötletének, mint az ó ötleteinek 
átalában, csak az az egy sarkalatos hibája van, hogy 
nem nyilatkozik meg benne egy csöpp érzek sem a 
két állam paritása iránt. Mind a két kép megfestését 
Kobierski lovag osztrák festőre hízták. Az az ötlet^ 
hogy a honvédképet magyar művészre kellene bízni, 
távol maradt az ötletes minisztertől.

— Stanhope Hamburgban. Rumpf tanár, az uj 
kórház igzgalója öngyilkossági kísérletnek tartja Stan­
hope amerikai hírlapíró vállalkozását, a nélkül, hogy 
kísérlete által a kérdést tudományosan megoldaná. Az 
igazgató abban a nézetben van. hogy a beoltás egy 
pár napra megóvja a beoltotlat pár napra a járvány 
elől, de nem tartja Stachope-ot feltétlenül kolerámén, 
tesnek már abból az okból sem, mert egy és ugyan, 
azok a személyek rövid idd alatt kötszer egymásután 
is kolerába eshetnek. ístauhope m gvou m.-gviselt szín­
ben vo:t, de egyébként jól érezte magát.

— Irgalmas isten, hát ugyan ki tette volna, ha 
nem én ? dadog;! Philipp megtört hangon. — Úgy 
kell lenni, hogy én teltem — fogalmazzon nekem 
az isten.

— ila a ládádat kiürítetted, akkor a könyveid­
nek még olt kell lenniük a southendi lakásban. 
Belátod ezt ?

— Be, mondá Philipp csüggedten.
— Emlékszel arra, hogy kiürítetted volna ? A 

fejedet rázod ? Menjünk oda, s ha megtalálod ott 
a könyveket, meg leszel akkor győzve ?

— Menj oda te, magad ! szólt Philipp reszkető 
hangon.

— Jó. Holnapig még itt hagylak, mert úgy hi­
szem, annyi időnk van még ; de jegyezd meg, 
hogy holnap távoznod kell Angliából. Törvénv elu 
huruzolt gyilkosokat a családban nem tűrhetünk, 
Philipp.

— Nézz. te csak a könyvek után, rebegte Piti* 
lipp kétségbeesetten.

Azután nem hallottam semmit.

Will. FEJEZET.
A dolog- más képet ölt.

A következő pillanatban Austinnak ki kellett 
lépnie az ajtón. Kisurrantam hát s nyitva hagy:.un 
s külső ajtót.

Mióta a két testvért összezártam, felfogásom és 
szándékaim lényegesen más alakot öltöttek, és el­
határoztam, hogy várni fogok még. mielőtt Philip- 
pet komolyan fenyegetném. Az egy bizonyos volt, 
hogy előre föltett szándékkal elkövetett gyilkosság­
ról szó sem lehetett az ö vészéről s hogy a tett 
egészen más körülmények közt követtetett el, sem­
mint én eddigelé gondoltam.

Feltétlenül szükséges volt, hogy Philippel még 
egyszer beszéljek.

Lesiettem a szobámba s vártam, mig Austin az 
ajtóm előtt el nem ment. Alig hogy eltávol ít, 
felrohantam a második emeletre, benyitottam a 
közlekedő ajtót s minden formaság nélkül 1 ■ p- 
tem a Philipp szobájába.

A fiatal ember, fejét a két kezére hajtva, egy 
alacsony karosszékben üli a kandalló előtt: a mint 
fölpillantott s engem megismert, iszonyú ijedelem­
mel hökkent hátra.

— Harvey ur, kezdem sietve, — magándetektív 
vagyok és az ügyével foglalkozom. Tegnap este 
udvariatlan voltam önnel szemben — bocsánatot 
kérek ezért. Akkor gyilkosnak tartottam önt. de 
most már nem hiszem és rendelkezésére bocsátom 
magamat önnek, hogy a titkot kibonyoütsuk. Együtt

_ Huszártisztből
kelhetnek Hermann 
téré, mely néhány év el 
véleményt. Hermann 181 
pár között csakhamar vf 
szony f'-rje ellen biiafell 
súlyos börtönbüntetési l 
gosan sikerült kioszk::1 
beli állapotát megvizsgl 
az volt, hogy Hermami 
honnét nemsokára meg^ 
ben, dolgot adott a bad 
rendőrségnek is s végiéi 
berg tanár által megvl 
Eulenberg kijelentette, I 
tói őrültnek nyilvánítót^ 
van. Hermann most vi- 
rizsgáltatta magát. Az 
annyira eltérő volt. bogi 
pig se tudja, hogy Hernl 
való-e. Időközben neje 1 
tárgyalása napián azonil 
lás elnapolását kérte, ni 
Hermann Lol tartózkodil 
egykori huszárfőhadnagy! 
német tengeri kiLütőbeiir 
törvényszék erre a 
halasztotta el.

— Vasúti kataszíiól 
jelentik kábelen, hogy 
Way re közt, Oh.o állanl 
ütközött egy személyvon 
gyű ladt. Kdén ez enii 
öt eltűnt. — Nem ke 
lent a kővetkező kábel 
santaféi vasúton O-a? 
rablók merényletet 
ellen. A vonat k klót- 
súlyosan megsebesültek] 

— A fütő boszuja. 
nem tartozik a minden! 
mely pár nap előtt esel 
nalon. túl Bihar állom/ 
volt a gépésznek és 
közben leitatta, és a p-; 
túl a vonatot hirtelen 
vonat megállóit, az uta| 
történt. A fiitő telje 
hogv a gép megrepel 
tovább folytatni. Az 
pékból és csak akkor 
dőn vállalkozott közül 
adta a bihari állomásfői 
günyöztek Nagyváradra! 
egy gőzniozdoaynyal kin 
lat kiderítette, hogy a 
a fütő bosszújának az 
sem történt, csak nem 
ség mindamellett ne ; 
táti mozdonyra bízni éi| 
csatolták a vonathoz, 
gépészt és a bosszú m] 
mindkettőjükre.

— Időjárás a fővár| 
egyre tart. Meleg nap 
jellege. Egész nap 1 
volt az égen. de estefel] 
éjjel is hűvös van. Az 
kilátás.

Rövid hírek
Imre nevű kamasz re; 
mert elfogta a kedves
megakadályozták s a 
New-Yorkban uj t
tünk* czimme:. Tagi
— Az aradi bori 
szúrta magát egy Er­
lag azért, mert rossz 1 
nővérből táviratozzál 
berg bankárok jelente] 
megszöktek. — dirid 
a tolvajokat, a kik a 
törtek, még mindig ni

= A béeet riblógyl 
féle ékszerüzletben fá I 
utóivá, ma az egyik köl 
rendőri sajt ók oda Ttc-sl 
kisárdkg Ferencz Alr>d 
*dra akarja h áritan: 
rendőrség bűnügyi o=| 
ley rendörtanaesest. 
jét. Hiszen tény a 
rendőrfogalmazó hibá- 
16-án este a bécsi d 
iratra kiküldött ugyan 
mivel ez a gyanúsított

kell dolgoznunk — 
fog sikerülni.

Philipp Harvey néhl 
gott s eleinte teljes J 
ki lehessen beiűie 
volt eltelve s ben I
mészetes ellenségei iái 
6t arról meggyőznöm] 
közreműködő;

— Először i= mir,dl 
nie kell velem í
viszonyairól tud, kezel 
leültünk egymás meiitl 
azt említette ön. hol 
anyagi hasznot nem

L*. - •

Austiné lesz.
— Gazdag volt Mii 
— Gazdagnak nem 

lenezszáz font évi jót 
jét egész nagyságában 

— Sohasem volt al 
valamit, vagy őt kiinj 

— Nem. Azaz ht 
erről szó. Úgy hiszen] 

Philipp elakadt.
— Hogy seeitsegérj 

ges, hogy be legyei 
sabb részletbe is. mól 

— Nagynénim nei] 
a bátyámat, m-rt 
mig az en sziki,e ] 
ninek. Csak a 
dologban az én parii 
ketten ugyanegy leal 
leány anyja nekem a| 
adott előnyt, mert 
Ravnell azonban : ki 
azt vette a fejébe, ii 
jobban összeillünk i 
egymást. Meg akar! 
többször mondta az 
meg akarja változtatzj 
próbálni ki a 1 -a;iy 
abban a nézetben ve 
hoz méltatlan társ; 
ón az ily kicsnpongá] 
last kerestem szivbeli 
e miatt Austin feiu fi 
eljegyzés, habár csati 
néném dühös volt ml 

— Mikor történt el
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— Huszártisztből zsákoló. Olvasóink még emlé­
kezhetnek Hermann Karoly huszárfőhadnagy ese­
tére. mely néhány év elölt sokat foglalkozatta a köz­
véleményt. Hermann lSST-btji megnősült, de az ifjú 
pár között csakhamar viszály támadt s a fiatal asz- 
szony férje ellen bünfeljcientést tett. Hermannt akkor 
súlyos börtönbüntetésre ítélték, ue ügyvédjének utóla­
gosan sikerült kieszközölni, hogy az elitéit elme­
beli állapotát megvizsgálták. A vizsgálat eredménye 
az volt. hogy Hermannt tébolydába szállították, a 
bonnét nemsokára meglökött. Sokáig bujdokolt Pécs­
ben, dolgot adott a budapesti orvosszakéi-tóknek és a 
rendőrségnek is s végre Berlinbe ment. a hol Eulen- 
berg tanár által megvizsgáltatta elmebeli állapotát. 
Eulenberg kijelentette, hogy a bécsi elmegyógvászok- 
tól őrültnek nyilvánított ember esze teljesen rendben 
vau. Hermann most visszatért Ausztriába s újra meg­
vizsgáltatta magát. Az orvosok véleméuve esymástul 
annyira eltel ő volt. hogy a bécsi törvényszék mai na­
pig se tudja.. hogy Hermann csakugyan ‘a tébolydába 
vaió-e. Időközben neje válópert indított ellene. Á pór 
tárgyalása napián azonban Hermann gyámja a társva- 
lás elnapolását kérte, mert nem tudta kikutatni, hosy 
Hermann hol tartózkodik. Mindössze annyit tud az 
egykori huszárfőhadnagy felől, hogy valamelyik észak- 
nemet tengeri kikötőben mint zsákoló tengeti életét. A 
törvényszék erre a pör tárgyalását október 5-ikére 
halasztotta el.

— Vasúti katasztrófák Amerikában. Xewyorkból 
jelentik kábelen, hogy Shreweben, Pittsburg és Fort 
\\ ayre közt, Ohio államban, ma egy tehervonat össze­
ütközött egy személyvonattal. Mind a két vonat meg­
gyfáját. Atienez ember meghalt, öt megsebesült, 
öt eltűnt. — Nem kevésbé borzalmas katasztrófát je­
lent a következő kábeltávirat : Az atchison-topeka- 
santaféi vasúton Osage-City mellett (Kansas) ma a 
rablók merényletet követtek el egy személyvonat 
ellen A vonat kisiklott és út ember meghalt, sokan 
súlyosan megsebesültek.

A fütő boszuja. A vasúti történetek között 
nem tartozik a mindennapiak közé az a furcsa eset. 
mely pár nap előtt esett meg az érmihályfalvai vo­
nalon. túl Bihar állomásán. A vonat fűtője haragosa 
volt a gtpesznek es ugv állt rajta boszut, hogy út­
közben leitatta, és a gépet úgy fűtötte, hogv Bdiaron 
tűi a vonatot hirtelen m^g kellett aliitani. A mint a 
vonat megállóit, az utasok tudakolni kezdték, mi baj 
történt. A fűtő teljes nyugalommal jelentette ki. 
hogy a gép megrepedt és nem lehet az utat 
tovább folytatni. Az utasok kiugráltak a ku­
pékból és csak akkor nyugodtak bel ■ sorsukba, mi­
dőn vállalkozott közülök egy. ki a katasztrófát tudtára 
adta a bihari állomásfőnöknek. Biharról azután snr- 
gönyöztek .Nagyváradra, a honnan a fiitőiiaz főnöke 
egy gözmozdonyriyal kiment a helyszínére. A vizsgá­
lat kiderítette, hogy a mozdonyvezető leitta magút és 
a fűlő bosszújának a;; áldozata. A gépnek semmi baja 
sem történt, csak nem volt eléggé befűt ve. A közön­
ség mindamellett nein volt hajlandó a kompromit­
ta : mozdonyra bízni életét és az utánuk hozott gépet 
csatolták a vonathoz. A másikon hazaszállították a 
gépészt és a bosszú mesterét. Szigorú büntetés vár 
mindkettőjükre.

— Időjárás a fővárosban. A szép őszi idő még 
egyre tart. Meleg nap es hűvös éjszaka az időjárás

és felhő alig 
a levegő s 
esőre nincs

egy Szilágyi

jeiiege. Egész nap szép, enyhe idő volt 
volt az ezen. de estefelé meghüvösödött 
éjjel i- hűvös van. Az ég csillagos es 
kilátás.

Rövid hírek. Nagyváradon 
Imre nevű kamasz reá akart lőni a kutyapeezérre, 
mert elfogta a kedves kutyáját. A merényletben 
megakadályozták s a rendőrség letartóztatta. — 
New-Yorkban ui társadalmi kör alakult «Köz­
tünk^ czimmri. Tagjai magyarok és osztrákok. 
— Az aradi börtönben ma többször mellbe 
szúrta magát ezy Fried Henrik nevű rab, állító­
lag azért, mert rossz volt az élelmezése. — Han­
noverből taviratozzák, hogy Seemann és Rosen­
berg bankárok jelentékeny összegeket sikkasztván, 
megszöktek. — Brüsszelből irjáx. hogy azokat 
a tolvajokat, a kik a flandriai gróf kastélyába be­
törtek. még mindig nem sikerült elfogni.

cc A béesl rablógyilkos sag ügye. A bécsi Stolle- 
féle ékszerüzletben elköveted rabiógydkosság ügyére] 
szóivá, ma az egyik kónyomatos — úgy látszik — a 
rendőri sajtóiroda értesítése alapján az ügy ódiumát 
kisarókg Ferencz Albert icspekcziós rendőrfogalma, 
iára akarja hárítani s egyszersmind mentegeti a 
rendőrség bűnügyi osztályát s ezzel együtt Sel­
ler/ rendórtanscsc«*.. a bűnügyi osztály vezető­
jét. Hiszen tény az . hoey Ferencz Albert 
r*ndőrfcgaimazó hibás a dologban, a mennyiben e hó 
16-án este a bécsi delektivfelügvelőtől kapott táv­
iratra kiküldött ugyan egy detektívet a vonalhoz, de 
nnvel ez a gvaniisitott egyént nem találta a megér-

ez nemkell dolgoznunk — magányos embernek 
fog sikerülni.

Philipp Harvey néhány érthetetlen szót mormo­
gott s eleinte teljes lehetetlenségnek látszott, hogy 
ki lehessen beiöie hozni valamit. Gyanakvással 
volt eltelve s bennem csakis a detektívet és ter­
mészetes ellenséget látta s csak lassankint sikerült 
6t arról meggvőznötu. hogy az ő érdekében akarok 
közreműködni.

— Először I5 minden tartózkodás nélkül közöl­
nie kell velem mindazt, a mit a Miss Raynell 
viszonyairól tud. kezu- ni, mikor vegre békésen 
leültünk egvmas mellé a kandalló eiibe. — rl egnap 
azt említette ön, hogy nagynénje halála önnek 
anyagi hasznot nem hoz. Valóban úgy van ez ?

Mindenesetre 1 A néni vagyonú egyedül az 
Austiné lesz.

— Gazdag volt Miss Raynell ?
— Gazdagnak nem lehetne mondani, de ki- 

lenczszáz font évi jövedelme volt s ennek a tőké­
jét escsz nagyságában Austinra hagyta.

— Sohasem volt arról szó, hogy önre is hagyna 
valamit, vagy őt kitagadná ?

— Nem. Azaz hogy komolyan sohasem volt 
erről szó. Úgy hiszem . . .

Philipp eiakadt.
— hogv segítségére lehessek, feltétlenül szüksé­

ges, hogv be legyek avatva minden iegapróiéko- 
sahb részletbe is. mondám.

— Nagynéném nem szeretett engem úgy, 
a bátyámat, mert ő mindig példás fiú 
dig az en szilajságom visszatetszett a 
Dinek. Csak a legutóbbi időben állolt 
dologban az én pártomra. Austin és én nnnd a 
ketten ugvanegy leánvba lettünk szerelmesek ; a 
leány anyja nekem ajtót mutatott s a bátyámnak 
adott előnyt, mert ő volt a néni örököse. Miss 
Raynell azonban: ki igen furfangos vén Icám volt, 
azt vette a fejébe, hogy az a leány meg én soKkal 
jobban összeillünk és hogy valóban szeretjük is 
egymást. Meg akart engem házasítani s bizonyosan 
többször mondta az utóbbi időben Austinnak, hogy 
D-eg akarja változtatni a végrendeletét s ily módon 
próbálni ki a leány érzelmeit. A leány maga is 
abban a nézetben veit, hogy én ő róla, magam­
hoz méltatlan társaságban megfeledkeztem, holott 
én az iiv kicsapongásokban valójában csak kábu­
lt kerestem szivbeü keservem ellen- Ö azonban 
e miait Austin felé fordult s meg is történt az 
eljegyzés, habár csakis az anya kívánságára. Nagy- 
Déném dühös volt miatta.

— Mikor történt ez az eljegyzés ? kérdém.

kezeltek között, szépen hazasétált. Ferencz rendőrfo­
galmazó azután elfeledkezett a további teendőkről s 
reggel az iratokat átadta a bűnügyi osztálynak. 
De Ferencz Albert mellett a bűnügyi osztály 
is hasonlóképen vádolható mulasztással, mert daczára 
annak, hogy az inspekeziós reudőrfogalmazó réggé] 
átadta neki az iratokat és daczára annak, hogy a 
becsi detektívfelügyelő táviratában Mannheimer 
Simon Lipót-utczai zálogos határozottan meg van 
nevezve, csak este hat órakor értesítette az 
esetről a zálogost , holott a kérdéses ékszere­
ket épen az nap reggel 8—9 óra között zá­
logosították el nála. Hibás továbbá a bűn­
ügyi osztály vezetője azért is, mert Ferencz Albert 
inspekezióssága 17-én reggel nyolez órakor leteliett 
és ezentúl már nem ő volt a felelős azért, hogy a 
rablógyilkos, a ki tényleg a fővárosban járt, el ne 
menekülhessen. De a nünügyi osztály vezetője, 
Sélley rendőrtanácsos is jónak látta este hat óráig 
huzni-halogatni a dolgot s csakis ekkor tettek intéz­
kedéseket a rablógyilkos elfogatására nézve, a mikor 
pedig az az ur már — a budapesti rendőrség jóvoltából — 
túl járhatott hetedhét országon. Ferencz Albert ellen, 
a ki az első mulasztást elkövette, a bűnügyi osztály 
vezetőjének feljelentése alapján megindították a vizs­
gálatot, de még eddig semmi intézkedés sem történt 
arra nézve, hogy a bűnügyi osztály vezetőjét is fele­
lősségre vonják a későbbi mulasztásokért. A rendőr­
ség fej nélkül van, nyilvánvaló tanúsága en­
nek az, hogy a bécsi rablógyilkos szépszeré­
vel megmenekült a körmei közül s épen ezért 
itt az ideje, hogy a főkapitányi állást haladék­
talanul betöltsék, még pedig olyan emberr-ü. a ki tud 
és akar eleget tenni nehéz kötelességének; alaposan 
rendbeszedni a fővárosi államrendőrségnt. — Becsből 
táviratozzak, hogy a Stolle-féle ékszerüzletben elköve­
tett rablógyilkosságnál megsebesített Lamel üzletvezető 
állapotában az orvosok javulást konstatáltak.
= A tőzsde áldozata. Egy szerencsétlen üreg 

ember átlőtt halántékkal vivődik most a halállal a 
Rókus-kórházban. Az élete az aikonyodás felé járt 
már s mégis ünkezével rövidítette meg azt, mert a 
mi kis vagyonkát összekuporgalott magának, hogy 
késő vénségére nyugodalmas életet élhessen, azt pár 
év ala't elvitte a játékszenvedély. Diamant Károly, 
a spediumgyár 65 éves pénztárnoka kísértette meg ma 
reggel tíz urakor az öngyilkosságot a dalszinház-utcza 
10. sz. a. lakásán. A lövés zajára a házbeliek lakása 
ajtaját fül akarták törni, de az öreg Diamant még 
maga nyitotta azt ki. Jobb halántékából csurgóit a 
vér s a f a szemét is üsszeroncsol'a. Össze is 
ro-kadt I th r s a mentők eszméletlen állapotban 
vittek ah., -kórházba. Diamant 28 év előtt lépett a 
spódium-reszvénytársaság szolgálatába s eleinte mint 
1-velező működött, szorgalmával azonban az üz­
letvezető vezérigazgatói állásig jutott Négy év előtt 
Bedö Bélát nevezték ki vezérigazgatónak s ekkor 
Diamant. 1S00 forint évi fizetéssel, a társaság pénz- 
tárnoka lett. Az utóbbi időben az üreg uron sokszor 
vettek észre némi zavaradottságot, mely mind nagyobb 
fokú feledékenységgel párosult, ugv. hogy végre is 
tudatták vele, hogy november 1-től hatszáz forinttal 
nyugdíjazzák. Diamant jómódú earner hírében állott s 
pár év előtt megbetegedvén, húszezer forintnyi kész­
pénzről = értékpapírról végrendelkezett. Lelki állapotá­
nak megzavarodását hír szerint az okozta, hogy ezt 
az egész vagyonát elvesztette a tőzsdén. Ezt a hirt a 
nővérének hátrahagyott levele is megerősíti, melyben azt 
irja, hogy tovább már nem éh,el, mert elvesztette min­
denét. A társaság igazgatóságának is hagyott hátra 
levelet, melyben arra kéri az igazgatóságot, tartsák 
meg jó emlékezetükben, mert mind végig rendben 
végezte dolgait. Egy lepecsételt csomagban mellékelte 
a Wertiieim-kuicsot az igazgatóság czimére. A harma­
dik levél a gazdasszonyának szól. Ma déltájt Deutsch 
J. József elnök és Bedö Béla vezérigazgató a hivatal­
nokok jelenlétében pénztárvizsgálatot tartott; a pénz­
tárban 4159 frt 75 krajezár volt: csak 135 frt hiány­
zott. erre azonban fedezetül az üreg Diamant a mai 
napig járd fizetésével nyugtáját hagyta Látra s igy 
minden rendben \an. A halállal vivődő embert a kór­
házban sem lehetett kihallgatni.

= A soroksári uíi vérengzéshez. A tegnapelőtti 
vérengzésnek még a tett szinhelyén meghalt áldoza­
tát : László Józseh: szül. Szétsényi Rózát ma dél­
után három órakor temették el soroksári-uti lakásá­
ból a közöns’ég nagy részvéte mellett. A számtalan 
koszorúval borított halottaskocsi után, két barátja 
karjára támaszkodva, bekötözött fejjel lépdelt a sze­
rencséi len véget ért fiatal asszony hitvestársa : 
László József kőmüvessf-gt-d, továbbá a halott roko­
nai és számos ismerősei. A halottasmenet a soroksári- 
uton végig haladva, betért a Eerencz-körutra és az 
ullöi-ut sarkán megállt, a hol a halottat a róm. kath. 
szertartás szerint másodszor is beszeníelték és ennek 
megtörténte után kivitték az uj temetőbe. Nem való

tehát az, hogy László Józsefnél — mint a lapok té­
vesen közöltéi; — még tegnap, kedden temették volna 
el az uj temető halottasházból.

= A rendőrt sajtóiroda hiret. Winter Adóit
negyvenkét éves államvasuti mozdonyvezető ma dél­
előtt gvógyithatlan betegsége miatt király-uteza 16. 
sz. a. lakásán foszforoldattal megmérgezte magát. — 
Bodenmüller Gyula húsz éves bolli szolga az éjjel 
eddig ismeretlen okból marólúgot ivott József-utcza 
27. sz. a. lakásán. — Szász András a fehértemplomi 
huszárezred 3. századának közvitézc az este a város­
ligeti nyári színház előtt revolverrel mellbe lőtte 
magát. Eszméletlenül száliitották a XVI. számú hely­
őrségi kórházba.

— Egyévi önkéntesek részére 80 forinttól fel­
felé készít teljes egyenruhát legjobb minőségben 
Tiller Már es Társa, cs. és kir. egyenruhaszállitú, 
Budapest, Károly-kaszárnya. Árjegyzékek ingyen.

— A lapunk mai számában foglalt dóárverés> 
hirdetésre felhívjuk olvasóink figyelmét.

— A múlt héten, de még nem tették közzé, 
mert nagynéném. mint mondám, nagyon ellenezte.

— És csakugyan azt akarta, hogy ön vegye el 
azt a leányt?

— Ugv hiszem, igen.
— Minden hibája ellenére is?
— Nagynéném úgy vélekedett, hogy Edith más 

emberré tudna engem tenni és — ördög vigye a 
dolgomat — magam is azt hiszem!

— Mindent egybevéve, semmi olyan ok sincs 
tehát, a mely önre nézve kívánatossá tette volna 
a nagynénje halálát? Ellenkezőleg, ez a korai ha­
lál önre nézve mindenesetre káros?

— Mindenesetre. A nénitől mégis csak ki lehe­
tett kunvorálni egy kis pénzt — én legalább ér­
tettem hozzá. De Austinnal nem lesz olyan köny- 
nyü elbánni.

— És ön mégis fenyegette a nagynéniét.
— Oii, sohase mondtam én azt komolyan. Néha

dühös lettem, mikor keményen megleczkéztetett s 
egyszer mondtam is annak a leánynak, ki most a 
bátyám jegyese, hogy egyszer még kárt teszek a 
néniben. (Folytatása következik.)

R A vasutak és az angol parlament.
Angliában nagyon költséges dolog vasútépítésre 
kérni és kapni engedélyi. Ez a parlament hatás­
körébe tartozik, s a parlament tudni és látni akar 
mindent egész aprójáig. Költséges és részletes ter­
veket kell benyújtani, s a parlamenti -bizottság 
minden egyes pont igazolását kívánja, tanuk ki­
hallgatásával. A tanuk és ellentanuk utazási és 
élelmezési költsége is a kérvényezőt illeti. Aztán 
tetemes kaueziót is kell letenni. E parlamenti költ­
ségek ellen sok is a panasz. Az alsóháznak egy 
1883-iki jelenté-e szerint az akkor létezett vasút­
társaságok nem kevesebbet, mint 3.700.000 fontot 
adtak k: parlamenti költségek fejeben, vagyis kér- 
vényenkint 2.910 fontot, s ezek közt voltak olv 
ártatlan kérvények is, a minőket más országban 
egy miniszter egy tollvonással elintézett volna. 
1885-tői 1890-ig az összes vasúti parlamenti költ­
ségek több mint 24 millió fontra rúgtak, vagyis 
minden kiépített mértfőid 220 font parlamenti 
költségbe is került.

*

R Olvasztható fa. Bizonard E. francziti ve­
gyész s elektrotechnikusnak hosszas és nehéz kí­
sérletezés után sikerűit oly erőmütani eljárást fel­
fedezni, mely szerint a fát ép úgy lehet olvasztani 
és önteni, mint a fémeket, melyek bizonyos hőfok 
behatása alatt folyóssá lesznek. A próbaeredmé-

Kossnth. 90-ik születése 
napja.

As országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
elnöksége felkéri a párt tagjait, hogy szombaton, e 
hó 24-én minél számosabban megjelenni szíves­
kedjenek a Turinból visszaérkező küldöttség üd­
vözlése s a fővárosi polgárság által ez alkalomra 
esti nyolez órakor a vigadóban rendezendő 
Kossuth-lakomán való tömeges megjelenés czél- 
jából.

A Kossuth-bankét rendező bizottsága felszólítja a 
hazafias érzelmű polgárokat, vegyenek részt a vigadó 
nagytermében tartandó banketen, a melyre jegyek még 
péntek estig kaphatók a bizottság irodájában (Haris­
bazár, Magyar-egyesület), a függetlenségi pártkör üllői- 
úti 1. számú helyiségében és az összes budapesti asz­
taltársaságoknál. A jegy ára egy forint. — A ren" 
dező bizottság tályal küldöttsége a tályai ban" 
két alkalmával a bizottságot szintén képvisel 
vén, a bizottság nevében gclsei Biró Zoltán kö­
szöntötte fel Kossuth Lajost, elveit és a még élő 
4S-as honvédeket, a kik szintén nagy számban voltak 
a banketen.

A Kossuth-ünnep rendező-bizottsága dr. Maislis 
ófór indítványa szerint a Kossuth születésnapi ünnep­
ségek történetét emlékkönyvben örükiti meg. E czél- 
ból feikeri az összes lapok szerkesztőségét, hogy szí­
veskedjenek ama számukat, a melyben ez ünnepségek* 
ről valamit közöltek, a Kossuth-ünnep rendező-bizott­
ságának, dr. Horváth Adám orsz. képviselő czime alatt 
(Zöidfa-uteza 19.) beküldeni.

A vidéken.
Szeged, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata,) A város törvényhatósági bizottsága mai 
közgyűlésén Polczer függetlenségi pártelnök és Szi- 
vessy kormánypárti polgár közös indítványára egy­
hangúlag lelkesedéssel elhatározta, hogy megújítja 
Kossuth ISjS-iki diszpolgárságát és üdvözlő 
iratot intéz iiozzá Turinba. Egyszersmind elrendelte a 
közgyűlés, hogy a budapesti-sugárul ezentúl Kossuth 
Lajos sugárútnak neveztessék.

Tiszafüredről irja levelezőnk : Szept. 18-án a «pol­
gári olvasókör» tartotta meg Kossuth Lajosnak 90 éves 
születés napjának örömünnepét, mely alkalommal a 
kör helyisége igen szép számú közönséggel lelt meg I 
Himfy Géza és Sólyom Barna tartottak szép al" 
kalmi beszédeket, melyeket a közönség Kossutli Lajos 
sokszoros éljenezésével fogadott. Ugyanekkor a hely­
beli «gazda kör» is megemlékezett nagy hazánkfiáról, 
és itt nt. Bán Zsigmond ref. lelkész ur tartotta az 
éljenzésekkel kísért alkalmi beszédet.

Beregszász, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
tól.) Beregszászban, melynek Kossuth már régebben 
díszpolgára, nagy ünnepséggel emlékeztek meg a nagy 
hazafi kilenczvenedik évfordulójáról. Az ünnepségeit 
sorozata már 18-án kezdődött. A polgári olvasóegylet, 
melynek Kossuth örökös diszelnöke, tizenegy órakor 
díszközgyűlést tartott, melyen a tagok és a polgárság 
teljes számmal vettek részt. A diszgyülést Zsíros Sán­
dor egyleti elnök emelkedett, hazafias szellemű beszéd­
del nyitotta meg, ezután a reform, dalegyesüiet éne­
kelte Isten áldd rneg a magyart. A Hymnusz elhang­
zása után Zsíros S. e'nök tartotta meg felolvasását 
Kossuth életerői és működéséről. Mikor felolvasásában 
megemlékezett arról, hogy akadt Magyarországon 
város, mely ama szégyenletes doigot elkövette, 
hogy Kossuthot díszpolgárai sorába föl nem 
vette — hangos zugás s abezug Nagyvárad- 
kiáltások hangzottak fed. A felolvasást riadó él­
jenzéssel s tapssal fogadták s utána a dalárda éne-

nyek szerint az uj terméket sem a hő. sem a 
hideg és nedvesség meg nem változtatja és a köz­
vetlen tűzzel szemben is rendkívüli ellenállást ta­
núsít. A szint is nagy könnyűséggel felveszi és a 
lúgos terpentin behatása iránt változatlan marad. 
E találmány nagy fontossága elvitázhatlan. Meg­
jegyzendő még, hogy jelentéktelen dolog, hogy 
minő fanemet használunk, minthogy a vegyileg 
olvasztott fatermék alkatára nézve nem mutatja az 
egyes fanemek természetes különbségeit.

*
R Két gyermek a tengeren. A svéd 

Öland szigetén, Büda kis tengerparti helységnél 
lakó halász-család két gyermeke, 8 és 11 éves fiuk 
játszódlak a csónakban, eloldották s kezdtek be- 
evezni a tengerre. Visszajönni azonban nem bír­
tak. Később erős szél támadt s kelet felé vitte a 
gyermekeket. Négy napig hányódtak igy, mikor 
végre a szél Gottland szigetére sodorta őket. és a 
parthoz közel Wisbyből való halászok meglátták a 
csónakot, melyet egészen elhagyottnak találtak. A 
két gyermek már fél halott volt, de magokhoz 
tértek és kiheverték a kalandos utazást.

*
K Hiti Anglia én Francziaország közt. 

A La Manche-csatornán át vezető vasúti hid épí­
tésére alakult társaság közelebb Londonban tartott 
közgyűlésén bejelentették, hogy az előmunkálatok 
be vannak fejezve. A hid hét év alatt elkészülhet 
és nvolczszáz millió frankba kerülne. Most még 
csak az engedély megszerzése hiányzik. Hanem ez 
nehezebb a tekhnikai akadályok leküzdésénél, mert 
az angol kormányok, illetőleg a parlament, eddig 
is visszautasítottak minden tervet.

*

R Gyapottermesztés déli Magyaror­
szágon a múlt s-.üzadban. A Magyar Hír­
mondó 1782-iki évfolyamának 520. lapján olvas­
ható : «Nákó Kristóf ur, Torontái vármegyében 
tavaly szerzett Nagy-Szt.-Miklos és Mária-földe 
nevezetű jószágaiban, több közhaszonra való ren­
delés-tételek között, 12 helyeltenn Pamut termő 
tsemetéket kezdett ültetni, mellyek-is még eddig 
jól nevekedtek, s már most olly állapotban n vágy­
nak, hogy további tenyészését bízvást lehet re­
ményiem.» ügvan-e lap később tudatja, hogy Nákó 
Kristróf «el-érte azt az óhajtott szerentsét, hogy 
azoknak gyümöltsei megérvén, szebbnél szebb pa­
mutot adtanak. Mellyből ugyantsak nyilván meg­
tetszik ezen országbann való termesztésének lehet­
séges-volta; tsak más esztendők is hasonlóképpen 
kedvezzenek megérthetésének.»

bank, a kereskedelmi bank 
mos magánépület ormán 
tek. A kereskedők kirakataiban Kossuth

kelte el a Háromszinü zászló lobog czimü dalt. A polg. 
olvasóegylet határozatikig kimondta, hogy Kossuthot 
születésnapjának 90-ik évfordulója alkalmából felirati- 
lag üdvözli. A dalárda a Kossuth-nótát énekelte el, 
mely oly lelkesedésre ragadta a közönséget, hogy 
együtt énekelt a dalárdával. Este a várói; ki volt vi­
lágítva, csakis a közintézelek. állami tisztviselők tar­
tották távol magukat az ünnepségektől. Este a vasúti 
vendéglő éttermében 70 teritékii bankett volt. melyen 
az épen városunkban időzi! honvéd-tisztikar­
nak több tagja is részt vett. Az első felköszöntőt 
Zsíros elnök mondotta Kossuthra, mint hazánk legna­
gyobb fiára. — Mondottak még felköszöntőket dr. Bu- 
záth K. polgármester, Kallós Tivadar ref. lelkész, Lin­
néi' Bertalan s többen. 19-én délelőtt a városi képvi­
selőtestület diszközevülést tartott, melyen azonban a 
képviselők csekély számmal jelentek meg. itt dr. Bu- 
záth Kamii polgármester költői szépségekben gazdag, 
lelkes hangon tartott hosszabb, megnyitó beszéde után 
egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy Kossuthot 
születésnapjának 90. évfordulója alkalmából táviratilag 
üdvözli k.

Torda, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) Rég 
nem látott olyan fényes és valójában magasztos ün­
nepségeket, mint ez évben Kossuth- Lajos, hazánk 
nagy fia születésének kilenczvenedik évfordulóján. F. 
város ugv a régmúltban, mint a közelmúltban a 
hazafias szent eszmékért, a szabadságért s annak ki­
magasló alakjaiért mindig fényesen, elszántsággal s 
vére hullásával is küzdött és e szent eszmék ellen­
ségei ellen hatalmasan demonstrált. E hő IS. és 19-ik 
napjain is hozzá és hazaszeretetéhez méltóan ünnepi 
ruhába öltözött c város, nemzeti lobogók lengtek a 
köz- és magánházak ablakaiban s a város fényesen 
ki volt világítva s csakis az állami s nagyrészt a me­
gyei hivatalnokok tartották távol magukat az ünnep­
ségektől : kitelt azonban magáért a város képviselő­
testülete, mely vetélkedve sietett az emlékezet oltárán 
áldozni. Az ünnepségek sorozatát az iparos önképző- 
egylet kezdte meg e hó lS-ikán a Nap-vendéglő kerti 
helyiségében. Az ünnepség Vájná Ödön megnyitó 
beszédével kezdődött. A programra lefolyta után a 
nagy néplümeg a kivilágított és fellobogózott város 
lűterére vonult, hol a városi tanács rendezésével a 
zeneegylet és tordai dalkör hazafias dalokat adott 
elő. Józan Miklós clszavalta Kossuthhoz irt alkalmi 
ódáját. Este a tordai dalkör bankettet rendez s 19-én 
Torda város képviselőtestülete nyilvános rendkfüli 
közgyűlést tartott a vármegyeház nagytermében. Rö­
vid elnöki megnyitó után Nesselfeld Miklós városi 
főjegyző olvasta fel megemlékezését Kossuthrúl, 
melynek kinyomatását a képviselőtestület elhatározta. 
Délben a képviselőtestület diszebédet rendezett a 
Korona vendéglőben, melyen csak az állami hivatalosok 
nem vettek reszt.

A Bsarvasi főgimnázium «Vajda kör»-e nagy lel­
kesedéssel ülte meg Kossuth Lajos kilenczvenedik 
születése napját s a következő táviratot küldötte Tu­
rinba :

«A magyar népszabadság nagynevű bajnokát haza­
fias kegyelettel üdvözli, születése kilenczvened'k év­
fordulója alkalmából a szarvasi főgimnáziumi tanuló­
ság «Vajda kör»-e.»

Szatmárnémeti sz. kir. város lelkes polgárai, mint 
nekünk irjái;, e hó 18-án fényes ünnepet ültek Kossuth 
Lajos kilenczvenedik születése napja alkalmából. Az 
ünnepélyt vasárnap délelőtt 3/4ll órakor a városház 
eiött kedvező időben tartották meg. A város már kora 
reggel nemzeti zásziódiszt öltött, a magánházak erké­
lyei mind tel voltak díszítve. A kanonok! épületek, a 
róni. Lath, plébánia, takarékpénztár, az osztrák-magyar

a városháza és szá- 
nemzeti zászlók leng-

teK. " ’ .......................................................
kepeit lehetett látni, nemzeíiszinü szalaggal díszítve. 
A városháza erkélye szintén fel volt diszitve, s Kossuth 
Lajos éleLnagyságu arezképe a középen koszorúba 
volt foglalva. Az erkélyen ott voltak dr. Farkas 
Antal ügyvédkamarai elnök, Hármán Mihály városi 
tiszti-ügyész, Uray Géza ügyvéd, lapszerkesztő Kiss 
Gedeon főkapitány, Csomag Imre ügyvéd, Tabajdi 
Lajos ev. ref. lelkész, Kölcsey Antal löldbirlokos stb. 
A városiláz ablakait díszes hölgyközönség foglalta el. 
\alamivel tizenegy óra előtt az ünneplő közönség aj­
kam felhangzott a Himnusz, melynek végeztével 
Bugyi Gyula városi számtiszt nagy hatással szavalta 
Deák Kálmánnak ez alkalomra irt költeményét. Ezután 
a Kossuth-alap létesítése iránt Hármán Mihály városi 
tisztiúgyész a gyűjtő-bizottság elnöke tette meg felhívását. 
Majd férfi-dalegyesület énekelte szabatos előadásban 
iluber Károly Honfidal-át, melynek elhangzása után 
Csomay Imre ügyvéd, ünnepi szónok, majdnem egy 
óráig tartó beszédben méltatta Kossuthot. Beszédét 
többször szűnni nem akaró éljen szakította meg s 
valahányszor Kossuth nevet ejtette ki. mindannyiszor 
megújult az éljenzés. Végül az ünneplő közönség a 
Szózat eléneklése mellett szétoszlott. Este hét órakor 
a Vigadó nagytermében társas lakoma volt kétszáz 
terítékkel, a melyen több nő is megjelent. Az első 
pohárköszöntőt dv. Farkas Antal ügyvéd mondta 
Kossutli Lajosra, a másodikat Kótai Lajos tanító 
Kossuthra, Sarmaságh Géza kir. kath. főgimnáziumi 
tanár Farkas Antalra, Szentiványi Gáspár Csomay 
Imrére. 19-én reggel az ev. ref. templomban hálaadó 
istentisztelet volt Kossuthért, melyen Tabajdi Lajos 
megható imát mondott.

Szabadkán, mint nekünk írják, szép és lélekemelő 
ünnepélyiyel ülte meg tegnap nem ugyan a hivatalos 
Szabadka, de Szabadka városának derék magvar ipa­
ros közönsége nagy hazánkfia Kossuth Lajos születé­
sének kilenczvenedik évfordulóját. Az a lelkes csoport, 
mely tegnap este a Hungária-szálloda kerthelyiségében 
az agg hontalan születésének kilenczvenedik évfor­
dulója megünneplésére összejött, fényesen bebizonyí­
totta, hogy a hazafiság terén Szabadka sem áll a 
többi városok mögött. Es hogy az ünnepély méltó 
volt az ünnepelt nagy nevéhez, annak legnagyobb bi­
zonysága épen az, hogy a nagy szálloda tágas kert­
helyiségét egészen megtöltötte az ünnepélyen jelen 
volt közönség. A szabadkai inartestületé az érdem, 
hogy az ünnepély olyan fényesen sikerült, mert a vá­
ros lelkes iparosai mindent elkövettek arra nézve, 
hogy ez az ünnepély méltón sorakozhassék hazánk 
többi városainak ünnepélyeihez. Hogy épen az iparos 
osztály volt az ünnepély tervezője és rendezője, ez an­
nál nagyobb elismerést érdemel, mert mint szégyen­
nel keil beváltanunk, hogy a a hatóság az ünnepély 
fényének emelésére mit sem tett, az iparosok saját 
testületük neve alatt rendezték az ünnepélyt, oly 
sikerrel, mely a buzgó rendezkedést csakugyan meg is 
érdemelte. A mindvégig lelkes hangulatban tartott 
ünnepélyen több szép felköszöntőt is hallottunk. Az 
első felköszöntőt, melyet az ipartestület biztosa dr. 
Reisner Lajos ügyvéd tartotta, éltetve Kossutli La­
jost. Beszédét a jelenlevők mindvégig tetszésnyilaíko- 
zatokkal és éljenzésekkel kisérték. A második feikö- 
szöntut Farkas Zsigmond ügyvéd mondotta, éltetvén 
az iparosokat s küJönösen kiemelvén az ipar nagy 
jelentőségét a ncmz|t’k fejlődésére. Pansies ipartes­
tületi elnök szintén ivossutliért emelte poharát s a 
48-iki törvények nagy horderejűt méltatta. Végül 
Mayer Oszkár ügyvédjelölt rövid felköszüntőben az 
ünnepélyt rendező bizottságot s különösen annak 
elnökét dr. Reisner Lajost éltette. A közvacsorát 
tánczmulatság követte s az ünnepélynek a pirkadó 
hajnal vetett véget.

Sajó-Bst-Péter, szept. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójától.) \ árosunk e hó 18-án ünnepelte meg nagy 
kegyelettel Kossuth Lajos 90-ik születése napját. Az 
ünnepi hangulatot a sajószentpéteri önkéntes tűzoltó- 
egylet zászlófelavatási ünnepélye is emelte, mely ugyan e 
nap menvén végbe. Reggeli nyolez órakor a Kossuth- 
ünnepély rendező bizottsága fUaróczy Mihály, Fejes 
Albert, Barna Gyula) a ref. templom belsejét — mit 
az egyházi hatóság ez ünnepély színhelyéül átengedett 
— Kossuth Lajos életnagyságu — s Daróczy tiende 
Ziza urhölgy által megkoszorúzott arczképcvel díszí­
tette fel. Az ez alkalomra alakult sajószentpéteri 
dalárda a Himnusz éneklésével nyitotta meg az ünne­
pélyt. Ezután Barna Gyula a zsúfolásig telt 'ímplom 
ünnepi gyülekezete előtt nagyszabású beszédben is­
mertette Kossuth életrajzát és méltatta tetteit. A lel­
kesedés ezután a tetőpontra hágott, miker a dalárda

a templomban elénekelte a «Ne sirj, ne sírj. Kossuth 
Lajos» nótát. Mozsárlövések dörgése közt ért véget a 
Kossuth-iinnep s a sajószentpéteri önkéntes tűzoltó- 
egylet zászlófelavatási ünnepélye vette kezdetét.

Zala-Egerszeg, szept. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) E hó 18- és 19-én ünnepeltük meg Kossuth 
Lajos kilenczvenedik születésnapját. Tizennyolczadikán 
este dr. Kele Antal meleg szavakban mutatta be a 
közönségnek a Kossuth Lajosnak küldendő diszalbu- 
mot s ezután felolvasta az üdvözlő feliratot, melyet 
Németh Elek városi főjegyző szerkesztett. Utána az 
iparósifjak egyletének dalárdája elénekelte a Szózatot. 
Rétliy Gábor lelkes szavakban emlékezett meg nagy 
hazánkfiáról. Végül a közönség a dalárdával a 
Kossuth-nótát énekelte el a legnagyobb lelkesültség 
gél. Az ünnepélyt tánczmulatság követte. Tizenkilen- 
rzedikén korán reggel zene hirdette, hogy Kossuth 
Lajost ünnepeljük. Kilencz órakor megható hálaisten- 
tisztelet volt az isten szabad ege alatt (a r. kath 
templomban nem tartották meg a kért misét), a mit 
a kővágó-eürsi evang. lelkész tartott; ezen hálaadó 
istentisztelet megható volt, a szépszámú közönségnek 
a derék hazafias és vallásos lelkész lélekemelő beszé­
det és imát mondott Kossutli Lajosért és a hazáért. 
Ezután az irzaelita templomban gyűlt össze a közön­
ség, a hol a főrabbi megható szavakban emlékezett 
meg Kossuth Lajosról s ezután a fókántur s sz éiek- 
kar énekelt. Este a Zöldfa-vendéglőben száz ieritékü 
társasvacsora volt.

Koór, szept. 21. (Az Egyetértés tudósitójától.) 
Moórott, a hol a- nép zöme német, a polgárság e 
hó 18-án fényesen ünnepelte meg Kossuth Lajos 90. 
születésnapját. Stofíer Ödön vendéglője nagy termé­
ben folyt le a lélekemelő, hazafias ünnepély. Este hét 
órakor a zsúfolásig megtelt étterem homlokzatát 
Kossuth Lajos arezképe — körülvéve nemzeti színű 
lobogóktól — díszítette. Bevezetésül Hajós József, a pol­
gári olvasókör titkára mondott rövid beszédet, azután 
közkívánatra felállt Reszler Jakab izr. tanító, a kör 
tiszteletbeli tagja és hazafias beszédben méltatta 
Kossutli érdemeit. Ezután társasvacsora következett, 
melyen sok felköszöntőt mondtak Kossuthra. A haza­
fias ünnepélyt táncz fejezte be.

Berhida (Veszprémin.) szept. 21. (Az Egyetértés 
tudósítása.) E hő 19-én lelkesült örömmel ünnepelte 
meg községünk Kossuth Lajos kilenczvenedik évi szü­
letésnapját. A község főutezáját Csitáry Zoltán indít­
ványára közgyülésileg egyhangúlag Kossuth-utczának 
nevezték el. Ä kaszinóban fényes ünnepély volt, mely­
ben a község elöljárói is részt vettek. Derűjén Már­
ton ref. lelkész khünő hatást keltő szónoklatával 
ismertette Kossuth érdemeit; a beszéd után a jelen­
levők kitörő lelkesültséggel a Szózatot énekelték eh 
Ezután Medgyasszai Vincze ref. lelkész ez alkalomra 
irt költeményét szavalta el. Este negyven teritékii 
bankét volt, melyen a környékbeli inteliigencziábúl is 
többen vettek részt.

Pásztó városa 19-ikén ünnepelte meg Kossuth nap­
ját A város fényesen ki volt világítva. Este hét óra­
kor mozsárdörgések közt száz tagból álló fáklyásme­
net indult el zenével a posta-térről és a városházához 
érve, meghallgatta gróf Kreith Gyula ügyvéd lelkes 
alkalmi beszédét. Ezután Kossuthot és a hazát éltetve, 
elindult a menet a fő-utezán át a csillag-térre, luxi. 
máglyára rakván a fáklyákat, meghallgatta Dsmecs 
József városi tanítót, ki alkalmi költeményt szavalt el. 
A szavalat után a pásztói dalárda énekelte el a 
Himnuszt és a Szózatot. Végül bankét következett a 
pásztói polgári kör nagytermében.

Borsoümszőkeresztes, szept. 21. (Az Egyetértés 
tudósítójától.) Kossuth Lajos hazánk legnagyobb fiának 
90-ik születési ünnepét Borsodmezőkeresztes városa e 
hó 19-én fényesen ünnepelte meg. Délután öt órakor 
megindult a városháza előtt összegyűlt tengernyi 
ünneplő nép zeneszóval, Kossuth-dalokkai ajkán, példás 
rendben a város fő-utezáján végig. Az énekkar előadása 
után Balázs Ignácz ref. segédlelkész felolvasta Kossuth 
Lajosnak ez alkalomra írott élettörténetét. A beszéd 
után az énekkar a Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos 
czimü dalt enekeite. Következett Bertók Károly ref. 
taniló hatást keltő szavalata. Ezután a népáradat több 
száz lampionnal kezében, zeneszóval ismét körmenetet 
rendezett; kigyuladtak az ablakokba tett gyertyák is. 
Az ünnepet társasvacsora fejezte be.

Szepes-Iglón, szept. íS-áa a polgári olvasó-kör, 
saját helyiségeiben bankóiét rendezett, hol az elnök 
meleg szavakkal emlékezett meg Kossuth Lajosról s 
utánna Jeszenszky Pál ecsetelte a nagy nap jelentő­
ségét, kiemelvén századokra kiható elevülhetetien ér­
demeit. A kör lelkes szavú táviratban tolmácsolta 
törhetlen ragaszkodásának, imádatszerü kegyeletének 
és rajongó hálás szereiének érzelmeit Turinba. Más­
nap a főgimnáziumi derék tanulóifjúság rendezett fé­
nyesen sikerült táklyásmenetet. A polgárság egy része 
zeneszó kísérete mellett csatlakozott az impozáns 
menethez, mely igy a spontán kivilágított várost meg­
kerülvén, a sétatéren levő feldíszített honvéd-emlék 
körül sorakozott, hol néhány nemzeti dal elzengése 
után Ebnett Gyula S-ik osztálybeli tanuló sikerült 
beszédet tartott. Ezután a Szózatot és Kossuth-nótát 
elzengvén, ismét szép rendben az intézet helyiségébe 
vonult az ifjúság.

Kisbéren, mint nekünk Írják, Kossuth Lajos nagy- 
hazánkfia kilenczvenedik születésnapját vasárnap ün­
nepelték meg. A polgárság önként, minden gyüleke­
zés vagy összebeszélés nélkül fellobogózta házait és 
kivilágította ablakait. Több ablakot Kossuthnak meg­
koszorúzott arezképe díszített. A polgárság a zene­
karral bejárta a kivilágított utczákat s a legnagyobb 
lelkesedéssel hazafias dalokat énekelt.

Karczagon, mint nekünk Írják, szeptember 18-án 
délelőtt tiz órakor a képviselőtestület népes diszgyü­
lést tartott, melyen a Kossuthhoz küldendő üdvözlő 
irat nagy lelkesedés közt olvastatott fel, s a templom 
melletti díszes sétatér e nap emlékére Kossuth-térnek 
neveztetett el. Délután séta-hangverseny volt, este 
pedig népes bankett, melyen Madarász Imre orsz. 
képviselő tartott a nagy naphoz méltó beszédet. 
Kossuth-dalok emelték az áialános lelkesedést.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Kemzeti színház. Ma este mutatták be a nem­

zeti színházban Bánk Bánt- azokkal az uj díszletek­
kel és uj jelmezekkel, melyekkel a nemzeti színház 
jövő hó elején a bécsi szinészeti kiállításon, a kiállí­
tási színházban fogja bemutatni drámairodalmunknak 
ezt a méltó büszkeségét. A ma esti Bánk Bán-előadás 
tehát bemutató-számba ment s annál sajnálatosabb, 
hogy színházi közönségünk oly kevéssé érdeklődött 
iránta s alig volt kiváncsi megnézni, hogy hazai 
szinmüvészetünk milyen köntösben fog megjelenni a 
külföld előtt? A ház alig telt meg félig; — a mi pe­
dig a köntöst illeti, az pazarul fényes. A színes ne­
héz bársonyokból szabott s aranysujtásoktól duzzadó 
férfidiszruhák úgy, mint a ragyobbára aranynyal 
áttört brokátokból szabott női toilettek valóban 
kápráz.atosan szépek. Melinda (Márkus Emília) 
első felvonásbeli ruhája (aranybrokát alj. virágokkal 
hímzett sárga brokát uszály) igazi remeke a szabó- 
miivészetnek; épily szépek Gertrudis (Jásza-y) első 
felvonásbeli aranynyal áttört fehér brokát-toiletteje, 
valamint Izidorának (Fái Szeréna) lilába játszó ezüst­
tel átszövött ruhája. Kevésbé sikerültnek kell azonban 
mondanunk az uj díszleteket. Az első felvonásbeli te­
rem és a második felvonásbeli díszlet stilszerü ; a többi 
nagyon szegényes benyomást gyakorol. A darab ren­
dezésével meg lennénk elégedve, különösen ha egves 
részleteken még igazítanak egyet-mást ; igy pl. a har­
madik felvonásban az oldalkulisszák s különösen az 
ajtók és ablakok a leghanvagabbul voltak beállítva. 
Arasznyi szélességű hézagok vvltak a falakon. Hogy még 
egy apróságot említsünk : azok a statiszták, a kik a negye­
dik felvonásban a királyné parancsára elfogott llskhá
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• ánt (Egressy) levezetik a színpadról, nagyon rosszul 
végzik a dolgukat s mondhatnánk még egy sereg ilyen 
kisebb fogyatkozást, mely azonban mind olyan, hogy 
nagy mértékben képes alászallitani a színpadi ren­
dezésünk felől , táplált véleményt. Reméljük, hogy 
az éles rendezői szem mindezeken a fogyatko­
zásokat még segíteni fog rajtuk s hogy mennyire 
szívlelte meg a rendezőség jóakarata figyel­
meztetésünket, erről majd akkor lesz alkal­
munk nyilatkozni, ha a bécsi előadásról fogunk 

I ::i; akkor lesz alkalmunk írni az előadás művészi 
ivóiéról is, a mi felment bennünket az alól, hogy 

, jv,a esti előadásról részletesebben nyilatkozzunk.
Á[alánosán csak annyit akarunk megjegyezni, hogy a 
színészeken már ma este is észre lehetett venni- 
hogy a legjobbat igyekeznek nyújtani s hogy igaz1 
.mbiczióval kívánják teljesíteni a feladatot, mely rájok 

hée-i nemzetközi szinészeti kiállításon várakozik.
(M -s.)

A zenekedvelő főherczeg. Jj'vö főherczeg, a 
; ; tudvalevőig rendkívül kedveli, sor. műveli is a ^°- 
,. t tegnap délután egész váratlanul megjelent a no- 
zsavölgyi hs társa császári és királyi udvari zenc- 
'.iükereskedéséo-n s mintegy háromnegyed óráig ido- 
,-,tt oil. A főherczeg templomi zenemüveket rendelt 
meg s ezalatt élénk társalgásba bocsátkozott a 
..-.A p-rvik főnökével, nasrv érdeklődéssel tudakozódva 
-enészeti viszonyaink felől. A főherczeg e közben ha- 
mulalos Mrtnsságot árult el különösen a templomi 
•,.'nV:>»R. Nin-'s egyházi költő, a kit ne ismerne s min*

’ n mii számára, hangnemére emlékezik s rendűiül 
unom müérzékkel s kritikával válogatta ki a jelesebb 

Ezután a filharmóniai hangversenyekről tá­
jak r. -y.f.ott a főherczeg s kijelentette, hogy valamennyin 
részt akar venni, azonban, hogy igazán élvezhesse a 
zenét, a 12 —13. számú sorban tartatott fenn helyet.
X népszerű hangversenyeknek már összeállítótt pro- 
iram rajéval igen meg volt elégedve s kilátásba he- 

-•» ezeknek a meglátogatását is. Jenő lőneiczeg 
züi kifejezte meglepetését a zeneműkereskedés be­

rendezése s a nagy forgalom felett. A Kristóf-téren 
zalait naiv néptömeg verődött össze, mert a tavozo 
h ere n megéljenezte.

_ Az angol burieszk társaság a városligeti szm- 
kőrben :V:kmdóan nagy közönséget vonz a nézőtérre. 
t hol közé-létünk sok jelese látható esténk int. A <0 
iiCU társulatnak körülbelül 40 nőtagja van. egyik 

.-zebfa a másiknál s valamennyi ragyogó ékszerekkel s 
or.*.». s kosztümökben jelenik meg a színpadon. A 

Lizzie Aubrey által sok virtuozitással énekelt s tan­
bolt Tarasa boom de ay kupiét minden este három- 
o-.'--négvszer me-zismételteti a közönség. A társulat 

tusai egész este derültségben tartják a 
közönséget. A jeles burleszk-társaság állandóan a 
Modem Carmen czimü paródiát adja.

— A budai színkörben vasárnap, e hó 25-én 
étai Mórnak énekes bohózatát, A bolondok gróf- 

‘adják. melv eddig méz nem került színre ajobb- 
arti színházakban. Hétfőn a Nebántsvirág kerül 
i.nre Föl Units Aurél jutalomjátékául, a ki népszin 

zí működése alatt legjobb alakításai közé számit 
.itta p - .b C-i.-tin "szerepét. Szerdán, e hó 28-án

az ni Isó el iadás, a mikor Szigligetinek A trón- 
re- ■ . . n.ű történeti tragédiája kerül színre. Borics 

vreptben Korváthy Jánossal, a társulat tiatal hős- 
"reirr.- vei. É darabban mutatja be magát Bódy 

.mos jellemszinész, a ki eddig a nagyvárad-aradi 
--mtársulatnak volt tagja.

— A müncheni nemzetközi mükiáliitáson 5tro- 
Kentz íves Münchenben élő hazánkfiának egyik 
,. : t első - ;■ - mm i tüntették ki.

A téli kiállítás a képzőművészeti társulat mü- 
; n cz időn november 25-én nyílik meg s

, A bejelentési határidő október 25-én,

_ A hevenyragályoa kórok a fővárosban. Bu­
dapest fő- és székváros főorvosi hivatalának kimuta­
tása szerint szeptember 9-ikétől 16-ikáig terjedő idő­
közben a következő hevenyragályos esetek fordultak 
elő: hagy máz 21, bárányhimlő 8, vörheny 38, kanyaró 
7. difteritisz 53. torokgyík 6, trachoma 16, vérhas 2, 
hőkhurut 12, orbáncz 5. Legnagyobb volt a betegede- 
sek száma a VI ík és VII-ik kerületben ; az előbbiben 
számszerint 40. az utóbbiban 39. — Meghalt: hagy­
máiban 2. vörhenvben C, kanyaróban 1. difteri íszben 
S, torokgyíkban 4," liökhurutban 1. Legtöbb halálozás 
a VII. kerületben volt; számszerint 7.

L ,> Z
.• noven.ber 10-én jár le.

in -inn
--'.rendi

var I 
or 0,

SPORT.
Visszavont kitiltás. A Magyar lovaregylet és

.1; " . - (>:>terreicli igazgatóságainak 1891.
• her 29-én kell együttes határozatával. Peltz- 

káv-.-házt'ii*.-donos budapesti lakost illetőleg 
- az ezen igazgatóságok felügyelete alatt 
i I lyákra kiterjedő kitiltás ezennel vissza- 

i dapést, Becs, i 892. szeptember 19. A .Ma- 
*r ■ /-y/. j :'j(izgatósúga. • 1 Jockey-Club 
rreich igazgatósága.

-:t

iáit tör 
budai !

és több

roVÁROSI ÜGYEK.
_ A szölö’íuitura a füvs-rozban. A közgyűlés a

-.ossz : 1 álföi su:'.ott budai gazdákon úgy akart 
a kőbányai szűlötelep mellett nagyobb 

it ki. melyre olyanokat készült telepíteni, 
szőlőműveléssel foglalkoztak s a fihoxera 
;i k s nem a város jóakaratán, hanem 
c.kban a vállalkozó szellem hiányán múlt,
. -r.ités nem sikerült. Hets Ödön ügyvéd 
i, : =-->n negvvenheten felveszik most 

és ők akarnak vállalkozni az emli- 
. , :;cu: ü k ki-'iitc-f-:- re. A tanácshoz benyújtott

vénvíiki- n e czélra kétszáz holdnyi terület áten- 
edérut késik, melynek holdjáért kétszáz forintot aján- 
.inak. Msca a városi telep évről-évre fejlődik s da.

, 7ára a neroic -zpora utóhatásának, az idén ragyobb 
t, mint a múlt évben. A szőlőt a meg- 

a árverésen nagvmarcsi kereskedők vették meg 
külföldre szállítják. Sokkal jelentékenyebb azonban 
íővái • a kiültetésre szánt szőlővesszők-

nv lv-1-: ebben az évben négyezer forintot fognak 
j • edelmezni.

A jogügyi bizottság ülést tartott Toldy Jó- 
t • .. ;í ,r-vf -z elnöklete alatt, a mely alkalommal 

oleg az adókivetés reformjának kérdésével ioglalkoz- 
- 'A bizottság, a pénzügyminiszter álláspontjával 
emben, a ... a czentrahzálás híve, az adóügyi keze- 

1, - deczentraiizálását javasolja; még pedig uj állások 
-/.érvezt-öve! s adókerületi beosztások mellőzése mel- 
. ‘t a közicazgatási kerületek szerint való szervezés- 

A bizottság különben a deczentralizálást csak 
' íMHenesnek kívánja tekinteni s ha sikerr* nem ve- 

íj" zrt ensed a miniszter kívánta czentralizálásnak. 
ív. -f. a továbbá a bizottság, hogy az adószámviteli és 

rebajtói hivatalok fölött való közvetlen _ rendel- 
i ;og az adóügyi osztály vezetőjére ruháztassék, 

mi eddig a polgármestert illette. De mindez intéz- 
.... éktől csak akkor vár eredményt a bizottság, ha 

az adókivetésnél jobb modort fognak követni az eddi- 
Tárgyalták ezután a miniszter leiratát szom- 

2é,les községek: Újpest, Kispest, Erzsébetfalva bekeb- 
iban. fiCoU.y József tiszti főügyész indít- 

lányára fölkérni javasolni a bizottság a beiugyminisz- 
• r * liosy hívjon össze az érdekelt községek, a megye 
- a főváros küldötteiből álló értekezletet, a mely a 
. .-keblezendő községek vagyon-, birtoK- és egyéb vi- 
kHonvai felől tájékozódást szerezhessen. Több nyug- 
dijazá-i ügy elintézése után az ütés véget éri.

— A Gallért hegyi vasút engedélyese, Xovak

egyletek, társulatok.
_ Magyarország táneztanitóinak egyesttlote

a m. kir. belügyminisztérium 59364/92. sz. rendeleté­
vel jóváhagyott alapszabályok alapjan megalakulván, 
felhivatnak " az éidekeltek, hogy esetleges belépési 
szándékukat az esvlet titkáránál, Langh Gyula ügy­
védnél (Budapest, Yl. kér., Andrássy-ut »4. sz. a.) 
mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

A műegyetemi hallgatok segítő egyesülete 
nek elnökjelöltje Straner Kamilló ma délután négy 
órakor tartotta programmbeszédét a műegyetemen, 
mintesv 200 műegyetemi hallgató jelenlétében. A tar- 
talmas proerammbeszédet, melyben a jelölt kifejtette 
a műegyetemi hallgatók segitő-egyesületének telvira- 
<roztatá=ára irányuló eszméit, a hallgatóság megelje- 
nezte. Straner Kamillónak nincs ellenjelöltje. Az el­
nökjelölt tiszteletére a Drechslerben kedélyes tarsas- 
lakóma volt. Ugyancsak ma délután öt órakor volt a 
Műegyetemi olVasókör záró közgyűlése. Murakozy 
Endre elnök olvasta föl az elmúlt évről szóló jelenté­
sét. A tisztviselők jelentése után Jankó Miklós inter­
pellálta a bizottságot, hogy miért nem vett részt a 
Kossuth-ünnepélyekbeii. Muraküzv elnök ama valaszat, 
hosy nem voltak meghiva, a közgyűlés nem vette 
tudomásul, azonban az interpellácziót tárgyalni nem 
kívánta. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Az országos magyariskolaegyesület Ív. kor. 
választmánya e hó 24-én délután öt órakor a Lipót- 
utcza 5. sz‘. a. városi iskolában tartja alakuló ülését.

A magy. tud. akadémia történelmi bizottságá­
nak millenniumi albizottsága e hó 24-én, szombaton 
délután öt órakor ülést tart.

A szepesi egyesület választmánya október 
hó 5-én este nyolez órakor tartja meg a nyári szünet 
utáni első ülését a Reutter-féle félemeleti helyiségben 
Segély iránti folyamodványok az egylet jegyzőjénél 
jyujtandók be délutáni 2—4 óra között.

a pesti izr. hitközség képviselőválasztása 
október végére határoztatván el, a választóképesek 
névlajstroma szeptember 21-től október — -ig bezárólag 
a hitközség valamennyi templomának, valamint a 
Chevra Kadisának előcsarnokában közszemlére van 
kitéve.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Zsarolás. A budapesti törvényszék zsarolás vét­

ségének vádja miatt ült ma törvényt Janovitz Sí- 
mon, az osztrák-magyar bank hivatalnoka felett. A 
vádlott egy gyémántköves gyűrűt adott át uj foglalás 
védett a Zirner testvérek ékszerész ezégnek. Mikor 
Janovitz a gyűrűt visszakapta, uey tűnt fel előtte, de 
sógora és bá’tyja előtt is, mintha az ékszerész kicse­
rélte volna a drága gyémántkövet. Ebben a hitben 
levelet irt a ezégnek a dolog rendezése végett s egy­
úttal azzal fenyegetőzött, hogy ha elő nem teremtené 
a 230—250 frt értékű gyémántdarabot, _ a hírlapok 
utján a nyilvánosság elé" viszi a dolgot. Később Jano­
vitz rájött, hogy tévedett s ezt ki is jelentette a 
vizsgálóbíró előtt, de a feljelentés ekkor már nem 
volt visszavonható. A bíróság Kardos Kálmán kir. 
alügyész vád- és Farkas Gyula dr. védőbeszédének 
meghallgatása inán Janovitz Simont a btk. 351. §-ában 
körülirt'zsarolás miatt két heti fogházra ítélte.

— A bukovinai botrány?5r. A mai tárgyalást 
Trzci eniecki pénzügy igazgató, udvari tanácsos viselt 
dókái vették igénybe". " Először is az Olpinszki-esetet 
tárzvalják. Az udvari tanácsos Olpinszkit, noha^r.cm 
bírt’ a kellő képesítéssel, pénzügyőri felügyelőnek 
nevezte ki. Olpiuszki mindössze két gimnáziumi 
osztályt végzett : a ni-isodik osztályban megbu­
kott. Trzcieuiecki Bogucki pénzügyigazgatósági tit­
kárnak nic"haevta , hogy hivatalosan bizonyítsa, 
hogy Olpinszki Viégy gimnáziumi osztályról nyújtotta 
be bizenyitványt. Bogucki azonban visszautasította fő­
nöke kívánságát, mire a pénzügyigazgató maga irta 
me" a szükséges bizonyítványt. Felolvassák most azok 
r.evf-t, a kik az Olpinszki vei betöltött állomására pá­
lyáztak. Valamennyi pályázónak - Olpinszki kivétele- 
vek _ mei volt az előirt képesítése, sőt volt közöt­
tük esv, a ki érettségit tett. egyik pedig dr. Bium a 
bölcsészét tudora volt.—Ladevig esküdt: Mi indította 
önt 
adji
lehetett volna mást
Elnök: Lehetetlen nem volt, csak nem lett volna 
helyes, nem lett volna tisztességes. Gvakrau megeshe­
tek. hogy a másodrendű pályázót nevezzük ki, meit 
az elsőrendű pályázót más állásra akarjuk mi tank­
ba u tartani. Csak nem lett volna tisztessége^, de az se 
YG.t tisztességes, hogy alárendeltjét hamis bizonyítvány 
megírására akarta csábítani. - Most szóba kerültek a 
pénzüiyizazgató hamis utazási költségei. TizciemecKi 
zokogva mondja, hogy ártatlan. A hamis felszólam­
lásokat tévedésből csinálta. — Elnök : A hamisan 
bejegyzett utazásokat is tévedésből jegyezte tel . — 
Trzcieniecki : Nagyon szórakozott voltam.

Gáspár bikafalvai lakost és földbirtokost Udvarhely 
vármegye udvarhelyi járására nézve az állandó gazda­
sági tudósítói tiszttel bízták meg. Macher József ta- 
nitóképezdei tanári tanfolyamot végzett okleveles pol- 
cári iskolai tanítót, a znióváraljai állami tamtoképez- 
déhez — egyelőre ideiglenes minőségben segédta­
nárrá, Barlanghy Mária okleveles tanítónőt, a mezo- 
bodoni állami elemi iskolához rendes tanítónővé, Aí»; 
tovszky Gizella okleveles tanítónőt, a turótridvoni 
állami elemi iskolához rendes tanítónővé, Sárkány 
Mária okleveles tanítónőt, a munkácsi állami elemi 
iskolához rendes tanítónővé, Haidvogel Paulina ok­
leveles polgári iskolai tanítónőt, a resiczabányai felső 
leányiskolához segédtanitónővé, Székely Malvin ok­
leveles polgári iskolai tanítónőt, a bánűy-hunyadi 
állami felső leányiskolához segédtanitónővé, Papolczy 
Antal m. kir. posta- és távirdatisztet, pénzügyminisz­
teri számvizsgálóvá, dr. Berger Andor^ debreczeni 
ügyvédjelöltet a vezetése alatt levő Ítélőtábla kerü­
letébe segélydijas joggyakornokká, Wettenstein Mór 
végzett jogászt a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla ke­
rületébe díjas joggyakornokká, Klimkó Antal nagy­
bányai kir. adóhivatali gyakornokjelöltet díjtalan adó­
hivatali gyakornokká nevezték ki.

önt arra, hogy ilyen pályázók közül épen Olpinszkinek 
adjon előnyt? — Trzcieniecki: Hiszen akkor nem 

mint dr. Blumt kinevezni. —

Ä közönség köréből.
AP

Lee jobb fájMomcsiilapitó bedörzsölt-, csiiz, ku»zw:.y es 
egvt-b meghűl* 5Í bajoknál. A raktárakban ólommal zai» 
(píombirtj üvegekben 90 kraiazúrjával^ kapható. Moll 
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M. u. dr. TAUB GYULA gyermekorvos
a ('Stefánián gyermekkori!űz volt segédorvosa külföldi tanul- 
mányutjáról ihs-zatért és rendel naponta délután l> — 5-ig,
V. kér., Nádor-Btcza 21. szám, II. emelet. 12215

Triest-KÉiittai ion utazas.
Október 8-án indul a «Melpomene. Lloyd-gőzös Triesztből, 

mely, mint már jelentve lett, közvetlen külön utazás lesz 
Kalkuttába. Szükség esetén a gőzös Port-Said, Massanah, Aden, 
Kolombo kikötőit érinteni fogja. Küldemények bejelentését 
elfogadja és szállítási, valamint utasfelvételekre vonatkozó 

i crencz mérnök a tanács eié terjesztette azokat a ■ dijakat illető felvilágosítást nyújt az üzleti igazgatóig Tri
feltételeket, melyek mellett a hegyre vezető villamos 
fogaskerekű sodrony vasú tat kiépíteni hajlandó. Mint­
hogy a pá va kopár sziklákon vezet, területhasználatért 
-emrnit sí ni akar fizetni, legfeljebo a főváros földesúri 
jogának elismerése fejében évenkmt egy aranyat. A 
pályát 300.000 forint befektetéssel építi ki, ha az en- 
ged'eiyidő tartamát kilenczven évben állapítják meg, 
aarmincz év múltán azonban a fővárosnak »"váltási 
ogot biztosit. A viteldijakra nézve vállalkozó a térti 
jegyeket lehűltek részére huszonöt krajezárban, gyer- 
a.vkek és katonák részére tizenöt krajezárban kívánja 
rnegajlapitani, teheráruért pedig métermázsánkint egy 
.f'rict ütvén krajezár viteldijat igényel. Ezek _mmd 

ivar. feltételek,* melyeket a főváros r.ligha fog elfogad­
lak s igy a vasat kiépítése eié kevés reménynyel 

al et tekinteni.

észtben, a fűügynökség Becsben I. Löwelstrasse 16 és 12213

HOFFMANN S. & W. uralt Budapesten.
A hivatalos lap szept. 21-ik számából.

Kinevezések ée megbízások. Tangl Ferencz 
orvostudort, a budapesti m. kir. állatorvosi akadémiá­
hoz ideiglenes minőségű segédtanárrá, Thaisz Lajos 
ösztöndíjast, a budapesti m. kir. magvizsgáló állomás­
hoz ideiglenes minőségű segéddé nevezték ki. Budi- 
necz Albert nagylucskai lakos uradalmi tiszttartót 
Be reg vár meg ve munkácsi jutására, Haslinger József 
alsóvereczkei lakos uradalnii tiszttartót a szolyvai 
járásra, Székely Gyula kaczkói lakost es földbii tokost 
Szolnok-Doboka vármegye deési járására, Ugrón

TÁVIRATOK.
Trieszt, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 

Corriere Evitreo jelentése szerint az olasz kormány 
a Szudánban uralkodó bizonytalan állapotok miatt 
nem engedte meg a továbbutazást l arges közös 
hadseregbeli hadnagynak, a ki Masszuába érkezett, 
hogy a máhdi fogságában levő Slatin bey nevű 
osztrák alattvaló kiszabadítására expedíciót vezes­
sen Szudánba.

Laibach, szept. 21. A tartománygyülés mai ülésén 
Kinn és társai az iránt interpelláltak, vajon haj­
landó-e a közoktatási kormányzat a laibachi szlovén 
algimnáziumot nyolez osztályúra kibővíteni és a ham­
burgi bezárt gimnáziumot ismét reaktiválni. Eibar 
az iránt interpellál, hogy miképen igazolja a kormány 
azt. hogy Laibavh néhány hivatalos épületein csak 
német feliratok vannak alkalmazva.

Berlin, szept. 21. A szoczialisták tegnapi vá- 
lasztógyülésén, a melyen Zubeil, Fischer, Singer 
és Werner beszéltek, Singer beszéde alatt nagy 
verekedés támadt a frakezió hívei és független- 
pártiak közt. A két párt tagjai széklábakkal, po­
harakkal, bikaesökkel verték egymást. A rendőr­
ség kiürítette a termet és szétverte a zavargókat.

Berlin, szept. 21. A Nationalzeitung szerint a 
kormány a főadóhivataloknál bizalmas nyomozást 
indított meg a katonai törvényjavaslat által okozott 
többköltségnek fedezése végett kilátásba vett sör- 
adóemelését illetőleg. Az emelés hir szerint két 
mázsánkinti maláta után, a jelenlegi négy márka 
íelyett nyolez márkát tenne ki.

Kiel, szept. 21. Sassnitz mellett a »Frigyes Károly» 
ég «Württemberg» pánezélos hajók összeütköztek. Em­
berélet nem esett áldozatul.

Paris, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) Hír­
lik, hogy a kormány és a kamara elnöke közt 
differencziák merültek fel. Fioquet elnök holnap 
ünnepi beszédet akar tartani a Pantheonban, me­
lyet egyes miniszterek nem helyeselnek, mert túl­
ságosan radikális színezetűnek tartják. Érdeklődés­
sel néznek tehát a Pantheon-ünnepély elébe. A 
-érdés annál érdekesebb, mert már régibb idő óta 
beszélik, hogy Fioquet ezt az alkalmat fogja fel­
használni, hogy a köztársaság elnöki állásra való 
jelöltségét világosan jelezze.

Paris, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) Na­
poleon Viktor herczeg a szeptember 22-iki ünnep 
alkalmából nyilatkozatot küldött, mely a többek 
közt igy hangzik : «Ezen c napon nemcsak a köz­
társaságot proklamálták, hanem egy elvet is. Az 
ilyet nem szabad elfelejteni. Az akkori parlamen­
tisták azt mondták, hogy a nép csak képviselői 
által beszélhet és cselekedhetik. Erre a Convent de­
mokratái egyhangúlag azt válaszolták ; «Nem lé­
tezhetik más alkotmány, mint az, melyet a nép 
elfogad. Ez az elv megkövetelte, hogy mindig 
az egész nemzet van hivatva akaratai ki­
jelenteni. A Napóleonok a nép választottjai voltak, 
tudtak mindig a nép ügyének szolgálni. I. Napo­
leon organizálta 1789, vívmányait, III. Napoleon 
állította vissza egész tisztaságában az á! alános vá­
lasztási jogot, u adta az első lökést a szocziális 
mozgalomnak, melyet feltartóztatni semkinek sem 
áll hatalmában.» A nyilatkozat azon végződik, 
hogy a bonapartisták ünnepeljék meg szept. 22-éti 
mint oly napot, mely az övék.

Paris, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) Da- 
homev-ben komoly összeütközés volt a benszülöt- 
tek és Dodds ezredes csapatai között. Négyezer 
dahomev-i barezos megtámadta a irancziákat, 
Dodds visszaverte őket. A dahomey-iek seregének 
egy harmadrésze elesett; a francziáknak négy ha­
lottjuk és tizenöt sebesültjük van. A halottak közt 
az idegen légiónak két tisztje van.

Madrid, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
ügy hírlik, hogy a pénzügyminiszter a Kolumbus- 
ünnep lezajlása után beadja lemondását.

London, szept. 21. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Mint előrelátható volt, 
Írországban most minden földbirtokost, ki 
a földbért követeli, zsarnoknak bélyegzik. 
A földbér fizetését megtagadják, a nemzeti 
lapok pedig épugy szidják most O’Brint, 
Diliont és más Gladstone-párti ir vezéreket, 
mint azelőtt Balfourt. Az Independent és 
Freeman kijelentik, hogy csak a whig-párt 
győzött e választásoknál, O'Brin levele bi­
zonyltja, hogy Morley uralma még rosszabb, 
mint Balfouré volt. Még a Daily News is 
zavaroktól tart Írországban, de azok jelen­
tőségét előre is kisebbíteni törekszik. (N. 
Fr. Pr.)

Belgrad, szept. 21. Sándor király Szerbiában 
tett körútjáról ma visszaérkezett ide. A királyt 
mindenütt lelkes ovácziókkal fogadták.

Belgrad, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Ranko Tajsics ellen bűnvádi vizsgálatot indítottak. 
A hivatalos tanuk megtagadják azonban a vallo­
mástételt.

Filipoppolisz, szept. 21. (B. C.) Stambulov 
miniszter elnök és Grezov külügyminiszter ma 
családjukkal együtt meglátogatták a magyar pavil- 
lont és sok bevásárlást eszközöltek. Stambulov 
miniszterelnök megvette ő felsége bronz-mellszob­
rát. Távozáskor dr. Kovács kiállítási biztos a höl­
gyeknek igen szép legyezőket nyújtott át emlékül. 
A miniszterek megköszönték a szives kalauzolást. 
A Svoboda, Bulgária legtekintélyesebb lapja a kiál­
lításról közölt czikksorozatában a külföldi osztály 
ismertetésénél első helyen a magyar paviliont em­
líti fel, mint legfontosabbat és igen tüzetesen s

, , • '11,-1 'v 1 nxVp dr StruDöi ma ideérkezett, hogy intézkedjék n

hat* ÄÄ5TÄ
összes külföldi kiállítóknak. . Berlin, P • ii mpvbptpwdfrAthén szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) talos jelentes szerint Altonab«.n 11 megbetegedt»
Pol Corr Thesszáliában a rablóvilág ismét kitört, és 8 haláleset, Stettinben 5 megbetegedés és 1 
ugyannyira hogy valóságos törvényen kívüli állapot haláleset, a schleswigi kerületben 2 megbetegedé* 
uralkodik. A kormánynak Thesszáíia paczifikálásá- és 5 haláleset, a lünneburgi kerületben 2 megbe- 
val kell foglalkozni. Ä közbiztonsági közegek pedig tegedés és 3 haláleset, a fiadéi kerületben 6 meg. 
egyetlenegy valamire való fogást sem tudnak betegedés és 7 haláleset, Berlinben o megbeteg*. 
SbiáS a mi diskreditálja tekintélyüket. dés és 1 haláleset, Schwed ben (a potsdami ke.

Konstantinápoly, szept. 21. (Az Egyeter- rületben) 1 haláleset fordult elő. 
tés távirata.) Pol. Corr. Katonai körökben nagyon Berlin, szept. 21. Újabb jelentés szerint tefr 
megnyugtató hatással van, hogy a török kormány I nap összesen 22 koleragyanus beteget szállítottál 
Brialmont belga tábornokot bízta meg boszporusi a m0abiti kórházba. Közülök 5 betegen ázsiai 
erődítések terveinek felülvizsgálatával. Azt hi- kolerát konstatáltak.
szik, hogy Goltz erődítései terveit ki fogják ter- Berlin, szept. 21. A nemzetközi büntetőjogi egye 
jeszteni. sQiet helyi bizottsága elhatározta, hogy az oktőker

Pétervár, szept. 21. (Az Egyetértés 7 ére ég 8-ára tervezett ez évi közgyűlést, tekintettel 
tudósítójának távirata.) Estei Ferdinánd fő- az egéSZSégügyi viszonyokra, 1893. április 7—8-áre 
herczeg utazását az orosz sajó annak bi- halasztja el.
zonyitékául tekinti, hogy Ausztria-Magyar- Hamburg, szept. 21. A szenátus koleraN- 
orszá" a közel jövőre nézve békés rémé- zottsága 25 egészségügyi bizottságot állított fel,
nv^ket tánlál és ho"Y a hol sár kérdés melyeknek feladata lesz a varos minden reszeben 
nwket tapiai es nu^y - XT^rn. 17 egészségügyi viszonyokat ellenőrizni es a neta-
egyelőre nem fog kielesedm. A Noó F észlelt hiányokat azonnali orvoslás czéljából a
Vremja attól tart, hogy Bécs es Berlin a ren(jűrségnek bejelenteni. A bizottságok mind- 
franczia-orosz szövetség megkötését idéz- egyike több polgárból és elnökből áll. A hi­
hetnék elő és olyan lépésre kényszeríthet- zottságok feladata mindenekelőtt koleraesetek
nének melvet jobb volna meg nem tenni, előfordulásánál a fertőtlenítésről es a viztar- 
iieneK, iiitiyeu j , ° , , .. tánvnk kiti^ztitásáról gondoskodni, vaiamint ke*
mert Oroszország és Francziaország kezeit ^ gujtott helyekről valamennyi lakost
megkötné. (N. Fr. Pr.) | m^shova elhelyezni. A bizottságok kötelessége kü­

lönösen oda hatni, hogy a megbetegedések ere­
dete lehetőleg kipuhatoltassék és annak oka elbá­
nhassuk.

Hamburg, szept. 21. Tegnap 211 megbete-

A KOLERA.
Az egyik esti lap ma délután a következő szenzá-

cziós kolerahirt bocsátotta világgá ; «Tegnap reggel a —---- -——-=* • , _iio*íplr hn Fhhől R9
Dunaparton egy munkás koleragyanus tünete^ közt ^halálozás az előző napokra
rosszul lett és a kórházba szállították. Dr Per ^ TeJ ^ beteget és 37 halottat szálbtot- 
Ottó bakterológiai intézet vezetője megvizsgálta ab- ^ ^ |]a ^ megbetegedé=ek száma, Ugv látszik,
teg ürülékét s feltalálta benne a Koch-fele baczilluso- m -nt szap0rodott. A betegszállító kocsik sűrűn
kát.» Ezzel a hírrel szemben a legilletékesebb for- követik egymást. Az időjárás esős. 
rásból, dr. Pertik Ottótól a bakterológiai intézet veze- Stettin, szept. 21. Két nap óta nem fordult 
tőjétől nyert értesülés alapján kijelenthetjük, hogy e]ő újabb koleraeset. Az előző napokról a most
Budapesten még eddig nyoma sincs az ázsiai kolera- befejezett bakteriológiai vizsgalat alapján még őt
nak -X gyanús tünetek között megbetegedettek ürülé- koleraesetet konstatáltak hivatalosan.

........................ ■ ■ 1 Havre, szept. 21. Tegnap négyén betegedtek
meg és négven haltak el kolerában. Azt hiszik, a 
járvány vége felé jár.

Stockholm, szept. 21. Az első kamarában 
lemondás folytán megürült tizenegy mandátumra 
tegnap ejtették meg az uj választásokat. Vala­
mennyi megválasztott képviselő, a GottenburgbaQ 
megválasztott kivételével, a véd vám és a katonai 
szolgálati idő kiterjesztésének hive.

Ma estefelé Bringmann Hermina-ut 61. szám alatt I Páris, szept. 21. Párisban tegnap 20 megbe* 
lakó kereskedő családja koleragyanus tünetek között tegedés és 10 haláleset a varos kornyékén . meg­
megbetegedett és a kolerakórházba szállították. Az betegedés és 6 haláleset fordult elő _ 
orvosok holnap fogják megállapítani diagnózisát. Róma. szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) PoL

% Corr. A költségvetési előirányzatot véglegesen meg-
A kereskedelmi miniszter, mint illetékes aldal. állapitó minisztertanács szeptember 24-én, lég­

ről értesülünk, ma Galicziával és Bukovinával később 2ö-án ül össze. A minisztertanács meg* 
szemben ugyanazon elzárást rendelte el az összes áilapodása. melléklete lesz a királyi dekrétumnak 
vasúti, posta- és közforgalomoan, melyet annas ideje- meiy a kamarákat feloszlatja s az uj választásokat 
ben Ausztria Németországgal szemben rendelt elrencje]; ugy tetszik, a pártvezérek: Crispi, 
el, mikor a kolera Hamburgban fellépett. A hatar- ^-;co(;era ,;5 RUclini nem tartanak nagyobb szabású 
állomásoknál tehát holnaptól kezdve nem fognak többé j beszédeket. A választási mozgalom

keit folytonosan a leglelkiismeretesebben vizsgálják, 
de eddig szerencsére az ázsiai kolera baczillusait 
egyikben sem találták. Az említett esti lap «lesilleté. 
kesebb forrása» tehát nagyon tévedett, midőn & kö 
zönség félrevezetésére szolgáló hírét világgá bocsá 
tolta, hogy koleraveszély küszöbén alaptalanul feldúlja 
a közönség nyugalmát

bebocsáttatni rongyokból, régi ruhákból, állati tér. 
menyekből és hasonló tárgyakból álló küldemények, a 
melyeknek továbbítását különben is az osztrák 
minisztérium is eltiltotta volt már Galicziában 
és Bukovinában. Ausztriában most már sokkal 
nagyobb szigorral és körültekintéssel ügyelnek a Né- 
metországkól származó kitiltott küldemények továbbí­
tása körül, úgy hogy a marcbeggi és brücki állomá­
soknál két nap óta egyetlenegy hasonló küldeményt 
sem kellett többé visszautasítani. A mi azon német- 
országi küldeményeket illeti, a melyek az utolsó he" 
lekben gyanús voltuknál fogva a vasúti közegek által 
visszatartattak és Kubánván elkülönít tettek, úgy érte 
sülünk, hogy azok távolról sem oly számosak, csak" 
hogy egész kocsirakományokat vissza kellett tartani, 
ha azok közt csak egyetlenegy gyanús darab 
volt elhelyezve. Sok esetben pedig kitűnt utólag, hogy 
oly tárgyak is vissza lettek tartva, a melyeket a czim- 
zetteknek ki lehet szolgáltatni, igy például növény­
ültetvények. Csak akkor, ha ezen ültetvények ron­
gyokba voltak göngyölítve, meg kellett ezen küldemé. 
nyékét semmisíteni. A holnapi nap folyamán előre 
láthatólag ki lesznek választva mindazok a tárgyak, 
melyek kiszolgáltathatók s a többiekre nézve megtör­
ténik a végleges intézkedés. Rá kell különben utalnunk 
azon sajátságos anomáliára, hogy a főváros közegész­
ségügyi hatóságai eddig egyetlen esetben sem tar­
tották szükségesnek bejelenteni sem az e tekintetben 
illetékes belügyminisztériumnak, sem a kereskedelmi 
minisztériumnak mindazon eseteket, a melyekben ők 
a vasúti közegek feljelentése után a küldemények

választási 
különben élénknek igérkezitc.

Belgrad, szept. 21. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A szerb "kormány kétezer ember 
számára kolerabarakkot építtet. Ha Magyorországon 
a kolera felléptét megállapítják, a szerb kormány 
erős vesztegzári intézkedéseket rendel el.

A kolera Ausztriában.
Becs, szept. 21. Hivatalosan jelentik: Tegnap 

Krakóban nem fordult elő megbetegedés. Podgor- 
zéban egy ember betegedett meg és egy asszony, 
a ki már korábban megbetegett, meghalt. Rrakó- 
ban ma egy szolga és a tegnap meghalt asszony 
leánya betegedett meg kolerában. Podgorzéban ma 
nem történt újabb megbetegedés. A Wiener 
Abendpost megerősíti a lapoknak azt a jelentését, 
hogy Wolowiesben, a gorlicei kerületben, négy 
nagyon gyanús megbetegedés fordult elő, a melyek 
közül kettő halálos kimenetelű volt. Az első beteg 
egy asszony volt, a ki Amerikából tért vissza 
Hamburgon keresztül. Egy kerületi orvost küldtek 
Wolowiesbe, a hol megtették az ázsiai koleránál 

szokásos intézkedéseket.

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, szept. 21. Számos bankezég alá­

írásával ellátott beadványt köröznek, melyet a ke­
reskedelmi kamarához fognak benyújtani az jrant,

kiszolgáltatását betiltották, ug,, bog, a beliig,miolsz. a”ti'rt'zv^

terium nem is jutott azon helyzetne, hogy ezen kul- ugyievcnic, _ ,
demények további sorsa iránt intézkedjék. A közegész 
ségügyi hatóságok pedig azon kérdésre, nogv mi tör 
ténjék ezen tárgyakkal, azt válaszolták, hogy e tekin­
tetben nincsenek jogosítva határozni. Azon egyetlen 
esetben, midőn egy kerületi elöljáróság kötelesség- 
szerüleg jelentést tett a belügyminisztériumhoz, tény" 
leg aznap meg is történt a végleges intézkedés.

Az elmúlt éjjel koleragyanns megbetegedés történt 
a Józsefvárosban. Csikós' Gergelye« szül. Saragó Zsó­
fia hordár felesége az éjjel egy órakor hirtelen roszul 
lett futó-uteza 52. sz. a. lakásán. Rögtön orvosért 
szaladtak, egyúttal értesítették a Rókus-kórház gond­
nokságát, hogy az illetőt a barakkórházba szállítsa. 
Az asszonyon rövid időre ezután oly heves hányás és 
hasmenés vett erőt görcsökkel párosulva, hogy eszmé­
letlenül vitték a kórházba. A beteggel érintkezőket s 
a lakást kellőleg dezinficziálták. Nevezetes a dologban 
az, hozy a futó utczában ez már a második ilvnemü 
megbetegedés. Felsöczy István munkás is, kit három 
nap’pal ezelőtt bocsátottak ki a budai barakkórházból, 
ebben az utczában lakott, még pedig a 46. sz. ház­
ban. A bakterológiai vizsgálat fogja kideríteni, vajon 
az illető, kinek állapota súlyos, csak erős heveny­
gyomor, vagy bélhurutban szenved-e.

M.-Tarpán, Bereg vármegyében egy földmives 
munkaközben hirtelen rosszul lett s meghalt. A hirte­
len haláleset nagy ijedelmet okozott a lakosság kö­
rében, mindenfelé kolerát emlegettek, végre az orvosi 
vizsgálat konstatálta, hogy az illető szivszélhüdésben 
halt meg. — Úgyszintén Volóczon is, hol ezúttal az 
ellenőrzés és óvintézkedések foganatosítása czéljából 
ideiglenes csendőrőrs van felállítva, a csendőrörvezető 

^halt meg hirtelen halállal. Ezt a halottat is fel fogják 
bonezoini, hogy teljesen megnyugtassák a rémült kö­
zönséget, mely azt hiszi, hogy az elhunyt őrsparancs­
nok a Galicziából jövő utasok által inficziáltatott.

*

Távirataink a következők :
Ztmony, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A horvát orsz. kormány egészségügyi fé­

nyek törlését csak az év vége után vegyék !oga-

Páris, szept. 21. Az angol, német és holland bon* 
holder-bizottság intézkedéseit tekintve, mely m"gen- 
tredi a portugál járadékczimletek birtokosainak a ka­
rok 1' részének beszédesét, fentartva jogaikat a ^ le­
maradó =/s-ra, a franczia bizottság elhatározta, nogy 
a czimletek franczia birtokosainak hasonló könnyítésekéi 
ajánl fel. E határozat azonban csak akkor fog ha­
tályba lépni, ha a portugál kormány nem lógja a 
legközelebbi szelvények lejárati határideje előtt a 
szelvények beváltásával Francziaországban megbízó» 
pénzintézeteket utasítani, hogy minden fizetést az ér­
deklettek által fentartás megállapítása mellett eszkö­
zöljenek.

Az Ádám és Eberiing-csődhöz.
Kereskedői körökből kapjuk a következő sorokat:
Az évtizedek óta becsülettel fennálló és nagy tekm* 

télvlyel biró Ádám és Eberling-czégnek pár nap eJ° 
történt csődbejutása nemcsak a nagyközönség kor 
ben, hanem a kereskedővilágban is, sőt ott meg so 
kai inkább, nagy feltűnést keltett.

Eltekintve magától a fizetésképtelenség esetétől, 
melybe előreláthatatlan esetlegességek egész ártatlanul 
sodorták a ezéget, méltó felháborodást keltett a becs* 
Kreditoren-Verein képviselőjének azon aligha menthető 
eljárása, melvlyel föllépett, s e fölháborodás oly kö­
rökre is kiterjedt, melyek nem tartoznak az emlite» 
ezég közvetlen hitelezői közé. Egy helybeli neme 
lapban a Kreditoren-Verein minősíthetetlen ?]PraS3" 
azzal akarták mintegy mentegetni, hogy az Adame* 
Eberling-czég egyes tetteiben kell keresni as 
okokat, melyek a Kreditoren-Verein vissza­
tetszését és bosszankodását előidézték, és ezek » 
tettek ecv a bécsi urak részéről jövő sugalmazás jel­tettek, egy a bécsi urak részéről jőve, ----- - ,

viselő kommünikében egyenkmt lelsoroilegét magan
tatnak. ,

Ezzel szemben lágyén szabad nekünk epen ama 
képviselőknek, kiknek talán a kereskedői érdekek Kép­
viselete is kötelességükben áll, megmagyaráznunk, hogy 
a íennforgó esetben egészen más indokoknak kellé 
fennforogniok, mint a melyek felsoroltattak, s hogy 
eme valódi indokok szemmelláthatólag teljes ellent - 
ben állanak ama specziális felfogással, mely a kere • 
kedelmi gyakorlatnak és erkölcsi megítélésnek alapjai 
képezi.

A mi az egyenkint fels 
ezekre vonatkozó vélemé 

Azzal vádolják a czéJ 
számla követelésének égi 
június havában tényleg 

De ad ez jogosultságot] 
a ezég ezáltal kereskedői
nusitott ?

A Kreditoren-Verein 
sem újság, hogy a bécsi! 
indult, melynek czélja 
kedőknek, hogy nyílt 
Jxető inlézvény hiányábad 

Kereskedelmi körokbej 
a megkülönböztetéssel, 
sen tovább adni, a jogd 
ne lehessen. A szóban fd 
hogy Becs legelső keresd 
nak, melynek egyediili\ 
számlaköveteléseket lesi 
tekintélyű kereskedők 
mitoltatásának népszeri] 
guk érdekében, hanem 
részesülő nevük tekintélj 
zik az üzlet ez uj nen 
piaczon is indult ilyen [ 
fenforgó viszonyok által 
kereskedők is, a kik 
nincsenek ráutalva.

A bécsi Kreditorenveij 
esetben különösen Íigyí 
hogy az .4. és É.-czég 
sekből junius és juhus 
a mint értesültünk, sem| 
minthogy az ő megbi; 
követeléseit fizette ki 
mán mindig a lejárai 
lések a viszonylag jelentél 
forintnyi összegre szálltj 
arányban sem áll azokhl 
erejéig az illető bécsi cf 
voltak.

Avagy abban' kell tall 
erőszakos föllépésének ] 
egyik czégtulajdonos iq 
százezer forint erejéig 
tetett ?

Ezzel szemben az illd 
tetnünk, hogy a bej egy i 
még április havában töl 
urak igen jól tudták, 
melyekre a leány százéi 
általuk képviselt bécsi f 
a követelése, és pedig a 
követelésének egy részé 
mert az ingatlanok által 
daczára sem látta kellő 
eljárást magunknak mai 

A bécsi uraknak küb| 
hogy a hitelezőknek jc 
végrehajtott ilyen vagyl 
lől bármikor perrel m"| 
perbeli támadásoknak 
legjobb eredménye sz 
irányban akut veszély 

Azt is mondják továi] 
hogy a fizetésképtelen 
tott, a mely által ck 
találhatták.

Ez állítás alaptalan;.] 
urak tudomása szerint | 
kért moratóriumhoz a 
s igy az aggodalmaskod 
teljesen alaptalannak hl 

Ezek után még csak] 
megjegyzést tenni, a r 
hogy a bécsi urak az 
viseltessenek. Ok ug 
tegnap határozott összd 
kapni, a mint mondjak! 
arrói értesítenek bennű 
tak, azt tudniillik, hoj 
egyezési arányt megij 
czentuális előnyt biz» 
nézve.

Bármily hihetetlenül] 
sem hallgathatjuk el al 
— igy közük velünk 1< 
tént csődnyitás után iS 
kérvényt, ha az előnytj 
sitják.

Eltekintve attól az 
ezég az ilyen előnyük 
volna, a ezég tagjait 
lvet vasárnap délelőtt i 
egy milliónyi követelés 
viselve s mely ugv szí 
sem szabad■ se mm ifi 
ben a ezégnek meg 
tályát veszíti.»

És itt nem hallgathl 
verein tagjai szamára 
még tudomásuk nine! 
hogy még a déli órábl 
összeggel van érdekelt 
jénel: a 30.000 írtnak! 
pénzben akarta átadni 
pitandó kiegyezési kv<f 
aláírva legyen s ezii 
tétessék. Az ajánlat 
közlik. azzal a megjl 
rálya visszautasítja. -I 

S ezek után kérdezi 
személyes indokoknál 
ezek az urak, mind e| 
delmi gyakorlatnak 
ellentétesen jártak ei| 
még arra sem voltak 
legrövidebb ideig feli 
mennyire földeríthetőI 
rávehetők lettek vei 
első értekezleten k; 
részéről a barátságos) 
Pedig arra is kilátás 
lezök egész követelési 
tizedek óta közbecsül 
hasson, annálinkábbl 
üzletből egy a nalyof 
házat alakítanak.

Mindezt a bécsi ui 
egy helyi lap egész 
vendetta gyakorolta! 
képviselet, midőn egl 
ösztönöztetve találtak" 
és a mint halljuk. 
randó váltók alapi 
kérték és kieszköz\

Kívánatos lenne, 
megbízottai most mái 
menye által kijózanít! 
ges fellebbezéshez h<| 
sásj ezen oly keilen 
dott csődöt ielfiigges

FelszólalásunK ez| 
egész kereskedő- és 
ilyen eljárás utánzási 
tékenyen fölszaporoí 
inkább kevesbednénq 
nék a szorongatott 
vényhozás által adói 
rendezését barátsági] 
könnyítést, maga a 
mer el.

Végül fölemlítjük 
tint a bécsi hitelezői 
az a körülmény, hód 
gél és bosszúsan né^ 
és Eberling-czég az 
rákok kárára veze»! 
tudjuk tényleg ez 
lépteit, annyi azoobj 
és Éberling-czég mir 
csak lehetséges volt] 
ezért ennek termékei

T7''



1982
intézkedjék es

krehajtisa iránt 
lr 20-iki hrm-
, megbetegedéi 
tegedés éa 1 
i megbetegedés 
tben 2 megb*» 
bletben 6 meg» 
i 5 megbetege» 
potsdami ke»

és szerint tee»
két szállította* 
Ibetegen ázsiai

Intetőjogi egye 
Vv az okttftor 
■lést, tekintettel 
Ipnlis 7—8-ám

itus ltoíerabi- 
álliiott fel, 

[innen részében 
zni és a neta- 
lás ezéljából a 
ttságok inind- 
3öl áll. A bé* 

koleraesetek 
és a viztar- 
valamint ke* 
aennyi lakost 

kötél ssége kü- 
Itegedések ere- 

íak oka elhá-

211 megbete- 
be. Ebből 63 
előző napokra 

lottat szállitot- 
ugy látszik, 

lo kocsik sűrűn

nem fordult 
[lapokról a most 
[-.lapján még öt

íven betegedtek 
Azt hiszik, a

ó kamarában 
mandátumra 

ztásokat. Vala»
I Gottenburgban 
p és a katonai

Up 20 megbe*
pyeken 9 meg-

távirata.) PoL 
rég'ezesen meg- 

24-én, leg- 
líertanács meg* 
i dekrétumnak!

választásokat 
izérek: Crispi, 
r.ZTobb szabású 

-i mozgalom

\tértr* tudósitó- 
kétezer ember 

I 1 »gyerországoB 
szerb kormány 

Sei el.

iban.
[•lentik: Tegnap 
[redés. Podgoi^ 
és egy asszony, 
ezhalt. Rrakó- 
ieghalt asszony 

t’odgorzéban ma 
A Wiener 

zt a jelentését, 
rűlelben, négy 

St elő. a melyek 
|. Az első beteg 
lói tért vissza 
orvost küldtek 

lázsiai koleránál

ÁG.
bankezég alá* 
melyet a ke- 

ujtani az iránt, 
lókra és kettős 
i vasúti részvé- 

vegyék foga-

5 holland bon- 
mely m-gen- 

kosamak a ka-
jogaikat a fen- 
batározta, hogy
ló könnyítéseket 

lak akkor fog ha­
nem fogja a 

rideje előtt a
ián megbízott
fizetést az ér* 
nellett eszkő-

■csődhöz.
tkező sorokat:
) és nagy tekin­
ti pár nap előtt 

közönség köró* 
Isot ott még sok*

2ség esetétől, 
rész ártatlanul 
•eltett a bécsj 
gha menthető
rodás oly kő­
ik az említett 
;ly beli német 
tlén eljárását
az Adám A 
l keresni a£ 
’•ein visszOr 
ele, és ezek a 
jgalmazás jel­
kin t felsorol*

ekünk épen ama
edői érdekek kép* 
asyaráznunk.hogy 
tokoknak kellett 
Ihattak, s hogy

teljes ellentét- 
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A mi az egyenkint felsorolt mentegetődzéseket illeti, 

ezekre vonatkozó véleményünk a következő.
Azzal^ vádolja» a ezéget mindenekelőtt, hogy nviit 

számla követelésének egy részét elzá’ogcsitoita, a ml 
június havában tényleg megtörtént.

De ad ez jogosultságot arra a szemrehányásra, ho^y 
a ezég ezáltal kereskedőiig megbizhatlan eljárást ta­
núsított ?

A Kreditoren-Verein képviselői előtt scmimcsetre 
;em újság, hogy a bécsi p-laczon évek előtt mozgalom 
indult, melynek czélja volt módot nyújtani a keres­
kedőnek, hogy nyílt számla-követelésüket elhelyez­
het) intézvény hiányában is értékesíthessék.

Kereskedelmi körökben régen szakítottak már azzal 
a megkülönböztetéssel, hogy csak intézvényeket lehes­
sen tovább adni, a jogos számlaköveteléseket pedig 
ne lehessen. A szóban forgó urak igen jól tudják” 
hogy Becs legelső kereskedői egy egyesület élén álla­
nak. melynek egyedüli üzlete az," hogy az ilyen 
számlaköveteléseket leszámítolja s hogy e nagy­
tekintélyű kereskedők az ily követelések leszá- 
mitoltatásának népszerűsítése végett, nem a ma­
guk érdekében, hanem közérdekből, saját tiszteletben 
részesülő nevük tekintélyét adták hozzá és azzal fede- 
zik az üzlet ez uj nemét. De ezenkívül a helybeli 
piaczon is indult ilyen mozgalom, éleibehi-.a énen a 
lenforgu viszonyok által s részt vesznek benne olyan 
kereskedők is, a kik az ilyen segítségre egvátalában 
nincsenek ráutalva.

A bécsi Kreditorenverein képviselőinek a fennforgó 
esetben különösen figyelembe kellett volna venniük, 
hogy az A. és L.-czeg a leszámítolt számlakövetelé­
sekből junius és július hónapokban befolyó pénzeket, 
a mint értesültünk, semmi más czélra nem fordította, 
minthogy az ö megbízóik igen- jelentékeny lejárt 
követeléseit fizette ki belőle három hónap folya­
min mindig a lejárat idejében, a mi által e követe­
lések a viszonylag jelentéktelennek vehető harminczezer 
forintnyi összegre szálltak alá, a mely összeg semmi 
arányban sem áll azokhoz a nagy összegekhez, melyek 
erejéig az illető bécsi ezégek azelőtt e háznál érdekelve 
Toltak.

Avagy abban kell talán a bécsi képviselet urainak 
erőszakos föllépésének az okát keresnünk, hogy az 
egyik czégtulajdonos leánya részére, a mint állítják, 
százezer forint erejéig telekkönyvi bejegyzést eszközöl­
tetett ?

Ezzel szemben az illető urakat arra kell figyelmez­
tetnünk, hogy a bejegyzés nem mostanában, hanem 
meg április havában történt ; de továbbá a képviseleti 
urai; igen jól tudták, hogy azokra a fekvőségekre, 
melyekre a leány százezer forintját betáblázták, egy 
..Italuk képviselt bécsi intézetnek is be van táblázva 
a követelése, és pedig a leányé előtt, s hogy ez az intézet 
követelésének egy részét épen azért peresítette be, 
mert az ingatlanok áital, első helyen való betáblázása 
dacz-ra sem látta kellőleg biztosítva, a mint mi ez 
eljárást magunknak magyarázni kénytelenek vagyunk.

A bécsi uraknak különben azt is megmagyarázták, 
hogy a hitelezőknek jogukban áll a rokonok közt 
végrehajtott ilyen vagyonátruházásokat két éven be­
lől bármikor perrel megtámadni, s hogy az ilyen 
perbe.1 támadásoknak a legtöbb esetben rendesen a 
.egjobb eredménye szokort lenni, tehát ebben az 
.ranyban akut veszély egvátalában nem fenyegetett.

Azt is mondják továbbá a bécsi képviseleti urak, 
hogy a fizetésképtelen ezég ellen egy kereset indítta­
tott. a mely által ők a maguk érdekeit fenyegetve 
találhatták.

Ez állítás alaptalanságát bizonyltja az. hogy a bécsi 
urak tudomása szerint a keresetet beadó intézet a 
kert moratóriumhoz a legkészségesebben hozzájárult, 
s igy az aggodalmaskodás ezzel az esettel szemben is 
teljesen alaptalannak bizonyul.

Ezek után még csak az utolsó indokra akarunk egy 
megjegyzést tenni, a mely állítólag okul szolgált arra, 
hogy a bécsi urak az A. és E.» ezég iránt haraggal 
v:s .tessenek. Ok ugyanis a csődbejutottak tói már 
tegnap határozott összegű kiegyezési ajánlatot akartak 
kapni, a mint mondják, megbízható helyről azonban 
arrói értesítenek bennünket, hogy egészen mást akar­
tak, azt tudniillik, hogy már tegnap az általános ki­
egyezési arányt meghaladó igen jelentékeny per- 
czentuáÜs előnyt biztosíttassanak maguknak a jövőre 
nézve.

Bármily hihetetlenül hangozzék is a dolog, mé 
lem hallgathatjuk el azt a tényt, hogy e bécsi urak 
— igy közlik velünk legalább — meg a már megtör­
tént csödnyitás u!rin is vissza akarták vonni a csőd- 
kérvényt, ha az eldnybenrészesitést számukra bizto­
sítják.

Eltekintve attól az erkölcstelenségtől, melylyel 
ezég az ilyen előnyök nyújtása által vádolható lett 
ve.na, a ezég tagjait egy határozat is kötelezte, me 
ivet vasárnap délelőtt hozott a hitelezők gyűlése, hol 
»zy milliónyi követelésnél nagyobb összeg volt kép 
'.'■selve s mely úgy szólt, hogy 'egy hitelezőnek 
sem szabad semmiféle előnyt nyújtani, külön­
ben a. ezégnek megszavazott moratorium ha 
tályát veszíti.»

És itt nem hallgathatunk el egv, a Kreditoren 
terein tagjai szamára nagyon érdekes esetet, ha ugyan 
mez tudomásuk nincsen róla. Az történt ugyanis 
hogv még a déli órában egy hitelező, a ki nagyobb 
összeggel van érdekelve, a Kreditorenverein ügyvéd­
ire:: a 30.000 frtnak egy jelentékeny hányadát kész­
pénzben akarta átadni biztosítékul a később megálla­
pítandó kiegyezési kvótára, csakhogy a moratórium 
.liu.rva legyen s ezáltal a ezég fönnállása 
tétessék. Az ajánlat visszautasittatott, 
küzi.k. azzal a megjegyzéssel, hogy «a 
rálya visszautasítja.»

5 ezek után kérdezzük, vajon nem egyéb, és pedig 
személyes indokoknak kellett e itt fennforogmok, hogy 
ezek az urak, mind e mai napig követett s a kereske­
delmi gyakorlatnak átaláncsan megfelelő szokásukkal 
ellentétesen jártak el s a legesdeklöbb kérés daczára 
még arra sem voltak rávehetek, hogy eljárásukat a 
legrövidebb ideig felfüggeszszék, mig a helyzet vala- 
mennvire földeríthető lett volna, s további áldozatokra 
rávehetók lettek volna a rokonok, kik mindjárt az
első értekezleten kimondták, hogy

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
l Az osztrák-magyar államvaanttársaság szel-

venyosonkitása. A berlini tőzsdetanács tegnapelőtt 
tartott ülésén, mint Berlinből jelentik, nem csak oly 
határozatot hozott, melylyel az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényeit a rendes forgalomból kizárta, hanem 

yuttal kimondotta, hogy az osztrák-magyar állam- 
vasutnak esetleg ezentúl kibocsátandó értékpapírjai 
sem bocsáthatók a berlini tőzsdén forgalomba. A 
tőzsdetanács továbbá a Herlel-féle árfolyamlap ki­
adója s a tőzsdén képviselt lapok szerkesztőitől elvárja, 
hogy hozott határozatéit támogatni fogják, hogy az 
osztrák-magyar államvasuttársaság részvényeinek jegy­
zését ők is megszüntetik, s ha e részvényekben eset­
leg kötések jönnek létre, azokat tudomásul nem veszik. 
A határozatot közölni fogják a majna-frankfurti és 
hamburgi kereskedelmi kamarákkal, s biztosan remélik, 
hogy a berlini tőzsde eljárásához ezek is fognak csat­
lakozni. A berlini Seehandlungnál állítólag nagy téte­
lekben vannak osztrák-magyar államvasuti részvények 
zálogba téve, melyeket a tulajdonosoknak azonnal 
vissza kell váltani, a mint a berlini tőzsdén a forga­
lomból kizárják, mert a nevezett intézet csak olyan 
írtékekre ad kölcsönöket, melyek a berlini tőzsdén 
jegyeztetnek. Terv kasseli kötvénytulajdonos is bepörli 
az osztrák-magy államvasutlársaságot. Hogy a liank- 
furti tőzsde szintén fog csatlakozni a berlini rend­
szabályhoz, az kétségtelen, mert a frankfurti kereske­
delmi kamara már szeptember elején azt javasolta a 
berlini tőzsdetanácsnak, hogy az osztrák-magyar 
államvasuttársaság részvényeit egyszerre valamennyi 
német tőzsde jegyzéséből zárják ki.

* Szerb konzulátus jelentés. A budapesti szerb 
királyi főkonzulálus közzétette a szerb hivatalos lap­
ba folyó évi 11. negyedére szóló terjedelmes konznlá- 
ris jelentését, melyben igen kimerítően és elismerőleg 
szól Magyarország pénzügyi, kereskedelmi, ipari és 
mezőgazdasági haladásáról.

IF ARÜ GYEK.
— A technológiai iparmuzeumból. A vallás- és

közoktatásügyi miniszter intézkedéséből a technológiai 
iparmuzeum (VIII. József-körut 6.) az 1892—93. évi 
téli időszak alatt az épület- és bútorasztalosok, to­
vábbá az épület- és miilakatosok, rézművesek, bádo­
gosom, végre a kocsigyártás terén foglalkozó bognárok, 
kovácsok és lakatosok számára rajztanfolyamot ren­
dez. E tanfolyamokra a muzeum irodájában lehet je­
lentkezni d. e. 9-12 óra között, "délután pedig 2-től ü 
óráig s azok az önálló iparosok és iparossegédek ve­
tetnek fül, a kik már rajzolni tanultam s azt bizonyít­
ványaik vagy raizaik elömutatásával igazolni tudják. 
A tandíj 5 forint s előre fizetendő. A tanlolyamok a 
jövő hó 16-án, vasárnap kezdődnek ; a rajzorák hét­
főn, szerdán és csütörtökön esti 7-től 9 óráig, vasár­
napon pedig 9-től 12 óráig lesznek.

exportálni. Chili és Ausztrália kivitele egyenlő lesz a 
tavalyival, noha most mintegy 100.000 quarterrel ke­
vesebb van útban Európa felé, mint tavaly ilyenkor. 
Az importáló országok közül Angolország mintegy 
8 millió quartert aratott, ebből 1 millió qarter vetőmag­
nak kellett; beviteli szükségletét 27*/, millió quarterre te­
szik. Francziaország 38,000.000 quartert aratott, 1ji mil­
lióra lehet a még meg nem adóztatott készleteket tenni; 
minthogy szükséglete 43 millióra rúg, mintegy 41/, milliót 
kell majd importálnia. Belgiumnak tavaly 31/, millió 
quartert kellett importálni, az idén jó termese volt 
tehát csak 3 milliót lóg más országokból hozatni. 
Olaszország 18 millió quarter búzát fogyaszt, de csak 
14 millió quarterje termett; tehát 4 milliót más or­
szágokból kell pótolni. Spanyolországnak és Portugá­
liának az időn rossz termése lévén, l1/, milliót fog 
importálni, a tavalyi 3/4 millió quarter ellenében. 
Svájcznak és Görögországnak ugyanannyi kell, mint 
tavaly, tehát 2 millió quarter, Skandináviának '/, 
millió; Nyugat-Indiának, Kbinának és Brazíliának 21/, 
millió quarter, de ezt nagyobbrészt liszt alakjában 
importálják.

** Csődök a Keleten. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamaia hivatalos értesülése szerint az alább meg­
nevezett törvényszékeknél a következő ezégek ellen, 
az ugyanitt felsorolt bejelentési határnapokkal csőd 
nyittatott: Cairóban. Az ottani I. folyamodása vegyes 
törvényszéknél Csubelity Sándor és neje Farida, 
károly városi illetőségi ottani gyógyszerész ellen. (Ha­
táridő nem közöltetett.) A nisá I. i". szerb. kir. tvsznél 
Mandil A. Dávid ottani kereskedő, október 13., a 
belgrádi kereskedelmi tvsznél Bogojevity Fülöp 
belgrádi kereskedő ellen. Október 12. és Báliméi Fér- 
dinánd és neje belgrádi kereskedő, október 15. Az 
uzsiczai tvsznél Moljevity Iván nyerges uzsitzai 

"lakos ellen. Október hó 7-én.
*+ Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 

következő fizetésképtelenségekről tesz jelentest: Stocek 
Venczel szabó Prágában, Pospischil Ferencz vegyes- 
árukerrskedő Braunöhlhüttenben, Grabovácz Juraj ^ke­
reskedő Petrinjában, Gaál F. László kereskedő Kar- 
ezagon, Kiss E. és társa kereskedő Kagy-Bányán- 
Spitzer Béla kereskedő Jászberényben, Lázár Ágost 
kereskedő Nagy-Szöllősön; Singer Ede üveg- és por- 
czellán árukereskedő Aradon, Hartmann József ke­
reskedő Innsbruckban.

záródnak: 
...........frt

DJután 5 árakor
Szokványbuza őszre ........  ........
Szokványbuza tavaszra ........  - .. .. »
Tengeri októberre—novemberre ...............  »
üj tengeri 1898. május—júniusra ..........   »
Szokványzab őszre ..................................... »
Szokványzab tavaszra ......................... »
Kánosztarencze aug.—«zept.-re .............   »
Uj kíiposzlnrepcze 1893. augusztus—szeptemb.»

7.17- 7.49 
7.54 - 7.5ö 
4.86— 4.38 
:>.19— 5.21 
5.40— 5.42 
5.64— 5.66 

11.70-11.80 
12.30— 12,40

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban elgyengült az 

irány; szilva október—novemberi szállításra valamivel 
kellemesebb irányt követelt; szilvaiz iránya nem 
változott. — Köttetett :

Szilva boszniai 85 szemes kész szállításra 20.98 
frt, szerbiai szokványminőségü október—novemberre 
18.30 frt.

Szilvaiz szlavónja kész áru 191/, forint, szerbiai 
szeptember—októberre 18'/, Irt.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 521/ —52 
forint.

Szalonna táblás városi áru 47’/, forint.

A mai főz 
hangulat;

."Értéktőzsde.
sdén nemzetközi értékekben kedvtelen volt 
hiányzik részint a buzdi

közzétett 12 írtos 
Valuták és váltók

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A kereskedelmi kamarák mozgalma Baross 

szobra érdekében. A győri kereskedelmi kamara, 
mit már közöltük, lelkes felhívást intézett az ország 
valamennyi kereskedelmi kamarájához a végett, hogy 
Baross Gábor kereskedelmi ügyi miniszter emlékének 
szoborral való megörökítése ezéljából mozgalmat in­
dítsanak s a módozatok megádlapitása végett közös 
értekezletet tartsanak. A győri kamara nagy súlyt fek­
tetett a budapesti kamara véleményére, a mely teg­
nap nyilatkozott ebben az ügyben, azt határozván; 
hogy várakozó álláspontot foglal el. Az ország több1 
kamarái más véleményen vannak s e határozat da­
czára megindítják a mozgalmat s október G-án meg­
ártják értekezletüket, a mikor a gyűjtést is szervezik.

** Az osztrák-magyar bank aranyvásárlásai
eddig, ámbár az utóbbi napokban gyérebben, illetőleg 
kisebb összegekben folyt be az arany mint előbb, kö­
zel 30 millió forintra rúgnak. Néhány millió forint ér­
tékű arany beküldését jelezték. Újabb aranymüvelete- 
két a váltóárfolyam változása nagyon megnehezített; 
a Londonra szóíó new-yorki váltó árfolyama nagyon 
csökkent, minek következtében a New-Yorkba való 
aranykivitel nem fizeti ki magát.

*’ A világ búzaszükséglete. Miután a legutóbb 
közzétett hivatalos jelentések Amerika és Európa 
főbb búzatermő országainak idei termését kellő vilá­
gításba helyeztek, most a Beerbohm s evening corn 
trade list ismert angol szaklap arról közöl kimuta­
tást, hogy az egyes országok mennyit exportálhatnak, 
vagy mennyit kell majd saját szükségletük fedezésére
importálniok 
juiius 31-eig

Az idvzett 
a viszonyok

lap szerint 
ezek lesznek

augusztus 1-tól

lehetővé 
mint velünk 
gyárosok ki-

hogy követeléseik egy 
részéről a barátságos kiegyezés javára lemondanak. 
Pedig arra is kilátás lehetett, hogy e rokonos a hite­
lezők egész követelését kiegyenlítik, hogy igy az év­
tizedek óta küzbecsülésben fönnálló ezég megmarad­
hasson, annálinkább, mivel tervben volt, hogy ez 
üzletből egy a nelvDeli piacznak megfelelő nagy áru­
házát alakitauak. .

Mindezt a bécsi urak figyelmen kívül hagyták, mint 
egy helyi lap egész helyesen megjegyzi, itt inkább 
vendetta gyakoroltatott, sem mint előnyös érdek­
képviselet. midőn egyesek tulbuzgalmukban sietésre 
üsztönöztetve találták magukat, még le nem jf1^> 
és a mint halljuk, csak szeptember végén lejá­
randó váltók alapján s ez indokból a csődöt 
kérték és kieszközölték. ...

Kívánatos lenne, ha a bécsi képviselők, vagy ezef 
megbízottai most már elsietett lépéseik szomorú ered­
ménye által kijózanítva, a csődhatározat elleni esetle­
ges fölebbezéshez hozzájárulnának, hogy a felsőbíró­
ság ezen oly kellemetlen körülmények között kimon­
dott csődöt felfüggesztené.

Felszólalásunk ez ügyben annyiból édekelheti az 
egész kereskedő- és üzleti világot, hogy ha ugyanis az 
ilyen eljárás utánzásra találna, a csődök száma jelen­
tékenyen fülszaporodnék, a kiegyezések pedig mind­
inkább kevesbednének, s e mellett illuzióriussa tétet­
nék a szorongatott adósok szamára ama, minden or 
vényhozás által adott kedvezmény, hogy tartozásaik 
rendezését barátságos utón kísérthessék meg, a me y 
könnyítést, maga a Kreditoren-Verein is jogosna i= 
mer el.

Végül fölemlítjük még, hogy némelyek álhtasa sze­
rint a bécsi hitelezők eljárására magyarázatul szolgai 
ax a körülmény, hogy a bécsiek nagyLeleSUletle°s2=" 
gél és bosszúsan nézték annak idején, hogy az . 
és Eberling-czég az általa képviselt czikkeket az oszt­
rákok kárára vezette be először Magyarországon, i 
tudjuk tényleg ez a szempont iránvitotta-e a bécsiek 
lépteit, annyi azonban csakugyan tény, hogy az 
és Éberling-czég mindig arra törekedett, bogy a 
csak lehetséges volt a hazai ipar pártoltassék és 
ezért ennek termékeit előszeretettel hozta forgalomba.

Valószínű Tényleges
kivitel kivitel

Egyesült-Államok és Ka-
nada......................... 20.500.000 29.250.000 qu.

Oroszország ..................... 8,500.000 5,500.000 1
Románia, Bulgária, Tü-

rökország, Szerb a . . 6.500.000 5.500.000 «
Ausztria-Magyarország - 1,000.000 600.000 «
India és Perzsia . . . 4.000.000 6./5U.UUU «
Algiria, Tunisz, Egyiptom, 750.000 1,250.000 c
Chili, Arger.tinia, Ausz-

trália......................... 2.750.000 2,750.000 «
Összesen : 4i.000.000 51.600.000 qu.

Átlagos kivitel hetenkint SíO.OOO 992.000 «
Az imoortáió országokat illetőleg, melyek később arat-

nak, a százon szeptember 1-től augusztus 31-ig tart.
Becslés sze- Tényleges

rinti szükséglet bevitel
1892—93 1891-92

Nagybritánnia és Írország 19.500.000 22.760.000 qu.
Francziaország .... 4,500.000 12,500.000 «
Belgium, Németország,

Holland.................... 7.250.000 11,500.000 «
Olaszország . . . . . 4,000.000 1,750.000 «
Spanyolország és Por-

tugália . . ... 1.500.000 750.000 <
Svájcz és Görögország . 2.000.000 1,750.000 «
Skandinávia.................... 500.000 650.UUU <
Keietindia, Khina, Brazília 2,500.000 2,250.000 «

Összesen : 41,750.000 53,910.000 qu.
Átlagos bevitel .... 803.000 1,037.000 «

Az idézet lap e számokat következő fejtegetéssel 
indokolja. Az Egyesült-Államoknak fogyasztásra és ve­
tésre 370.000.00Ó bushel búza kell ; minthogy idei 
termése 495 millió bushelre rúg, marad 125 millió 
bushel fölöslege ; a mihez még a tavalyról fenmaradt 
35 millió bushel járul, úgy hogy az Egyesült-Államok 
az idén 160 millió bushel, vagyis mintegy 20 millió 
quarter búzát exportárainak. Kanada idei termését 6 
millió quartarre becsülik a tavalyi 6,900.000 quarter 
ellenében, kivitelét pedig 500.000 quarterre 1,250.000 qu. 
ellenében.Oroszországban az őszi búza termését hivatalo 
san G1/2 millió, a tavaszi búzáét 21 millió quarterre be­
csüli^ összes termése tehát, a lengyelországi V/4 millió 
bushelt is hozzászámítva, 273/A millió quarterre rúg, 
de minthogy az ottani becslések rendesen nagyon 
vérmesek szoktak lenni, valószínű, hogy csak 2?74 
millió quarter lesz az összes termés, a tavalyi 
23.300.000 quarter ellenében, miből 5*/a millió kivi­
telre került. Az idei kivitelt, minthogy a három utóbbi 
rossz termés miatt a készletek mind elfogytak, 8l/t 
millió bushelre teszik az exportálható búzát, a miben 
azonban már a Kaukázus kivitele is benfoglaltatik. A 
dunai országok az idén 1 millióval többet, vagyis 6*/,_ 
millió quartert exportálhatnak. Magyarország idei 
kivitelét egy millió quarterre teszi az idézett angol 
lap s megjegyzi, hogy az idén Ausztriát sem kell 
annyira "búzával ellátni, mint tavaly, mert ennek az 
országnak jó termése volt. India kivitele most még 
problematikus, mert áprilistól kezdve már az uj ter­
més is figyelembe veendő. Valószínű azonban, hogy 
kivitele, Perzsia kivitelét is beleszámítva, 4 millió 
quarterre fog rúgni ; Egyiptom tavaly l1/* millió 
quartert exportált, az idén alig fog 3/t milliónál többet

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 21. —

Gabonatőzsdo.
A búza-ihlet ma is igen szilárd irányt követett. 

Nagyobb kínálat és élénk kereslet mellett nagy for­
galom fejlődött s mintegy 40.000 mm. búza kelt el 
egyes esetekben néhány kvajczárral jobb árakon. A 
többi gabonanemekben gyér forgalom volt, s az irány 
s az arak nem válloztak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 80.5 k. 8.15 frt, 100 
mm. 80 k. 8.15 frt, 100 mm. 80 k. S.221/» frt, 300 
mm. 80 k. 8.271/3 frt, 100 mm. 79 k. 8.15 frt, 100 
mm. 79.5 k. és 100 mm. 78.5 k. 8.15 frt, 400 
mm. 78.8 k. 8.15 frt. 200 mm. 77.5 k. 8.05 frt, 
200 mm. 77.7 k. 8.071/, frt, 100 mm. 77 k. S frt, 
200 mm. 76.5 k. 7.90 frt, 100 mm. 75 k. 7.75 frt, 
350 mm. 75 k. 7.65 frt, 100 mm. 74.3 k. 7.;)0 frt, 
100 mm. 77.5 k. 7.45 frt, 200 mm. 73 k. 7.20 frt, 
mind három hónapra.

Pestmegyei 1Ö0 mm. 80 k. 8.10 frt, 1500 mm. 
78 k. 8.05 frt, 100 mm. 78 k. 8 frt, 200 mm. 76.8 
k. 7.771/, frt, 200 mm. 75 k. 7.55 frt, mmd három 
hónapra.

Fehérmegyei 800 mm. 78.7 k. 8.10 frt, 100 mm. 
77.5 k. 7.977, frt, 1000 mm. 77 k. 7.977, frt, mind 
három hónapra.

Adai 4500 mm. 76.2 k. 7.S5 frt, három hónapra. 
Marosi 2800 mm. 77.8 k. 8.05 frt; három hó­

napra.
Becskereki 4200 mm. 76.6 k. 7.877, frt, három 

hónapra.
Kalocsai 2200 mm. 74.6 k. 7.65 frt, bárom hó­

napra.
Bácskai 2400 mm. 76.4 k. 7.777, frt, 3300 mm. 

74.3 k. 7.60 mindkettő három hónapra.
Felsötiszavidéki 1200 mm. 81 k. 8.15 frt, 100 

mm. 81.5 k. és 100 mm. 81 k. 8.20 frt, mind három 
hónapra.

Törökbecsei 100 mm. 76.7 k. 7.85 frt, három hó­
napra.

Bánsági 100 mm. "79.G k.
78.2 k. 7.70 frt, 300 mm. 78 
77.5 k. 7.677, frt. 100 mm. 77 k. 7.45 
76 k. 7.65 frt, 100 mm. 75.5 k. 7.50 
rom hónapra.

Oláhországi 800 mm. 76 k. 6.70 frt, három hó­
napra.

Zab 100 mm. 5.90 frt, 100 mm. 5.80 frt, 200 
mm. 5.60 frt, mind készpénzfizetés mellett.

7.85 forint, 100 
k. 7.70 frt, 600 

77 k. 7.45 frt, 
k. 7.50 frt,

mm. 
mm. 

100 mm. 
mind há-

Mai hivatalos effektiv-árak:
írttól

Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

uj bánsági ...........
» tiszavidéki.......
» pestvidéki .......
> iéhérmegyei .. .
> bácskai ........
» északmagyarorsz

> takarmány .. ..
» égetni való .. .. .
> sorlőzdei .. ..

uj bánsági ........ .
> másnemű .......
káposzta............
bánsági ..............

75-81 
75—SÍ 
75—81 
75—81 
75—79 
75—SÍ 
70—72 
60—62 
62—64 
64—66 
39—41 

75 
73

1.40 
7.55 
7.50 
7-55
7.55

6.45 
5.30 
5 70
6.40
5.55 
4.85 
4.80 

11.20

frlig
8.15
8.25
8.20
8.25
8.10

6.70
5.50
6.20
7.50 
5.S5 
4.90 
4.85

11.50

4.75
meg es 

eliektivüzlet 
Köttetett :

mm.

Kölee ó ....................... 4 55
Határidöiizlat mérsékelt forgalommal nyílt 

a magasabb amerikai gabonaárak és jobb 
következtében szilárd irányt követett. —

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 

7.46, 7.48, 7.49, 7.50, 7.49 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm.

7.83, 7.85, 7.86, 7.87, 7.86 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm.

5.20, 5.19, 5.18 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.43,

5.41 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.

5.65, 5.64 forinton.
Hivatalosan c hó 26-ikára 4000 mm. szokványbuzát 

és 1000 mm. szokványzabot mondtak fel.
Déli tőzsde.

A felmondott gabona nehezen kelvén el, a 
tőzsdén nyugodt irány uralkodott. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm.
7.48 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm.
7.85 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.
5.20 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm.
5.40 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.
5.62 írton.

Káposzta-repoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
11.70 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre................................ frt 7.46— 7.48
Szokványbuza 1893. tavaszra .............. .. > 7.83— 7.85
Tengeri szeptember—októberre ............- » —.— —•—
Cj tengeri 1893. május—júniusra................ » 5.19— 5.20
Szokványzíb őszre .............................. .. » 5.39— 5.41
Szokványzab tavaszra.................................. * 5.62— 5.64
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre-. * 11.70—11.80

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén szintén gyenge forgalom volt; 

az árak azonban szilárdak maradlak. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.47, 

7.48 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.82,

7.84, 7.85 forinton.
Tengeri május—júniusra 5000 mm. 5.21, 5.20, 5.19 

forinton.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 5.64 írton.

7.45,

7.82,

5.22,

5.42,

5.67,

déli

7.49,

7.86,

5.18,

5.41,

5.63,

Zenfáról 2000 mm. tengerivel. — Freund és Trebitsch 
Vilmosa Kalocsáról 1829 mm. buzaval és 3ol mm. 
arp avat. — Andrási Samu Etelkája Verbászrúl 1172 
mrn- búzával. - Freuud Fülöp Antal Józsefje Faisz- 
ról 2510 mm. búzával. — Prívmszky I. Jánosa Zentá­
rói 4000 mm. búzával. — Fernbach V. Antorja 3700 
mm. búzával. — Freund Jakab fiai Annája Faiszról 
2300 mm. búzával. — P.ohcim és társa Zoltánja 
Ó-Becséről 2170 mm. búzával.

Budapesten áthaladt Győrbe: Fritz és Molnár 
Ipara 2979 mm. búzával. — A győri gőzhajózási tár­
sasáé 26. számú hajója Nagynecskerekről 3149 mm. 
búzával. — Eggenbofer I. 6. számú hajója Pancsová- 
i ól 1824 mm. búzával.

mai

ás, részint a két
napi zsidó ünnep tartózkodásra utalja az üzérkedést. 
Osztrák hitelrészvények különben aránylag jól tartot­
ták magukat és csak kevéssel csökkentek. Jelentékeny 
csökkenést, körülbelül 2 Irtot szenvedtek osztrák-ma­
gyar államvaspálya-részvények. Deli vaspálya-részvé­
nyek ellenben meglehetősen szilárd magatartást tanú­
sítottak és 75 krral magasabban záródnak a tegnapi 
zárlatárfolyamhoz képest. Az átalános kedvtelenség 
közepette különös szilárdság mutatkozik állampapírok 
iránt, az üzérkedés és a befektetési tőke egyre veszi 
ezeket minálunk, nemkülönben a külföldön is. Helyi 
papírokban élénk üzlet fejlődött ma is szilárd árfolya­
mok mellett; e=ak rima-murányi vasmű-részvények 
gyengültek el és körülbelül 3 frttal olcsóbban záród­
nak, mint tegnap ; az üzérkedésnek nem tetszik a ma 

osztalék, legalább 13 frtot vártak, 
alig változtak.

Előtözsde.
Az előtőzsde kedvtelen magatartást tanusilolt ; az 

árfolyamok nagyohbára elgyengültek, a forgalom csak 
jelentéktelen volt. Osztrák hitelrészvények mozogtak 
313.75- 313.60. magyar hitelbankrészvények 357.50— 
357.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 296.25 
—294.50, déli vaspályarészvények 100—100.25, rima­
murányi vasműm"'/.vények 190.75—191.62, magyar 
aranyjáradék 112.70—112.671,2 között.

11 óra 15 perczlsor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 313.60—313.65, magyar hitelbankrészvények 
357.50—357.75, osztrák-magyar államvaspályarészvé 
nyel; 294.90—295, déli vaspályarészvények 100.12— 
100.25 — , rima-murányi vasmürészvények 191 — 191.25, 
magyar aranyjnradék 112.671/, —112.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nemzetközi értékekre vonatkozólag 

bágyadt volt az irány korlátolt forgalom mellett. Osz­
trák hitelrészvények 313.30—313.50, magyar hitel­
bank-részvények 357 — 357.75. osztrák-magyar ái'iam- 
vaspályarészvények 293.75—294.75, déli yaspályarész- 
vények 99.75—99.87 között mozogtak. Állampapírok 
ma is szilárdan tartották magukat; magyar aranyjára­
dék köttetett 112.65—112.75-ün, regále-kötvények 
100.20-on. Bankpapírok közül e'gyengültek pesti keres­
kedelmi bank-részvények és köttettek 1000—1002-őn, 
magy. ipar- és kereskedelmi bankrészvények 116.50-en. 
Helyi papírokban ma is élénkebb forgalom keletkezett 
szilárd árfolyamok mellett. Kerestettek Fonciére biz­
tosító-részvények S7-en, Erzsébet-gőzmalom-részvények 
465-ön, Viktória-gőzmalom-részvények 293 — 294-en, 
közúti vaspályarészvények 378—380-on, magyar áta­
lános takarékpénztár-részvények 117.50-en. Drasche-féle 
kőszénbánya- és téglagyár-részvények 502—507-en, 
kőbányai téglagyár-részvények 600-on, újlaki téglagyár- 
részvények 314—323-on,nemzetközi waggonkölcsönző- 
részvények 128—129-en, rima-murányi vasmürészvé­
nyek 190.50 —191.37-en, Schlick-féie vasöntöde-részvé­
nyek 238—235.50-en, sertéshizlaló-részvénvek 365— 
366-on, egyesült czementgyár-részvények 1421/,— 
144-en.

1 óra 30 pereskor záródnak; Osztrák hitelrész­
vények 313.30—313.40, magyar hitelbankrészvények 
357—357.37 osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
294—294.25, déli vaspálya-részvények 99.75—100, 
rima-murányi vasmü-rcszvények 190.62—190.75, ma­
gyar aranyjáradék 112.671/; —112.70.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy 
hónapra 10.50—11 forint.

XJtótőzsde.
Az utótőzsde nyugodt volt nagyfokú üzlettelenség 

miatt. Osztrák hitelrészvények 313.40—313.10, osz­
trák-magyar államvaspálya-részvények 294.25—294.50, 
déli vaspálya-részvények 99.75 -109, rima-murányi 
vasmürészvények 190.25—190.37, magyar aranyjára­
dék 112.70 — 112.72: , között mozogtak.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 313.25 
—313.30, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
294.37 — 294.62, déli vaspálya-részvények 99.87 —100, 
rima-muránvi vasmürészvények 190.37 —190.50, magyar 
aranyjáradék 112.721',— 112.75.

Sertéskereskedeixxxi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 21. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 slgr. súlyban) -------- ír. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45—45*/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kigr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46—471/, kr. ti. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
421/,—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 44—45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46- 47 kr. —HL Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250—3 "‘■'i klgr.
siilvban)--------kr. 11. Könnyű (ps cnkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. 1Y. Ron —,ai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 44—44‘/2 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 44—45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 r.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, eey kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi szeptember hó 19-ik nap­
ján volt készletben 135.944 drb. szeptember 20-ik 
napján felhajtatoít 3360 drb, szeptember 20-ik napján 
elszállíttatott 1400 darab, szeptember 21-ik napjára 
maradt készletben 137.904 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Eécs, szept. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
(-lőtőzsdének nem volt határozott iránya, mert egyes 
értékek élénk kereslet következtében ismét emelkedő 
irányt követtek, ellenben a coulisse más értékei ha­
nyatlottak. Osztrák-magyar államvasuti részvények 
nagyobbmérvü realizálások miatt estek. A rimamu- 
íánvi vasmű részvényeit is olcsóbban adták, mert az 
osztalék nem felel meg a várakozásnak. Prágai vasmű- 
ipari részvények emelkedtek, fegyvergyári részvények 
javultak. Közlekedési részvények és járadékok igen 
szilárdak maradtak. Bankok közül csak a Länderbank 
részvényeiben volt élénkebb forgalom s ezért emel­
kedtek is. Valutákban nem volt forgalom. Az elhelye­
zés nehézség nélkül ment, noha pénz szűkén van.

VjL órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 313.50, 
magyar hitelbank 357.50, angol-osztrák-bank 153.75, 
unionbank 243.—, Länderbank 225.60, bankegyesület 
115.40, földhitelintézet 369.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 294.87, déli vasat 99.87, emavülgyi vasút
226.50, török dohánvrészvény 183.—, alpesi bánya- 
társaság 66.70, rimamurányi vasmürészvények 191.50, 
prágai vasmürészvények 425, májusi járadék 96.72, 
magyar aranyjáradék 112.80, magyar papirjáradék
100.50, török sorsjegy 46.20 készpénz, 46.30 októberi 
ultiméra, huszfrankos arany 9.501/,, birodalmi márks
58.75,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyfTt meg. — 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 313.35, magvar hi­
telbank 357.50, Länderbank 225.40. unionbank 243.—, 
angol-osztrák bank 153.50, bankegyesület 115.25, osz­
trák-magyar államvasut 294.50, déli vasút 99.75, 
elbavölgyi vasút 226.50, török dohányrészvény 182.75, 
alpesi bányatársaság 66.70, rimamurányi vasmű 191.50, 
májusi járadék 96.72, magyar aranyjáradék 112.75, 
magyar papirjáradék 100.50, huszfrankos arany 9.50*/2.

Az üzlet később majdnem teljesen megszűnt s azért 
az árfolyamok is gyengén tartották magukat. Vaggon- 
kölcsönző-részvények kínálat miatt lanyhultak. Valuták 
és váltók nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 313.25, 
magyar hitelbank 358.—, angol-osztrák bank 153.85, 
unión-bank 243. —, Länderbank 224.90, bankegyesület 
115.30, osztrák-magyar államvasut 294.—, déli vasút 
99.85. elbavölgyi vasút 225.50, Károly Lajos-vasut
215.50, északi vasút 2807, dunagőzhajózási részvény 
327.—, Lioyd-részvény 369.—, észak-nyugati vasút
212.75, alpesi bánya-társaság 66.20, rima-murányi 
vasmű 190.75, májusi járadék 96.70, aranyjáradék
115.75, magyar aranyjáradék 112.80, magyar papír 
járadék 100.45, bécsi községi sorsjegy 161.75, hnsz- 
frankos arany 9.501/,, német birodalmi márka 58.75, 
földhitelrészvény 371.50. Csendes.

Eécs, szept. 21. {Magyar értékek zárlatai) 4%-os 
íöldtpherment. kötv. 94.—, magyar hitelb.-részvény
357.75, erdélyi vasut-részvény 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 144.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139. —, 4°/0-os aranyjáradék 112.75, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.30, 
Alföldi vasut-részvény 200.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 1S3.—, 5% magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —, —, M. jelz. hitelb.-részv.—.—.

Eécs, szept. 21. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 313.25, déli vasut-részvény 99.85, 
4 osztr. aranyjáradek 115.70. londoni váltőár 119.60, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
185.50, I860, sorsjegy 140.50, török sorsjegy 46.25, 
4'2t'(, ezüst-járadék 96.40, dunagőzhajózási társaság 
részv. 325.—, dohány-részvény 182.75, angol-osztrák- 
bank-részvény 153.75, osztrák államvasut-részvény 
294.—, 20 frankos arany 9.50’-/„, 4-2% papir-járadék 
96.70, osztr. hitelsorsjegy 189.75, német bankváltók
58.75, cs. k. arany (vert) 5.68, osztr.-magv. bank-r. 
995.—, elbavölgyi vasut-részvény 225.75, bécsi 
Bankverein-részv. 115.—, Alpina részv.-társ. 66.30. 
Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magán- 
forgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 313.25, 
Länderbank 224.80, osztrák-magyar államvasut 294.25, 
déli vasút 99.75. dohány-részvény 183.—, alpesi bá­
nyatársaság 66.30, májusi járadék 96.70, magyar 
aranyjáradék 112.75.

Maganhajók forgalma.
— Szept. 20. és 21. —

Budapestre érkezett: Weszely testvérek Dunája 
Adonyból 1261 mm. búzával, 151 mm. zabbal es 208 
mm. rozszsal. — A győri dunagőzhajózási társaság 
5. számú hajója Gradistyéből 3000 mm. búzával. — 
Eggénhofer I. Kálmánja Bocsarból 3500 mm. búzával, 
500 mm. tengerivel, — Gyulája Titelből 4550 mm. 
búzával, — 5. számú hajója Bácskáról 1484 mm. 
búzával, 2035 mm. tengerivel és 912 mm. árpával,— 
Józsefje Újvidékről 219 mm. búzával, 1190 mm. ten­
gerivel és 145 mm. árpával. — Freund és Trebitsch 
Salamonja Nagybecskerekről 2800 mm. búzával. — 
Freund Jakab fiai Saroltája Pancsováról 2700 mm. 
tengerivel és Jakabja Paksról 1159 mm. búzával. — 
Guttentag G. Justinája Bácskáról 700 mm. búzával és 
1480 mm. tengerivel. — Fischer M. W. Nábobja Solt­
ról 1975 mm. búzával. — Tombak Mihály Viharja

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Jobb new-yorki jegyzések következtében, ma 
élénkebb kereslet uralkodott s az árfolyamok mér­
sékelten emelkedtek. A szilárdabb irány azonban nem 
tarthatta fenn magát mindvégig, mert a helyi speku- 
láczió realizált.. — Köttetett: búza őszre 7.68, 7.66, 
7.69 és 7.68 frton, búza tavaszra 8.10, 8.05 és 8.07 
frton, rozs őszre 6.87 és 6.85 írton, rozs tavaszra 
7.06, 7.08 és 7.06 frton, zab tavaszra 6.07 frton, uj 
tengeri 5.53 és 5.52 forinton.

Hivatalosan 1500 mm. búzát és 3000 mm. zabot 
mondtak fel.

Délután igen gyenge üzlet volt, de az irány, noha 
Berlinből bágyadtabb irányt jeleztek, szilárd maradt. 
— Köttetett búza őszre 7.67 és 7.6S frton. búza ta­
vaszra 8.08 és 8.07 frton, rozs tavaszra 7.08 frton. 
Továbbá jegyeztetett: rozs őszre 6.85 és 6.86 frton, 
zab tavaszra 6.08 és 6.09 frt, zab őszre 5.83 és 5.84 
uj tengeri 5.52 és 5.53 frton, frton.

Kész áruban gyenge forgalom volt. Eladatott: 
búza 5000 mm. vásárhelyi 78 k. és 1000 mm. szentesi 
76 k. 7.421/, frton, készpénzfizetés mellett, az illető 
állomásokról.

Liszt kelete jelentékenyen javult; az árak ma ismét 
emelkedtek.

Szesz ára ma ismét hanyatlott. Kész Kontingentált 
szesz 15.25 pénz és 15.50 frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Csendes üzlett mellett a legtöbb érték árfo­
lyama hanyatlott; az itteni koleraesetek szaporodása 
és hamburgi hírek nyomasztólag hatottak. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 166.87, Disconto-Comman- 
dit 189.37, Deutsche Bank 161.75, drezdai bank 
142.10, Handelsgesellschaft 141.—, nemzeti bank 115.—, 
osztrák-magyar államvasut 125.25, osztrák déli vasút 
42.75, elbavölgyi vasút 96.25, bustiehradi vasút 188.87, 
dux-bodenbachi vasút 216.75, orosz délnyugoti vasút 
74.25. Svájczi központi vasút bágyadt. Gotthard 
vasút 154.87, svájczi északkeleti vasút 111.50, union- 
vasut 74.50, svájczi központi vasút 125.75, meridio- 
nal-vasut 129.62, középtengeri vasút 104.62. Német 
vasutak meglehetősen szilárdak. 1880-diki orosz köl­
csön 97.50, keleti kölcsön 66.75, magyar aranyjáradék 
95.87, olasz járadék 93.—, orosz rubel 92.75, né­
met uj kölcsön 87.20. Bányaértékek bágyadtak. 
Laura-kohó 116.87, dortmundi 67.50, bochumi 138.75, 
gelsenkircheni 135.75, harpem 145.12. Hibernia 118.—, 
Trust 129.75, Lloyd-részvények 111.25, Magánkamat- 
láb 1’/.%.
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Berlin, szept. 21. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 

95.90, osztrák hitelrészvény 160.70, osztrák-magyar 
allamvasut 125.10. osztrák déli vasút 42.60, Károly 
Lajos-vasút 91.60. Gvenge.

Frankfurt, szept. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 265.S7. osztrák-magyar allamvasut 249.37, 
osztrák déli vasút 87.50. Nagyon csendes.

Hamburg, szept. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.75, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst­
járadék 81.70. osztrák hitelrészvény 265.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 622.—, osztrák déli vasút 211.—, olasz jára­
dék 93.— Gyenge.

Páris, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde hangulata csendes, iránya szilárd. — 
Jegyeznek: 3" ,,-os franczia járadék 90.90. 4l._, "'0 -os
járadék 106.02, Banque de France 4110, Credit Kon­
tier 1127, Szuez részvények 2726, egyiptomi kölcsön
498.75, spanyol külső járadék 65.06. magyar arany- 
járadék 95.97, olasz járadék 93.27. orosz 98.70, uj 
38vos orosz kölcsön 80.50. portugál 3° 0-os kölcsön
24.25. osztrák Länderbank 488.—, Ottoman bank
598.75, osztrák-magyar allamvasut 635.—, osztrák déli 
vasút 226.—, Rio Tinto rézbánya 374.37.

3 óra, jO pereskor záródnak : 3 -os franczia 
járadék 99.90. 41'., % -os járadék 105.95. törleszt­
ető járad-k 100.60, magyar aranyjáradék 957,, 

iszrak-magyar allamvasut 635.— osztrák déli vasul
226.25. osztrák foldhitelrészvénv 1087.—, osztrák 
l.anderbank 488.75, alpesi bányatársaság 146.87. to­
ok dohányrészvénv 386.25. Banque de Paris 670.

Ottoman bank 598.75, török sorsjegy 92.3,. Tartva.
London, szept. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

95.12, osztrák aranyjáradék 98. —, osztrák deli vasút 
x»7, váltó Becsre 12.11, ezüst 38.12, 2- , % -os an­
gol consol 97.25. uj spanyol járadék 61.87, olasz á- 
radék 98.87, egyiptomi kölcsön 98.75. Szilárd.

London, szent. 21. (Megnyitás.) 2 ,'+os angol con­
sol 97! v

London, szept. 21. Ezüst 38.12.
London szept. 21. A tőzsde nyugodtan folyt le. 
Pótervár. szept. 21. Váltó Londonra 98.60.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok ar i lr-'c heixi szokványok szerint készpénzben médiára 
V agy ultim óra értendők, e sr- rint a mellékelt parit ü- t - készpénzre va^> 
nediora. illet fdeg ultim óra ert-ndő. A kesrpenz-^rfolyamok K-val. a 
meöi-.ra M-mei. az ultin, «ra l'-rai vannak megjelölve8 tgatúl értet .-tik.
hogy a fér.': aUzamiÜLsokhcz '..eg a transakeziv-k-.-.*-egy». _ továbbá a I 
meCio- es ultin’.o-árfu.yai:;okher azonkívül meg a mutdenkori budapesti 
proioojracziu-telelek i .-zamií*>ba veendők A jelűit értekek a buda­
pesti tflisuen nem ’• 'gvi"‘--‘r.v k. Átszámítási árfolyam RIO marka vista 

— őS írt 7 kr. 10V irank vista 47 frt ;.u kr.
Különbözet az
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-- — — l
BERI-IN

Osztrák 4 2%-os papinaradék — ... K

Kuroiy-Lajua vasul— 
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Vaíto becsi puezra — — —
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c 4 - . A — —

Magyar 4 arai.»: • —
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-- -
Vaito bécsi piacira— — — —lmonbank ... — — — — —
Villamos> gi részvény _—
'Alpesi baiiyatarsas-tg —. — —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külf&ldi árutőzsdék zárlata.

Atszirr.;*.i*i árfo'yam nemet ptactokra lvt; márka vista 53.75 frt,
4í.y> frt
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Prága, ' pt. 21. Nyers ezukor Prágában 10.10 
Aussigban 16.40, ünomiiv ínv Prágában 30.50 forint.

Berlin, sr. pt. 21. Búza lanyha, rozs baisse, zab 
lanyha, ob,, szesz bágyadt.

Hamburg, szép!. 21. Kávé szeptemberre 70.50, 
deczeir.berre 70.50, márcziusra 69.75 fillér fon- 
íonkint.

Hamburg, szept. 21 Nyer? ezukor szeptem- 
i> rre 13.17, októberre 12.97, november—deczemberre 
i 2.92, jan:: —mur' ziusra 13.20 márka 50 kilónkint. 
Hamburgban.

Hamburg, szept. 20. Petroleum szilárd, 5.90 
márka.

Antwerpen, szept. 20. Petroleum, 14 frank. Szilárd.
Páris. . ■ ;.jt. 21. Búza, liszt tartva, olaj csendes, 

szesz szi’ uii, idő változó.
London, ^zept. 20. Répaczukor 133,, Jávaczukor

nen'. ne.
Havre, -z -nt. 21. Kávé folyó hónapra 88.50, négy 

i ónapra S3 frank.
Bréma, szept. d\. Petroleum szilárd ; helyben 6.05 

márka.
Liverpool, szept. 20. Búza változatlan, liszt nyu­

godt ; tengeri * , pennyvel olcsóbb.

Newyork, szept. 20. (Kabelsiirgöny.) Gyapot, New- 
yorkban 7s/16, deczemberre 7.45, januárra 7.58. — 
Gyapot Neworleansban 7. — Finomított petroleum
standard white Newyorkban októberre 6.10—6.05. — 
Finomított petróleum standard white Philadelphiá­
ban szeptemberre 5.55. — United pipe line certificates 
53*/,. — Liszt 3.10. Piros őszi búza helyben 79V, 
(= 7.14 forint), szeptemberre 78’/, (= 7.07 forint), 
októberre 787/. (= 7.10 forint), deczemberre 83*/e 
(= 7.41 frt) 100 kilónkint. — Tengeri októ­
berre 533/g. — Czukor (Fair refining Muscovados) 31/,.

- Riókávé lő1/,- — Zsir (Wilcox jegyzése) 7.80. 
(Fairbank jeeyzése) 9.05. — Gabona-fuvardíj-imperial 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális ki­
kötőkbe 2.— (= U.S9 fit 100 kilónkint). Napi fel­
hozatal gyapotból 19.600 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Takarmány vásár
Budapest, szept. 20. Felhozatott 105 szekér réti

széna, 70 szekér muhar. 39 szekér zsupszalma, 6 sze­
kér kukoriczaszár, 3 szekér szecska. Jó kínálat és ke­
reslet mellett a forgalom élénk. Jegyeztetik : réti széna 
2.50—2.80, muhar 2.30—2.40 frt métermázsánkint. 
Zsupszalma 100 kévéje 9 — 10 frt. 1 kéve 11—12 kr, 
kukoriczaszár szekérrel 4—S frt. szecska 1 zsák 24— 
25 kr. (súlya 11 —12 kg.)

Juhvásár.
Budapest, szept. 20. Felhajtatott 6257 birka. 5851 

finom merinós, 406 durva raczka. A vásár nehézkes 
irányzattal vontatott hangulatban folyt. Ez irányzat, 
mely az alárendelt minőségeknél volt leginkább ta­
pasztalható. nem annyira a vevők hiányában, mint 
inkább ezeknek a vásárlástól való tartózkodásnak tulajdo­
nítható. Jegyzett árak : Finom szőrű ürü 9—16 írtig, 
kivételesen egy csapat IS írtig, linóm szőrű anya- 
birka 6.50 — 13.75 írtig, kivételesen egy csapat 16.50 
írtig. Durva szőrit raczka 10—12 írtig páronkint.

Szurómarliavásár.
Budapest, szept. 20. Ideszállittatott 197 borjú. A 

vásár kevés hozatal miatt élénk irányzatú. Árak : Jobb 
minőségű 40—45 kr. Alárendelt minőségű 35—38 kr 
kilogrammonkint élősúlyban.

A m. kir. államvasutak téli 
menetrendje.

A m. kir. államvasutak vonalain ez évi október hó 
1-én a téli menetrend lép életbe, mely a jelenlegitől 
a következő lényegesebb eltéréseket és változásokat 
tartalmazza :

A budapest-brucki vonalon a Budapestre jelen- 
leg gg 1 0 óra 40 pereskor érkező személyvonatok­
nál a bicske-kelenföldi vonairész állomásain az utasok 
fel- t - less 11 sa k rlátlanul meg lesz engedve és en­
nek folytán a vonat Budapest keleti pályaudvarra 
reggel 6 óra 45 perczkór fog érkezni. A Becs Bruck 
L m. és Győr között közlekedő helyi személy- 
vonat már Becstől kezdve korábban fektette- 
tik ; ezen vónat Bruckról este 6 óra 40 percz- 
kor fog indulni és Győrbe este 8 óra 51 j'erczkor 
érkezik. Megszüntettetik Budapest és Bicske között, 
Budapestről délután 2 óra 50 pereskor és este 0 óra­
kor induló, valamint Bicske és Budapest-Kelenföld 
között a Bicskéről reggel 5 óra 25 pereskor induló 
helyi személyvonat.

A budapest-marcheggi vonalon megszüntettet- 
nr-k a következő vonatok: Budapest és Marchegg, 
illetve R ■ ? között Budapest nyugoti pályaudvarról 
d. e. 9 óra 30 pereskor és d. u. 5 óra 40 pereskor 
induló és Becsbe d. u. 2 óra 45 pereskor, illetve este 
10 órakor érkező, valamint a Becsből d. u. 3 óra 30 
pereskor és este 6 óra 25 pereskor induló és Budapest 
nyugoti p. u.-ra este S óra 40 pereskor, illetve éjjel
10 óra 50 pereskor érkező gyorsvonatok : Budapest és 
üalantlia között, Budapestről este 7 óra 45 perczkór 
indulás és Budapestre d. e. 9 óra 4 pereskor érkező 
személyvonat: Budapest és Esztergom-Nána között, 
ünnep- : vasárnapokon Budapestről reggel 0 óra 35 
pereskor induló és Budapestre éjjel 10 óra ŐS peres­
kor érkező helyi személyvonat; végül Budapest és 
Palota között Budapestről d. u. 3 óra 30 pereskor, 
este 8 órakor valamint ünnep és vasárnapokon d. u. 
12 óra :> pereskor indulás helyi személyvonatok. Palo­
táról pedig reggel 4 óra 30 perczkór, d. u. 4 óra 10 
pereskor es este 8 óra 48 pereskor valamint iinnep- 
és vasárnapokon d. u. 12 óra 30 pereskor és éjjel
11 órakor induló helyi személyvonatok. Továbbá a 
jelenleg Budapest és Galantha között közlekedő Buda­
pestről reggel 7 óra 45 pereskor induló illetve Buda­
pestre este 9 óra 30 perczkór érki zó gyorsvonat for-

.......  galantha-marchegg-bécsi vonalrészre is kitér-
vonat > r„ -zik Bécsbe á. u. 12 óra 

55 pén zkor, utóbbi vonat p .uz indul Becsből d. u.
4 óra 15 perczkór. A jelenleg Budapestről este Nagy-
Marosra I - onnan reggel Buyapestre közlekedő helyi 
személyvonat megszüntettetik és helyettük Budapest 
és 1 m-Mána közölt egy-egy uj helyi sze-
mélyvnnat helyeztetik forgalomba, uj vonat Buda­
pestről d. u. 4 órakor indul és Esztergom-Nánára este 
6 óra 40 pereskor érkezik, Esztergom-Nánáról pedig 
reggel 6 órakor indul és Budapestre d. e. 8 óra 40 
pereskor érkezik. Végül a Budapest és Palota között 
közlekedő helyi személyvonatok menetrendje lényeg­
telenül változik.

A vágvölgyi vonalakon forgalmon kívül helyez­
tetnek : Gaianlha és Zsolna között a Galantháról d. u.
5 óra pereskor induló és Zsolnára este 8 óra 51 
pereskor érkező : valamint a Zsolnáiról reggel 7 óra 
2U pereskor induló és Galanthára d. e. 10 óra 42 
pereskor érkező gyors, továbbá a Galantháról éjjel
12 óra 10 perczkór induló es Zsolnára reggel 4 óra 
20 perczkór érkező; valamint a Zsolnáról éjjel 
11 óra 50 pereskor induló és Galanthára reggel
4 óra 6 pereskor érkező személyvonatok : Pozsony és 
Galgócz-Lipótvár illetve Nagy-Szombat között Pozsony­
iul tjjel 10 óra 40 pereskor induló és Galgócz-Lipót- 
varra éjjel 12 óra ő.n pereskor érkező, illetve a Nagy­
szombatról d. e. 9 óra 5 pereskor induló és Pozsonyba 
d. e. 10 óra 45 perczkór érkező személyvonat, inig a 
Galgócz-Lipótvárról reggel 4 óra 10 pereskor induló 
személyvonat csak Nagy-Szombatról fog indíttatni; 
végül Szered és Nagy-Szombat között Nagy-Szombatról 
éjjel 1 óra 15 pereskor és Szeredről éjjel 2 óra 
25 pereskor induló vegyes, valamint Szeredről d. u.
5 óra 35 pereskor induló személyvonat. Ellenben 
a következő uj vonatok helyeztetnek forgalomba 
és pedig : Gaianlha és Szered között a Ga­
lantháról éjjel 3 óra 20 pereskor induló és 
Szerencsre éjjel 3 óra 49 pereskor érkező, 
valamint a Szeredről éjjel 10 óra 12 pereskor induló 
és Galanthára éjjel 10 óra 40 pereskor érkező vegyes­
vonat ; Szered es Nagy-Szombat között a Szeredről 
reggel 4 órakor induló és Nagy-Szombatba, reggel 4 
óra 33 perczkór érkező, valamint a Nagy-Szombatból 
este 9 óra 30 pereskor induló és Szeredre éjjel 10

rézkor érkező vegyes-vonat.
A morvavülgyi vasúton Pozsony és Szakolcza 

közölt a Pozsonyból d. u. 4 óra 20 pereskor induló 
és Szakolczára este 7 óra 37 pereskor érkező sze­
mély, Dévénytó-Stompfa között pedig a Dévényiéről 
d. u. "> óra 17) pereskor induló és Stomfára d. ti. 5 
óra 33 pereskor érkező vegyes-vonat közlekedése 
megszüntettetik. Ellenben forgalomba helyeztetik Po­
zsony és Szakolcza között a Pozsonvról d. u. 5 óra­
kor induló és Szakolczára este 8 óra 21 pereskor ér­
kező személy, valamint a Dévánvtóról este 6 órakor in­
duló és Stomfára este G óra 18 pereskor érkező vegyes­
vonat.

A budapest ruttkai vonalon a gyorsvonatok a 
téli évad tartama alatt nem Stubnya-Fürdő megálló­
helyen, hanem Stubnya állomáson fognak megállani. 
Budapest és * Hatvan között Budapestről d. e. 10 óra 
20 pereskor és d. u. 4 óra 30 pereskor induló, vala­
mint Budapestre reggel 7 óra 15 pereskor és este 9 
órakor érkező helyi személyvonat közlekedése meg­
szüntettetik, mig Budapestről ünnep- és vasárnap d. 
u. 1 óra 30 perczkór induló és Gödöllőre d. u. 2 óra

óra 2 1

40 perczkór érkező helyi személyvonat a folyó évben 
október hó 9-én fog utoljára közlekedni.

A kisterenne—kisújszállási vonalon Kis-
Terenne és Kaál-Kápolna között Kis-Terennéről reggel
4 óra 7 pereskor induló, valamint Kaál-Kápoliiáról 
d. u. 5 óra 1 pereskor induló, továbbá a Kisújszállás­
ról d. u. 5 óra 17 perczkór Szalók-Taskonyra induló 
vegyesvonat közlekedése megszüntettetik és az utóbbi 
vonat helyett a jelenleg Szalók-Taskonyról reggel 7 
óra 31 perczkór induló vonat már Kisújszállástól 
kezdve fog forgalomba helyeztetni, a honnét a vonat 
reggel 5 óra 48 perczkór fog indulni.

A mármaros-szigeb—kis-bocskói vonalon a je­
lenlegi esti vegyesvonatok helyett uj vegyesvonatok 
helyeztetnek forgalomba. Az uj vonat ÁL-Szigetről 
d. u. 4 óra 35 pereskor indul ős Kis-Bocskóra d. u.
5 óra 43 pereskor érkezik ; viszont Kis-Bocskóról este
6 óra 15 pereskor indul és M.-Szigetre este 7 óra 
pereskor érkezik.

A budapest-predeáli vonalon a délutáni gyors­
vonatok Budapest és Szolnok között a budapest-aradi 
gyorsvonatokkal egyesületnek, minek folytán Buda­
pest és Szolnok között a Budapestről d. u. 2 óra 10 
pereskor induló és Szolnokra d. u. 4 óra 7 pereskor 
érkező, valamint a Szolnokról d. e. 11 óra 22 perez- 
kor induló és Budapestre d. u. 1 óra 20 pereskor 
érkező gyorsvonat közlekedése megszüntettetik, a Bu­
dapestről d. u. 1 óra 55 pereskor induló gyorsvonat 
pedig Süly-Sáp és Tdpió-Szele-Farmos állomásokon 
feltételesen meg fog állani. Brassó és Predeál közölt 
a csütörtökön, valamint ünnep- és vasárnapokon köz­
lekedő személyvonatok forgalmon kívül helyeztetnek.

A na,gyvárad guotnai, vonalon a Szeghalomról 
d. e. 10 óra 41 pereskor induló és Gyomára d. u. 
12 óra 39 perczkór érkező, valamint a Gyoméról d. 
u. 2 óra 25 pereskor induló és Szeghalomra d. u. 4 
óra 34 pereskor érkező vegyesvonat forgalmon kívül 
helyeztetik. Továbbá Nagyvárad és Gyotna között a 
személyvonatok menetrendje az alábbiak szerint mó­
dosul : Nagyváradról reggel C óra 57 perczkór fog 
indulni és Gyomára d. u. 12 óra 38 pereskor érke­
zik, az eilenvonat pedig Gyoméról d. u. 2 óra 30 
pereskor fog indulni és Nagyváradra este 8 óra 18 
pereskor érkezik.

A brassó-kézdivásárhelyi vonalon mindkét 
irányban még egy-egy harmadik vegyesvonat is íog 
közlekedni. Az uj vonat Kézdivásárhelyről d. u. 5 
órakor indul és Brassóba este 9 óra 25 pereskor ér­
kezik Brassóból pedig reggel 5 óra 20 perczkór indul 
és Kézdivásárhelyre d. e. 9 óra 26 pereskor érkezik. 
Lényegesebben változik továbbá a jelenleg délután 
Kézdivásárhelyről Brassóba Közlekedő gyorsvonat me­
netrendé is, a mennyiben ezen vonat Kézdivásárhely­
ről már d. u. 1 óra 10 pereskor fog indulni és Bras­
sóba d. u. 5 óra 32 perczkór érkezik.

Az arad-tóvisi vonalon. Arad es Radna-Lippa 
között a személyszállítás az Aradról este 7 óra 
5 pereskor induló és Radna-Lippára este S óra 
54 pereskor érkező tehervonatnál megszűnik. Ellen­
ben Gyulafehérvár és Tövis között egy-egy uj vegyes­
vonat fog közlekedni, és pedig csatlakozással Tövisen 
a Budapest felől és felé közlekndő gyorsvonatokhoz. 
Az uj vonat Tövisről d. e. 9 óra 5 pereskor indul és 
Gyulafehérvárra d. e. 9 óra 40 perczkór érkezik; 
Gyulafehérvárról pedig este 7 óra 5 perczkór indul és 
Tövisre este 7 óra 40 pereskor érkezik.

A budapest-orsovai vonalon. Szeged és Szalui ár 
között Szegedre d. e. 8 óra 8 perczkór érkező, vala­
mint onnét d. u. 5 óra 40 pereskor induló helyi sze­
mélyvonat, továbbá Czegléd és Budapest között ünnep 
és vasárnapokon közlekedő, Budapestre éjjel 10 óra 
15 pereskor érkező, valamint innét d. e. 10 óra 5 
pereskor induló személyvonat forgalmon kívül helyez­
tetik. Verciorováról Budapestre jelenleg d. e. 8 óra 
15 pereskor érkező személyvonat gyorsittatik és Buda­
pestre már reggel 7 óra Ív perczkór fog érkezni, mi 
által a Becs felé közlekedő reggeli gyorsvonathoz köz­
vetlen csatlakozása lesz.

A jassenova-óravi-czai vonalon a Jassenováról 
d. u. 3 órakor induló és oda d. u. 12 ó. 16 peres­
kor érkező vegyesvonat közlekedése megszüntettetik.

A nagyvárad-szeged-rőkusi vonalon Orosháza 
es Csaba között uj vegyesvonatok helyeztetnek forga­
lomba, melyek Csabán a Nagyvárad felé és felől köz­
lekedő személy- és a Budapest felé és felől közlekedő 
gyorsvonatokhoz csatlakoznak.

Az uj vonat Orosházáról reggel 5 óra o-> 
indul és Csabara reggel 7 óra 7 pereskor 
Csabáról pedig este 7 óra 15 perczkór indul és Oros­
házára este 8 óza 27 pereskor érkezik.

A budapest-fiurnei vonalon Fiume és Fuziue 
között ünnep- és vasárnapokon Fiúméról d. u. 2 óra­
kor indulás és oda este 9 óra 39 perczkór érkező 
személyvonat forgalmon kívül helyeztetik. Zágráb és 
Károly város között MÁY.-ról d. e. 11 óra 50 peres­
kor indulás és Károly városra d. u. 2 óra 55 pereskor 
érkező tehervonat naponta személyszállítással fog 
közlekedni.

Az uj-dombovár-bosna-bródi vonalon Bosna- 
Biódból d. e. 11 óra 20 pereskor induló és oda d. u. 
4 óra 10 pereskor érkező vegyesvonat közlekedése 
Bosna-Bród és Bród között megszüntettetik.

A csáktornya-zágrábi (zagoriai) vasúton Zap- 
resiez és Zabok-Krapina-Teplitz között a Zapresiczrül 
reggel 7 óra 57 pereskor induló és Zabok-Krapiua- 
Teplitzről pedig reggel 0 óra 25 perczkór induló, 
továbbá Zabok-Krapina-Teplitz és Krapina között a 
Zabok-Krapina-Teplitzről d. e. 9 óra 4 pereskor és 
d. u. 12 óra 25 pereskor induló, valamint a Krapiná 
rói d. u. 3 óra 55 pereskor induló vegyesvonat közle­
kedése megszüntettetik, ellenben forgalomba helyez­
tetik a Zabok-Krapina-Teplitzről reggel 7 óra 19 
pereskor induló és Krapinára d. e. S órakor érkező 
vegyesvonat.

A pécsbarcsi vonaton a jelenleg reggel Barcsról 
Üszögre és onnan este Barcsra közlekedő vegyesvo­
nat menete gyorsittatik és ezen vonatok személyvo­
nalokká minősíttetnek. Ezen személyvonat Üszögről 
d. u. 5 óra 4< pereskor, Pécsről este 0 óra 30 percz- 
kor indul és Barcsra este 8 óra 4U pereskor érkezik, 
az ellenirányú személyvonat pedig Barcsról reggel
7 óra 28 jierczkor indul és Pécsre délelőtt 9 óra 
22 pereskor Üszögre d. e. 10 óra 5 pereskor érkezik. 
E személyvonatok Szent-Lűrinczen a budapest-péesi 
vonal gyorsvonataihoz Budapest felé, illetve felől köz­
vetlen csatlakozást találnak. Végül még felemlittetik, 
hogy ez évi szeptember hó 30-án a Budapest nyugoti 
pályaudvarról este 7 óra 45 perczkór induló személy­
vonal csak Galantháig közlekedik és hogy ugyanaznap 
az éjjel 11 ura 50 pereskor Zsolnáról induló személy- 
vonat már nem vezettetik be, a pozsony-galgócz-iipót- 
vári vonalon pedig a Pozsonyrúl éjjel 10 óra 40 peres­
kor induló személyvonat csak Nagy-Szombatig közle­
kedik.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok úgy 
a már kifüggesztett menetrend-hirdetményből, valamint 
az összes szeméiypénztárak, menetjegy-irodák és egyéb 
elárusító helyeken 15 krért kapható menetrend-köny­
vecskéből vehetők ki.

pereskor
érkezik.

NAPIREND: szeptember 22-én.
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35 p. reggel. A nap a mérleg-jegyébe lép 2 óra üti p. 
délután.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 
12—1-ig.

A honvédelmi miniszter helyett az államtitkár fo­
gad cl. u. 1—2-ig.

A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-től d. U. 1-ig. 
Jacob ey-kiállitás a műcsarnokban, nyitva d. e. 9-töl dél­

után 5-ig. Belépti díj nincsen.
A magy. tisztviselők országos egyesülete választ­

mányának illése délután 6 órakor saját helyiségében. (Hat- 
vani-uteza ti.

A műegyetemi segítő egyesület választógyülése délután
5 ómkor.

A nemzetközi baromfikiáliités megnyitása délelőtt 10
órakor az Andrássy-uti Belle-vue helyiségeiben.

Nemzeti múzeum : természet- és néprajzi tár, nyitva d. e. 
9-től d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti díj mellett.

Iparművészeti mezenm az Andrássy-uton, nyitva d. e 
9-től d. u. 1-ig.

Rovar gyűjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi temetőben, nyitva délután 
3—6-ig. . .

Seabadságharczunk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 kr.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
alsó vendéglőben katona-, a felsőben czigányzene.

Svábhegyre fogaskerekű vasul, indul fél úránkint. Minden 
este zene az Éötvös-nyaralóban.

Egyetemi füvészbert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—ti-ig.
Magy. kir. technológiai iparmuzeum (Vili. József-körut 

ti.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyílva naponkint d. e. 9 12 óráig és dél­
után 3—fi óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 — 12-ig és d. u. 3—ti-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. U. 4—8-ig
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 2í-i számából.
Árverések a vidéken. Kollmann József 4578 

frtra becs. ingatl. oki. 5. Diénesd. (Somorja.) Darázs 
Gyula 1907 frtra becs. ingatl. oki. 13. Lócs. (Csepreg.) 
Gvotnlai József 2803 frtra becs. ingatl. decz. 23. 
Szász-Sebes. Popovils D. János 10675 frtra becs. ingatl. 
oki. 5. Világos. Brükker Kálmán 4717 frtra becs. 
ingatl. decz. 27. Gvőrsziget. (Győr.)

Gsődnyitáa. A fiumei kir. törvényszék részéről 
Fincato Gerardo helybeli bejegyzett kereskedő-e.zég 
ellen. Csődbiztosul Luczich Kelemen kir. törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Sachs E. helyetteséül dr. 
Ratkovics fiumei ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő oki. 31. — A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék részéről Adám Gusztáv és Eberling 
Antal budapesti bejegyzett vászonkereskedők elieu. 
Csődbiztosul Horvay Árpád törvényszéki biró, tömeg­
gondnokul Dedinszky Kálmán, tümegaondnokhelyette- 
séül dr. Balassa Károly budapesti ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő decz. 18.

Csödmegszimtetés. A gyulafehérvári kir. törvény­
szék részéről Fischer Lipót helybeli kereskedő ellen.
— A szabadkai kir. törvényszék részéről Schaffer 
Zsigmond szeghegyi lakos kereskedő ellen.

Pályázat. Budapest fő- és székváros polgármesteri 
hivatalánál 1. oszt. lovaskerülői, adótiszti, hivatalszol 
gai, 11. oszt. erdőőri és csőszi, — a szegedi kir. 
ítélőtáblánál 13 joggyakornoki, — a m.-szigeti m. kir. 
pénzügyigazgató ágnál számgyakornoki, -- a deési m. 
kir. pénzügy-igazgatóságnál VI. oszt. a dó tiszti, — a 
veszprémi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 111. oszt. 
számtiszti, — az aradi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
VI. oszt. adútiszíi, a szegedi kir. járásbíróságnál
albirói, — Zsirán (Bárány a vármegye) postamesteri, — 
Várfalván (Torda-Aranyos vármegye) postamesteri, — 
Nádasdon (Baranyavármegye) postamesteri, — Nemes- 
Csóban (Vasvármegye) postamesteri, — a nyíregyhá­
zai m. kir. pénzügy igazgatóságnál 111. oszt. számtiszli,
— a pozsonyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál VI. o>zt. 
adótiszti, — a nagy-enyedi in. kir. pénzügyigazgató- 
ságnál adóellenőri, — a budapesti m. kir. Ítélőtáblá­
nál joggyakornoki, — a zilahi kir. ügyészségnél kir. 
alügycszi, — a váczi kir. or. /., fegyintézetnél főfegy- 
őri. a lúgosi m. kir. erduigazgatóságnál 11. oszt. 
erdőgyakornoki, — a pozsonyi kir. törvényszéknél 
11. oszt. jegyzői, — a nagyszebeni kir. törvényszéknél 
aljegyzői állásra.

A kis lottó húzása ssept. 21 -én.
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Eckersberg J. Bécs 
Bendit-ner J. Bécs 
Solly N Páris 
Gironcoii H. Zara 
Janischewsky K. Krajova 
Hampt Ö. Páris 
Schön A. Trieszt 
Rosenberg D. Bécs 
Wiesner F. München

London szálloda.
Mirko L. Budapest 
Klinger J. Zsolna 
Kraxner G. Szeged 
Lampl A. Bindl 
Kauimann E Bécs 
Stramm i.. Vntemare 
Rycsowy V. Zwittau 
Weisz B. Szegei
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Provay Fiume 
Dr. Lázár G. Nagyvárad
Jäger M. Gvöt 
K r u-z R Pécs 
Gololinger M. Bonvhid 
P. . • - kV B. Szornbathaly 
Szarvay G. Győr 
Karczag J. N.-Kanizsa 
Vittberger M. Bécs 
Schv-irz Z. Reszege 
Kredőny E. T.-Derna 
Vág ne: 3. Győr 
Mureinski F. Brad a 
A lm aj G. T.-Almás 
Svhvarz M. Szabadka 
Csak'• R. Szentes 
Kvecstmár N. Bécs 
Sitz B. Temesvár 
Ma lies N. Nagyszeben 
Sana N. Beigrad 
Petit S. N.-Bánva 
Piros B. Gr -Nána 
Banyes K. Kolozsvár

NÉVSORA.
Tari J. Csongrád 
Kósa K. Eger 
Lázár K. Pozsony 
P.’-.lr.ah 3. H.-Szoboszló 
Renák M. P.-Szt-György 
Vakaner Zs. Ózd 
Sitócs P. Ungvár 
Nagy J. P.-Ladány 
Fzumor 1>. H -M.-VásárL.-.y 
R-unhárds M N.-Boksán 
Snivek T. Lugos 
Lothman A. Zcnta 
Zavaczky J. Tata 
Gyalay K. N.-Enyed

Központi szálloda.
W. xv. K. Grácz
Wi*::n:ia K.-i,v Arad
Szentpéiery F. Debreczen
3 :hr-vor L. Kokova
Hey kai F . Pápa
Dr. T-tra >z. •). Rimaszombat
Spadema í W. Bécs
Haas J. Kaposvár
Suhavda W. Ucsa
Inzel J. Sát
Csillag J. Tata
Schvarz M. Eperjes
Gerber H. Debreczen
Weres A. Fogaras
Propper A. Győr
Dmdench A. Becs
Schwarz J. Bécs
Berger Gy. Bécs
Bauer A. Bécs
Sturcz W. Bécs
Saldier P. Bécs
Novotny A. Bécs
Fassbänder A. Bécs
Wallis ß- London
Coles ^. Nottingham
Coles M. Nottingham
Ram=den A. London
Lavetto A. Buziás
Buda F. Becs
Schönvald K. Tata
Friedmann H. Pozsony

Rlarchall-szálloda az 
Anqo! királynéhoz.

Tandler F. B -c- 
Piuztc-ka 11. Tannenhof 
Neuwelt il. Budapest 
Tewr.il M. G. Páris 
Belvianv M. Pul: it rest 
lsvorano 1). Bukarest 
Lov. Franco V. Kairó 
Manthe , P. Pári>
I':nana C. Columbia 
Resiropo G. E. Columbia 
Hr. Vay f). Ganobitz 
Gr. Wenkheim D. Doboz 
Gr. Serényi I. S.-Sze-vd 
Gr. Széchenyi M. Esztergom

Nemzeti szaíioda.
Diraitr*evifs M. N.-Palánka 
Czimmcr 3. Nagyszeben 
Losch:Iz E. Bezdán 
Havas A. Zircz 
NvdoIx'kuviN V. Deszk 
Moln.i :• 1.. Tamásfalva 
Kiss 'I. Gyúr
Dr. K;.lmi-/Ky K. Zemplén 
Rakovs?ki F. Ny.-Novak 
Killies K. Becs

fvíanvar király 
fzáüoda.

Dr. Sarló V. S?t-Gotthard 
Moüm D. K .rncristv:- 
Rohumiczky B. Zsolna 
Ropp ’blath Gy. Becs 
Bull G. Oravic/.a 
Tóth E. V.-Hunvad 
V --1 V. B ,

Vadászkiirt szálloda.
Sinkovicz. D. Szabadka 
Vajda Ü. Zircz 
Badila D. N.-Szeben 
Pitrer H. Fiume 
Mesko L. Nyíregyháza 
Or bök 1. Szegei i 
Horváth B l'i la 
Neumann V. Trieszt 
Nirusee L. Pozsony 
Slotz F. Krakkó

Hungária szálloda.
Hoffmann R. B-c*
Grand E. G. Ft-Etienne 
Leva A. L. Trieszt 
Dallen M R. München 
Rie E. Bécs 
Merle E. Bécs 
Dr. Popovics P. Belgrád 
Lorenz A. Bécs 
Stianszky N. Szófia 
i.ov. Possauner E. Bécs 
Kovács A. Nagyvárad 
Mayer Gy. Bécs

Aranysas szálloda.
Gulner P. P.-Pötfile 
Mercy M -né Nyék 
Csermis Gy.-né Csábony 
Eraperl E. Békés 
Dr. Székely7 K. Beregszász 
Csics D. N.-Szöllős 
Dr. Embey Gy. N.-Kikinda 
Kovács J.-né Híitvan 
Kelemen Ó. Brassó 
Kozma E. Paks 
Magos S. Topolya

István föherczeg 
szálloda.

Br. Baratia A. Poltor 
Schlacker J. Bécs 
Pimdikám J. Győr 
Haust W. A. Bécs 
Gilibert R. Kassa

Kolzwarth Continen* 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Tomaschek J. Szered 
Schulz L. Z-tucsany 
Kororazay Gv. 3z.-Béla 
Gracser K. Teke 
Feischl K. Debreczen 
Palkovits E. Eperjes 
Oestreicher .1. Bécs 
Kohn H. Bét'
Erényi J. Bécs 
Spitzer E. Beocsin 
Bohrmann L. Teme??úr 
Knöpfler W. Kassa 
Schäfer L. Arad 
Jacottet A. Bécs 
Roll 0. Brassó 
Deutsch F. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Kovács P. Sz.-Balbás 
Strausz A. Heves 
Udvárdv B. Czegléd 
Csillag J. Czegléd

Korzo szálloda.
Heine V. Budapest.
Mechlovits M. Budapest 
Szántó M. Eudape-i 
Laue Gy. Budapest 
H.thn M. Budapest 
Kiltsch Gy Kloszterneuburg 
Tleodosijavics Z. Belgrad 
Mayer M. Bécs

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv-
irati jelentése 1892. szept. 21-én reggel 7 órakor.

Állomások
4-j A hő­

mérséklet Szél c 1 3 Höiwsékiei

£ 1 ó raan,.;

Árvaváralja___ 76S -j- 6.1 E 0 = — j 18 I ti
Trencsén ......... 767 + 10.0 K 4 0 — 1 — —
Selmeczbánva ... 709 + 12.4 NY 1 0 — 21 ' 8
Mazyar-Óvár_ 70 + 10.4 K 1 0 — 24 9
Ó-Gyalla ____ 707 + 8.4 -- í 2 — 22 8
Budapest ... 7G7 + 12.2 — 2 — 23 ! 10
Sopron ............... 7fis + 11.2 NY 1 G — 23 n
Keszthely ........... 760 + 15.0 E 1 = — 23 12
Csáktornya ... _ 766 + 11.0 E 1 í — 24 8
Zágráb ... ... ... 7i.)7 + 12.9 — ; 0 — 23 12
Fiume ... _ ... 765 + 18.2 E 3 í — 29 15
Crikvenica ..._ 764 + 16.2 — 0 — -- 1 —
Pancsova ... _ 767 + 17.4 NY 2 í — 27 ' 14
Zsombolya ___ 769 -j- lti.G DK 1 0 — 27 13
Orsóvá............ — 769 + 1S.8 D 0 — 25 10
Arad _... — 767 -F17.1 K 2 1 — 25 14
Szeded ............... 767 + 10.5 DK 1 1 — 22 10
Szolnok............... 767 + 12.0 EK 1 0 — C)í) 9
Eeer......... ............ 763 J- 15.0 HXY 1 1 — 23 12
Debreczen ... — 7ti9 4- 13.4 — 0 — 23 11
Késmárk _— 770 4~ ^-5 D 1 1 — — -
Ungvár.........  — 7gn + 11.0 EK 3 o — 22 1
Akna-Szlatina ... '.70 + 10.2 K 3 0 — — -
Szatmár.--_— 763 + lti.2 ENY 2 1 — 23 11
Nagy-Várad ... i 6 i + 16.0 K 1 0 — — —
Kolozsvár ......... 767 + 12.4 — 0 — — —
Nazy-Szeben _ 768 + 12.6 ENY 1 1 — 25 11
1- -......... ...... 7 -j- 11.4 D 1 0 — 20 10
Krakó___  — 7 18 4- 9.6 ENY 1 2 — 22 9
Bregenz____... 767 -(- 14.8 EK 1 4 - 15 11
Salzburg ___ 767 + 12.0 — 1 — 24 12
Klagenfurt ..._ 763 + 9.4 K 1 = — 10 9
Pula......... ..... ... 76-> 4- 14.8 — 0 — 24 13
Lesiiia ......... ..... 4- Bj.2 — 0 — — —
Sarajevo — — ~7g7 + 12.2 DNY 1 1 — 25 —
Torino ..._... 7 66 + 19.0 — 4 — 2-5 19
Előrenéz ......... 767 + HU DK — — 29 14
Róma ... _ 765 — 17.2 EK 3 0 — 28 10
Nápoly ...___ 766 + 19.2 EK 1 0 — 26 19
Brindisi...___ 7 64 4- ENY 4 1 — 20 21
Caghari............... 760 + 20.4 ENY 3 1 — — —
Palermo _ ... _ — — _ — —
Malta ._ ... 763 + 23.6 K 3 2 — —
Zürich___ __ 767 +16 5 DK 1 2 1 — —
Páris _______ 76,4 + 14.8 D 2 0 — — —
Nizza ...___ 765 + 20.8 — 3 — — —
Biaritz____ __ 765 + 18.6 EK 2 4 1 — -
Breszt ... _ _ 762 4~ i * NY 3 o — —
Kopenhága___ 70S + 10.0 K 2 4 — — —
Hamburg ......... 764 + 14.8 DK 1 © 13 — —
Swinemünde ... 767 + 13.5 D 3 e — — —
Memel ______ 768 + 9.3 E 2 1 — _ —
Berlin .........  ... 765 + 15.1 DK 1 ed 1 — —
Münster............... 762 + 15.8 DNY 2 4 0 — —
Stornoway ... 768 + 8.3 4 _ —
Mullaghmore ... 765 + 9.4 K 3 0 — —
Scillv ............... 76,1 +15.0 i: 3 3 4 — —
b ' .••Ins............... 767 + lv.7 E 3 __2 — —
Skudesnaes... _ 769 + 6.0 E 2 1 1 _ — —
Christiansund_ 765 + 7.1 DNY 0 4 2 — —
Uieaborg ... _ _ _ _
Stockln lm ..._ - _ j __
Szent-Pétervár... _
Moszkva ... ... _
Kiew- ............... — — _ — 1 --
Odessa___ __ _ _ — _ —
Varsó ..._... _ _ —
Sófia _... ... 768 + 11.2 0 — —
Sulin a ............... 768 + 10.4 E 2 0 _ ! -
Konstantinápoly 1 766 i + 22.2 EK 2 2 — — 1 -

A szélirányok jelölése: E észak, K — kelet. D — dél 
Ny — nyűgöt. Felhőzet :• Ő - - egészen derült. ) = több­
nyire derült, 2 == részben felhős, 3 — többnyire borult. 
4 = egészen borult, Q ~ eső, -)f == hó, — = köd. 
K — zivatar.

A La Manche-csatorna felé nyúló keskeny alacsonynyo 
másu terület két maximumot választ el, melyek közül az 
egyik Közép- és Kelet-Európát, a másik pedig Észak nyűgöt 
Európát borítja.

Keleten és délen az idő derült és száraz, ellenben nyuga- 
jon és északnyugaton többnyire borult és esős. A hőmérsék 
tel nyugoton emelkedett.

Nálunk többnyire derült és kivétel nélkül száraz az idő, a 
hőmérséklet éjjel erősen leszállt.

Feihősebb, északon esőre hajló és enyhe idő várható.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. 0PERÁHA2.
Budapest, szeptember 22-én. 

Évi b. 85. sz. H. b. 5. sz. 
Beck Vilmos ur vendég­

felléptével :
A tévedt nő.

(La traviata.)
Opera 4 felv. Zenéjét szerré 

Verdi, Irta Piave.
Személvek :

Személyek
Constantin 
•I. Raynaud 
P. Lavardens 
De Larnac 
Bernard 
Scottné 
Bettina P. 
l.avardensné 
Pauline

Kezdete

Újházi
Mihályi".
Horváth
Hetényi
Gabányi
Helvey L.
Csillag T.
Lendvayné
Vizváriné

7 órakor.

Valéri. V. 
Bervoix F. 
Annine 
(termőiül A. 
(lermond Gy. 
Gaston V. L. 
Duphol br. 
D’Obigny 
Greneville 
Inas
Giuseppe 
K üldott

Maleczkyné 
Henszler H. 
Doppler J. 
Szirovatka 
Bec-k V 
Dalnoki 
Tallián 
Hegedűs 
Szendrői 
Vécsci 
Ney H. 
Körösi

NÉPSZÍNHÁZ.
F.udanest, szeptember 22-én.

A szerencse fia.
Operette 3 felvonásban. Írtak 
Wittman Hugó é< Bauer 
Gyula. Fordították Fái J. 0- 
és Reiner Ferencz. Zenéjét 

szorz. Millöcker Károly. 
Személyek 

T.adv Svlvia

Kezdrte 7 órakor

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 22 én. 
Évi b. Hiú. Havi b. 19. sz.

Constantin abbé.
Yigj. o felv. Irta Halévy, 
Crémieux és Decourcelle, for­

dította Paulav.

K. Kopáesy J- 
Komáromi M. 
Vidor 
Németh 
Dárdai 
Kiss M

Parnell 
Tristan 
Sir Rolf 
Sir Edgar 
Sir Lothar 
Sir Hannibal Tolla gi 
Warrens Lubinszky 
Sir Plumkett Szabó A. 
Toms Fodor
Tyras assz. Siposné 
Bob Kiss F.
Kertész Izsó
Egy öreg ur Timovai

1892
Knikebem
Pudding
É<ry adós
Lovász
Inas
1- eő rendőr
2- ik «

Nánásy
Újvári
Békési
Békefi
Eőry
Hortobágyi
Vojnits

Kezdete 7 orakor.

VÁROSLIGETI SZINKöJ
Budapest, szeptember 22 ti 

A londoni Royal KnglisM 
Burlesque Company vendéi 
szereplése Hutchinson ig.f 

gatósága alatt:
Amodern Carmen

(Carmen up to data.) I 
Énekes paródia 4 ielvonásbail 

Kezdete 6 órakor. F

Színházi I
A m, kir. operaha* jáJ

23- án: Az operaház zári
24- én : Fritz barátunk. Hol 
bérlet 6. szám. Rendes heil 
25 én : Nürnbergi baba S j 
bérlet 7. szám. Rendes bele

A nemzeti színház jj
bér 23-án : Az ember F
_ SsMmbaton: szeptembel
Havi bérlet 20. szám. - 
A csók. Havi bérlet 21. <zá|

A ccpezinház jatéil
23-án : Szép Darinka. — 1 
A szerencse fia. _

\ budai színkor játel
23-án : Nesszé semmi, fogd I 
szeptember 24-én: Ugyani
25- én : A bolondok grófja. 1

Első fövi

nagymező-utj

^ eiag
Nagyszerű siker!

A megsebel 
s^* SOLIMAN|

Fellépnek még: Cain I 
Mr. Edward, Hnbertnsl 
Will, Georgotte Friczi. I 
Közkívánatra, a spiritistal 
es utolsóelőtti fellepesej 
hetim íakir.

A budapesti
^ a j

Búza
Bánsági

Tibzavidéki —

Festvidéki —

FehcrmegAci —_____ «

~ zakxmgyarorsz.___ •

Gabona ó vagy uj

- «3

Kapoezta-repcze .

Gabona 
Búza_____

Iráni

Rozs_______
Tengeri-------

Zab_________

knp. repeze

ÉRTÉK

ILLÁM.

Mcgyar kir. aranyjaradek adun

< papirjaradek azéineti.eJ

< 1876. keleti v. I
ltfey. acun. m. kir. aliaihv<i&u| 
1889. tvi 4' t%-tm adun:. .... 1
lfagy. ki>. r.yeremény-k |
<l *% adom. itz... kar:...u i . 
*‘/a^e-OS aüc.-H. i . . it
Titaw es ge-ii é Á - r.....
M. 4% aduin. Marxaid-.
43t adum. borv.tt.-hZ,a\ • 
Magyar íuidí-neratr.' 
á:agyar CXzZ. \ :z;u. g u.
Kir. hoiv.-sziavcr.jt.z;.
Magyar kir. kan: a irat »

E iegyze’t -...........

llvidiI isolier es
vegyészeti gyár BUDAPEST 
Iroda: V. Arany Janos-^ 

utcza 25.
12125

A magyar
budapest-jobbpE

32207. szám.

Ertesitjük a t. k 
Mezőlak- és Kis-Czell ú 
állomás folyó évi sz< 
teheriorgaloiiiry i kóv

1. Ezen álluu!.i-,iu ,1 
üem engedtetik im z, s 
nü! a fuvarszek-rekröl. 
kezesre bocsátáséi n4 - 
alatt, e teljes« méuv'rt 
savai, a fél által e-/„,;

Ezen rakodási idő 1 
tüitározmányoköan 11. 
szedetik b..

2. Ezé állomáson * 
Itadasa, melyeknek be- 
Va?y segéd« -zk<"-z-

Az áruk berak.isáh'i: 
l’elilcg rendelendok m

3. Az ezen állóin:!.-• 
mánvu teber-úrukra m 
árudijsza hasunk ben. a 
"•Italános határoziüány 
vétlen kilómétertávuls

Budapest. 1892. évi

(Utánnyon
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Rima-Min any--------------------
4 lé Főldteherm. kütelezveny
Fiumei hitelbank ___
Repile-kölcáöm---- ------
lSbV. 41 , állami va=>u:i 
V illám ossaíri részvényé;
ISUO. a%-os lőv. tői 
JelzaioK-.'ürsjegyek.......

Altalanos waggon - k öks ö nzö-1 arsasag 
Egyesült magyamom üveggyárak r.-í. 
Eszakmagya. or-za,• i e. kőazenb. r.-t. 
Fővurur-i Caaiuo-epdle: :c=zv.-:ara....
Franklin-Társulat kuoyv-yomda___
Könyvnyomda «Athenaeum»..............

103.50

Bolgár fejedelmi államvasuti zálog köl 
Szermai nyeremény-kölcsön lUO frank Ö8.Z5

.szír. íelülbéiyegzessei
!crön iST4-ből36 SO

MÜLLER J. L.-félaValódinak elismert csakis

3 ©IUjj appao
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 írt 50 kr,

ÜLLER jTlHBHÍBUDAPESTE
Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2, Gyár; Rottenbiller-atcza 36,

ps szálloda.
Pótőle
Nyék

[■ne Osábony 

Beregszász

N.-Kikinda
Hatvan

Lks

[n foherczeg 
talloda.

[a. Poltor
I Bérs

I Gvőr 
becs

rth Continen* 
[lőtt Frohnsr 
calloda.

Sr»rád 

-Béla

-S£T

öcsin
Temesvár

I Kassa

/u szálloda.
-Balbis

szálloda.

Z. Belgrad

Ifi intézet fái-.

\ggel 7 órakor.

i*?!8;rsenie!

- £ masi- mloi- 
matua tuaois

?f. D — dél
. = több- 

r. ■ re borait. 
= — kod.

aiarsonynyo 
ek közül az 

fiig Északnyugat

«Ív ---• nvu ga­
tes A hőmérsék

sz áraz az idő, a 

I; jő várható.

'SÁGOK

-iflHAZ.
m’. -r tí*2-éa.

lencse fia.
•.ásban. Írták 

é Bauer 
uk Fái ■. B.

•. Zenéit! 
er Karoly.

Lobinszky 
abó A.

I Fodor 
I Sipcxné 
I tus5 F.

Izsó
Tirnovai

Knikebem
Puddmg
Egy adós
Lovász
inas
14Ö rendőr 
■j-ik «

kezdete

Nanasy
Újvári
Békési
Béketi
Eőry
Hortobágyi 
Vojrnts 
7 érakor.

városligeti színkör.
Budapest, szeptember 22 én. 

A londoni Royal English 
Burlesque Company vendég­
szereplése Hutchinson igaz­

gatósága alatt :

Axaodern Carmen.
; Carmen up to data.)

Énekes paródia 4 felvonásban. 
Kezdete 6 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember -22 én.
A czigáaybáró.

Operette 3 lelv. Irta: Jókai 
Mór és Schnitzer Ignácz. 

Zenéjét Strauss J." 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 22 én. 

Afrikai mulattató és oktató 
ábrázolások

ködfatyolk épekben.
Ezt megelőzi :

Virágfakadás.
Vígjáték. Irta : Muvay Károly. 

Kezdete *1,8 órakor.

Színházi játékrendak.
A m kir. operahaz játekrendje : Pénteken, szeptember 

2-Fán: Az operaház zárva. —- Szombaton, szeptember 
’.'■lén Fritz barátunk. Rococo. Évi bérlet 8tv szám. Havi 
berv. h -zani. Rendes hv!\arak. —— í asárnap, szeptember 
25 én -Nürnbergi baba Sylvia. Évi bérlet 87. szám. Havi 
beriet 7. szám. Rendes heh ..rak.

A nemzeti színház játekrendje : Pénteken, szeptem­
ber h>-.,n . Az eml>er tragédiája. (XXIII. bérletszünet) 

Szombaton: szeptember 24-én : Közönyt közönynyel. 
Havi b, riet 20. szám. — lasarnap, szeptember 25-én: 
A c- k. Havi bérlet 21. szám.

A népszínház jatékrendje: Penteien. szeptember 
23-in : Szép Barink a. — Szombaton, szeptember 24-én:
A szerencse fia.

\ bntlai színkör játekrendje : Pénteken, szeptember 
• V ssze semmi, fogd meg jól! 1-ször. — Szombaton, 

szép: ■ r 24-én: L "yanez. — Vatamap, szeptember 
25-én : A bolondok grófi a.

I. TÁNCZFOLYAM
megnyitás.

Mély tisztelettel értesítem a magas nemesség és a táncz- 
kedvelö közönséget, hogy előnyösen ismert táncziskolámban 
eddig a lehető legjobbnak bizonyult könnyen felfog­
ható táneztan módszerem mellett az összes modern tan­
otokból oktatást adok felnőttek, különösen pedig 8 — 12 
eves gyermekek részére. íjSgr~ Kívánatra házon kivül 
is oktatok, ■'ess Mély tisztelettel 12191

Wilschinszky Sándor tancztanitó
KirAly-utcza 16 és Szerecsen-utoza 11. I. em.

Szép gyermek-
ruha, kabát, köpeny stb. olcsó áron kaphat^ 12101

luesány! Lajos
_ női és férfi divatáru üzletében
Budapesten, hatvani-uteza 18-ik szám.

MIFF EBE czirhsza
Pénteken, szentefnöer hé 30-án okvetlen utolsó előadás!

Első fővárosi rs^ári

OR P HE
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

SP RÄa nagy eSőadás ^
Nagyszerű siker! Nagyszerű siker!

A megsebesithetlen fakir 
55T S GLIM AN BEN AISSA.

lei. apuék még: Cain es Loreno, Bros Stelling, 
Mr Edward. Hubertus és Ornis, M. M. Bill es 
Will, Georgotte Friczi. Scssin nr, Szederkényi k. a. 
Közkívánatra a spiritista. Holnap, pénteken, ötödik 
e» ntolsoelotti fellepese Solimaa ben Aissa a sért- 
betlen fakir.

Ma csütörtökön, szeptember 22-én esti 7*/a órakor

Bsa^y íIlssz-eléiMÍás Z
Fellép Miss ADELHEID és LYLIAN kitűnő légtornászok.

Mr. EPH. THOMPSON

5 idomított óriás elefántjával
Dóré az egyetlen hölgy, a ki a jockey-ugrást a földről csi­
nálja meg, valamint az összes müvészszemélyzet, záradékul

a cslrkuss viz alatt.
Nagy látványos némajáték; rendezi Wulff igazgató; a tűzi­

játékot szállítja Emmerling Adolf ur gyára-

Holnap pénteken, esti 71 a órakor nagy jutalom- 
előadás Eph. Thompson elefánt szelídítő javára.

Ma este az étteremben

. Berkes BélaSZÁLLODA Lsmert es kedvelt zenekara

Elhaltak névsora 1892. szept. 21-én.
Goldstein I. 9 é. szabó fia Vili. kender-u. 19.
Sahauer I. 69 é. hajóé n. II. Borváth-u. 86.
Neumann F- 70 é. haj. II. gyorskocsi-n. 1.
Lessner J. 50 é. napsz. IV. F.-Józaef rakpart 84*
Nagy A. 54 é. koldus lak. nálk.
Traeh sz. B. T 59 é. napsa. ül. Lajoe-u. 185.
Rnitz J. 84 ó. sütő I. Zugliget 16.
Labanca F. 84 é. csizmadia lipótm. orsz. tebolybál*
Winz A. 87 4. bád. angyal.ólai tébolyhiz.
Bodor O. 4 i. VI. n.-mezfl-a. 24.
Tolnai az. 3. F. 49 é. tan. u. X. Rezső-tér #•
Bérezi I. 2 ó. hiv. 1. VII. Izabella-u. 5.
Szloboda R. 8 é. czip. fia VI. Szondí-u. 90.
Romaics si. T. V. 75 ó. őzv. IV. kalap-u. 16.
Roth I. 33 é. czip. mester VII. szóveteég-u. 41.
Nagy J. 46 é. közvágohidi felügyelő Közvágóhíd.

Vízállás, 1899. szept. 21-én.

Kezdete 3 órakor.

Folyó Vismércse P

ss-

s-a*|J2

A

Jss

a-

em. 1 cm. c.

Inn Schärding-------------- + 17» > so + 12
Duna Pássá ti ___________ I 4- 270 > 12 + u

Linz + S3 > 21 + 15
Becs_ + 16 > 6 + »
Pozsony + 267 > 8 + 16
Komárom-------------- + 201 > 0 + 16
Budapest-------------- •f 272 > » + 18
Mohács 4- 429 > 27 -1- 10
Gombos + 473 > 7 + 15
Újvidék 4- 392 < 2 + 18
Zimony + 261 > 1 + n
Pancsova _________ 4 219 > 3 + 19

+ 371 > 6 + 18
Bába + 62 > 1 + 15

Győr __
váff Szered — 4- 11 > 3 + 10
Dráva Zákány + 67 > 1

+ ISI < 1 + 13
Eszék ___ 4* 266 > n T 14

Száva Sziszek .... . — 24 < 4 + 18
> Mitrovicza—____ + 161 > 15 + 19

Temet Kis-Kostély _ + 1« < G -f 30
Béga Kiszetó + 3» > 3 + 13

Temesvár— T , — 40 < 4 !, + 19
Nagy-Becskerek___ — 3Ó < 12 + 18

Szamos Ti#«« . - 37 < 1 + 11
Szatmár + 3 > 2 + 15

Kraszna Nagv-Majtóny---- -
Tisza Marmaros-SzigeL-w + 26 0 + u

Tekeháza ____ — 16 0 + 15
Tisza-Újlak — 61 0 + 15
Vás.-Xameny____ — 120 > 5 + 13
Záhony (Csap) ___ — 190 > 1 + 15

— fed 0 •f lő
Tisra-Füred . _ — 58 > 1 + 14

> Szolnok — 87 > 6 + 1»
Csongrád_____ _ — 117 > 8 + 17
Szeged — 50 > 6 ♦ 16
Török-Becse_______ + 71 < 3 + ’3Titel ...____.... -t- 284 < 1 4 16

Latorcza Munkács______ __ + 16 > - + 16
Ondova-Tapoly Hoor ... . — 88 < 3 + 19
Bodrog Zemplén ____ + 64 > 1 + üBerettyó Berehyo-Újfalu — 24 < 1 -r 14
Sobes-Körds Nagyvárad w — 12 > 1 4- 10
Fokete-Kdrö» Tftnkrt ... . _____ — 5 > 8 4- 16
Fehér-Körös Boros-Jenő — 16 0 4- 13
Kettós-Köros Békés_ T.ITlll 4- 8 > 1 4- 17
Hármas-Koros Gyom a T 3« > 3 + 13
Maros Branyicska (Déva)_. > 3 + 18Arad____________ _ — 182 > 2 4- 16

» Makó . — 36 0 + 17
Jegyek megy araiét» : + — noJl fölült, — «= null alatt, < = arad 

> — apad*-

á Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok.
Az angnsztns 1-án életbelépett nyári menetrend szerint.

INDUliS.
IvT agyar le irály! álla m vasutak.

Budapest—Brack—Becs.
Keleti expr.-vonat 10.08 1 d. e. (szerdán és szombaton) Bécsbe ; 

Gyorsvonat 8.30 d. e. es 2.05 d. u. Bécsbe; személyvonat 6.45 
réggé, és 10.20 este Bécsbe; vegyes vonat 2.50 d. u. és 6.00 este 
Bicskére és 4.25 d. u. Győrbe.

Budapest—Hatvan—Ruttka.

személyvonat

—Lawoczne. 
személyvonat 7.30 reggel és

7.00 reggel és 2.40 d. u. Rutikára 
y.vu d. e. Ruttkára; 10.45 este Zólyomra.

Budapest—Miskolcz 
Gyorsvonat 7.15 reggel és 2.25 d. u. ;
745 este, 0*45 este Lawoczneba

Budapest—Püspök-Ladány— M. Sziget.
Gyorsvonat 2.10 d. u., személyvonat 8.25 d. e. és 7.00 esto M.- 

Szigetre.
Budapest—Miskolcz—Kassa.

személyvonat 7.30 reggelGyorsvonat 7.15 reggel, 2.25 d. u. Kassára 
és 745 este Kassára.

Budapest—Győr
Személyvonat 6.45 reggel és 8.30 d.

-Grácz.
és 10.20 éjjel Gráczba; 2.05 d. u,

Budapest—Predeal.
?7.0ir,T0?,aí 9 15 este ideálra; személyvonat 8.25 reggel Predealra
0-50 d. o. Kolozsvárrá és 7.00 este P.-Ladányra.

Budapest—Arad—Tövis.
Gyorsvonat 1.55 d. u. Aradra,- személyvonat 8.10 d. e. és 9 SO este 

Tövisre.
Budapest—Gödöllő—Hatvan.

Személyvonat 10 20 d. e., 12.20 d. ,i„ 2.55 d. u., 4.30 d. u. és 6.20 
eate Hatvanra; 1.80 d. u. Gödöllőre (csak ünnep- és vasárnapokon).

Budapest—Zimony—Belgrad.
Keleti ozpr.-vonat 2.25 éjjel (kedden és pénteken) Botoradba : gyors­

vonat 2.3» ,1. u. Belgrádi»; személyvonat 7.35 reggel tiel-radba ■ 
vegyes vonat 9.50 este Bulgrndba; 4.50 d. u. Szabadkára.
Budapest—Dombóvár—Zákány—Zágráb—Fiume.

Gyorsvonat 2.20 d. u. Fiúméba; személyvonat 8.15 d. e. Zákányba • 
9.00 este rumiéba. J ’

Budapest—Uj-Dombovár—Pécs—Üszög.
Gyorsvonat 2.20 d. u. Üszögre; személy vonat 8.15 d. e.9.00 este Üszögre;

ÉRKEZÉS.
Becs—Bruck—Budapest.

Budapest aa. y "U. g-

Budapest—Marchegg—Becs.
Keleti ozpr.-vonat 10.45 d. e. (minden hétfőn) Bécsbe ; gyorsvona* 

I'ín Bécsbe- Nagy-Béliczre, Nagy-Szombatba. Zsolnára
y ° ?■ uö®^c850' byitrara ; 5.10 d. u. Bécsba; személyvonat 9.45 d. c, 
Becsbe, 3.30 d. u. Érsekújvárra; 9.40 este Bécsbe, 7.45 este Zsolnára.

Budapest—Laj os-Mizse.
Vegyes vonat 7.20 reggel és 3.40 d. u. Lajos-Mizsére.

Helyiforgalom Budapest—Vácz között.

v.7ií5/eggCí-9 "° d' ”■ 2'00 u- Becsbe; személyvonat 
9.4o d. e.. 12.15 d. u. Nagymarosra; 2.20 és 1.55 d u 6 50 Pa!elér. 
8.50 és 9.56 reggel 6.10 este es 8.00’este Palotára ; 9.00 d e ,'ll 55 d e' 
2.1o d. u. 4.00 d. u. 6.05 este, 7.10 este, 10.10 Váczra.

Budapest—Orsóvá—Vercziorova.
Keleti expr.-vonat 2.-20 este (minden szombaton) Temesvár Kon- 

stantinapolyba: gyorsvonat 1.25 d. u. Vercziorováraeste 9 óra S0 
percekor Szegedre ; személyvonat 7.45 reggel Vercziorovára.- szó. 
mélyvonat 12.00 d. u. Szegedre; 3.20 d. u. Kecskemétre; 7.00 “ 
vercziorovára. '

Keleti ezpr. vonat 2.22 éjjel (kedden és pénteken) Becs; gyorsvonat 
2.15 d. u. és 8.05 reggel Becs; személyvonat l.OOd. u. és 10.80 este 
Becs; 5.03 reggel 2.05 d. u. Győr, 5.25 reggel Bicskéről.

Ruttka—Zólyom —Budapest.
Gyorsvonat 5.08 reggel és 8.08 d. u. Ruttka ; személyvonat 7.10 reggri 

vegyesvonat 8.25 este Zólyom.

Lawoczne —Miskolc*—Budapest.
Gyorsvonat 10.55 d. e., és 12.52 éjjel, személyvonat 11.43 d. e. 

Lawoczneről.
M.-Sziget—Püspök-Ladány—Budapest.

Gyorsvonat 10.13 d. e., személyvonat 6.06 reggel, 4.05 d. tv 3 
11.41 éjjel.

Kassa—Budapest.
Gyorsvonat 7.46 reggel és 3.48 d. u. Kassa; személyvonat 12.81 d u.

és 10.35 éjjel Kassa.
Grácz—Győr— Budapest.

Személyvonat 8.20 reggel és 6.05 este Grácz.

Predeal—Budapest.
Gyorsvonat 1.12 d. u. Predeal: 5.25 reggel Kolozsvárról; személy- 

vonat 12.06 éjjel P.-Ladányról és 6.08 este Kolozsvárról; 6.08 regge. 
Szolnokról, 5.16 d. u. Predcából.

Tövis—Arad— Budapest.
Gyorsvonat 8.20 d. e. Aradról; személyvonat 3.04 éjjel és 1.39 d. a

Tövisről.
Hatvan— Gödöllő Budapest.

Személyvonat 4.55 reggel, 6.30 reggel Hatvanról; 9.37 este Gödöllőről 
(csak ünnep és vasárnapon).

Belgrad—Zimony—Budapest.
Keleti ezpr. vonat 3.02 -jj.-*l (szerdán és szombaton) Belgrádbó • 

gyorsvonat 5.22 reggel Belgradb o : személyvonat 8.00 d. 
Belgrádból, veg-yesvonat 5.03 reggel Szabadkáról.
Fiume—Zágráb—Zákány—Dombóvár—Budapest.

Gyorsvonat 10.10 éjjel Fiúméból; 10.06 d. e. Fiúméból; vegyesvonat 
1.19 d. u. Dombóvárról.

Üszög—Pécs—Uj -Dombóvár—Budapest.

Személyvonat 10.45 d. e. 9.53 este Villányról, gyorsvon. 8.13 d *,
Pécsről.

ati pályaudvar
Becs—Marchegg—Budapest.

Keleti expr.-vonat 9.06 este (minden pénteken! Bécsböl. gyorsvo­
nat 8.30 reggel. ü.OO d. e. 3.30 d. u. -.25 este Becsből; személyvonat 
9.15 d. e. és- 7.30 este es 11.00 éjjel Becsből; 7.25 reggel Érsekújvárrá;.

*Laj os-Mizse—Budapest.
Vegyesvonat 4.00 reggel és 2.45 d. u. Lajos-MizsérSl.

Helyi forgalom Vácz és Budapest között.

Személyvonat 6.10 reggel: 8.10 d. e., 11.40 d. e. 2.10 d. u. 3.37 d u., 
5.55 d. u., 8.37 este, Vitézről: 5.47 reggel, 7.30 reggel, 8.39 reggel, 12 J7 
d. e., 2.10 d. u. 4.00 d. u. 7.17 este, 9.23 este.

Vercziorova—Budapest,

Keleti expr.-vonat 10.35 délelölt (minden lt—tfon Ver.tio:o - i 
gyorsvonat 2.05 d. u. Vercziorováról; személyvonat 7 20 reggel 
Vercz'.orovárol; 6.35 d. e. Kecskemétről, 12.50 u. e. Szegedről; 8.40 este 
Temesvárról.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 21

Bűz
Baziiict----------

iszavideki —________«

ieílv.-eki------------

iencriLegyci---------

;a*jLig> arorsz.

' .“ ól fétis hektolit.' telin) felig

75 7.45 7*557.50 i 7.7 C 77 7.65 7.75
7.30 7.90 79 7.85 8 95
/ 95 8.05 81 8*07 8.15

! 75 7.65
7 60 7 70 77 7.75
7 50 8-’ — 79 7.3 7 8.15
8.0» 8 15 81 8 15 8.2*

75 > 50 7.60
7 55 1 7.75 77 7.7 G ■*.60
7 35 7.95 79 7.c.0 8.10
8. - t 15 81 8.10 8.0

75 7 55 7.5S
7 50 7.SO 77 7.75 7.85
7 SC d. — 79 7 95 8.10
8.05 8.20 81 8.15 8 5

75 7.55 7.65
1 60 7.80 77 7.75 7 85
7.90 8.- 79 7.95 8 15

81

77
79
S1

(iái vna ó vagy aj Irányzat ^ j Minőségi 

hektolitert.

IVÓ kilogram ír.

Különféle
r2^2.e33.37-e35: Irányzat

jj
Ára

1 frt frt

Heremag

Repczeolaj--------
Olajpogácsa____
Disznózsír----—.

Szalonna____-

szillárd
egendes

csendes

Faggyú

Szilva határidőre

Csendes

ak ármány
egetni vajh j 
sörfőzdéi

: másnemű

70-72
60-62
52-£4
64-65
29-41

4 75

Gabona Irányzat Határidő Duna

Búza___ »Zilard őszre 7.16 7 49
tavaszra 7 C3 7.0 5

SZL»rd 5=z: e - Tisza
» sz-pt. —ckberre - 5 _ . a =

szhard luajua-jumusra. ut 5,
sz.Iard Bpest .-zallitan =

“ =
4 " Zab _ 5.19 5.:c

őszre j — 5 9 5.41 Szava
t . tat szál. táv-1 5.62 5.64

Kap. repeze_ sziiard aug.-=zept. 11.70 11.50 Bsga

Q Szilva-íz-----------

Q I Szilván határidőre 

H Mez___________

Szesz ____

csendes

lanyha

szilárd

lanyha

f.nczema magyar, idei— |
Vörös, idei -------- :-------
. szí. kétszer finomitotL..

Festi---------------------------
V ______________________
?.!. la légensz. áru m. sz-
Varosi legensz. ------ :—

c «3 darabos,
Füstölt---------------- —— ;
Olvasztott---------- —
boszniai. 1^91

szokvanvnunőség J«c ^
100 darabos ] E 9
65 * 'f0
szerbiai. 1891 í if -J

szukványminőség ) o 60 i 
100 darabos 1-5 1
p5 c 'au= :
boszniai 1892 X-XIÍ ? .:

szokvanyTninőseg Jo M 
100 darabos ) _§ 2
85 « • -s -•
ezerbiai 1892 X XI í ? ú 

szokványminőaeg * «o “ 
100 darabos )•§ 5
85 • 'a“‘
Sclav o mai 1891-----------
Sierbiai_______________ ,
szláv. 1S92 szept.-oki. — - 
szerb

13 50 
21.5C

j Sarga. csurgatott 
Rcxsnyoi
Szia vonlai_____________

I Szesz nyers oszraickolt__
I Szesz-elesztfi « 

nomitott

17.75 
18 75
20.75
19.50 
18. 5 
19' 5 
18 25

39.50 
140.-

18.50
19.50 
21.7.0

18 55
19.25
21.25 
20.- 
13.75 
13.60
18.50

1 5 5C 
19 50 
52 5

aZz. xa.a,;cszá.l ii-teuB rvkiraidAjtéteiel.

Par.csova--------

Bezdan ---- -—.
Kalocsa-----—
Duna-Földvár _

T?tef “ZZZ1
Ml LTOV1CZ--------
Temesvár--------
!Nagy-Bcc»kerek

35-34
25—27
23—25
17—18
15—16

8—10 krajczárral

eA hajodijtételek 
értetnek a bzalli- 
taai időt bólé­
én ve Bfcabiztosi-

36 38 a budapesti í l^81uyat kizárva;
33—35 
31—33 . 
28—30 i

dijteteleknál

40—42

a Beg a állomások 
burczeilirozast 
beiecrtve.

36—38

ALLA MA DOSSA G.

ktjfyar kir. aran>,,aradeä adhmentes 10U. 500. 1000--------  4 % 112.6 3 « 90
« c * « Jü.OOv---- ---------— 4 % —. —. —
C € € < _____ szept. 3t' 11 " b5 11 5
< papirjaradek adóméi, :es -------------------------- --— * 100.50 10 33
< « « ______________ szept. 30-r.i 100.50 1. - í'"
« keleti v. aiiaxnk xecy aranynan -------------- \ 1‘3 — 113.50

>• aCLir, in. ktr. .<tsuii ícm n aranyban-------- 41 - 1 2C.— 121 —
- ■ ■ : 41 % - - ■ s adom. a. •,«■ k --u = '.Ltn------- ------ 4 * 100.25 10* .25
v - - e-.v k n : :» ------- ------------------ 144.5C 145 52

« « » ' < . :: _________________ 143.50 144. C
*• »% *a- ; ka. „■ -\er.y----------------------- 4‘ 100. — 100.50

j « v -z-c , . .. .. k •■.city ----- -------------- i”» 33.25 99.25
ris..a: . cr .. . - r: .......................................4 123.5C 129.50
M ;*•> X f. ; . . ; , k vet y---- --------- 4 •» 94 20 94 ZC

1 * ....... ** 95.— 2b.—
v •<: i ■ -"rfiermfníesitf' • > i.\r*. h ■: vatcr.-zugi----- a ilo —

>;fr tr. z:.i gu.. . ; \• I-f* -rt) — 5 ICO.— — .—
-'•r. .-.vív. . lávcnjc.za.v • • : s . A < :.v 0' :rt)----- 5 **• —.—

fcir. Á.ir.áU>zá ä'.X:*.7L........y ' *- 100 frí> -

Így eszelt ailamadosaag papírban február—aug. — 
< < < « jau—jul.._
« € < « apr.—okt.-

CüZtrak aranyjaraaek adomeutes---------------------
t pspirjaradék adómentes_____________
< a Ilin ado-s;.ag, kiaorsolas 1854-ki 250 frt 
« c < 1860-ki 500 frt
« c c 1860-ki 100 frt
# « « lS64-ki 100 frt
« • A 1564-ki 50 írt

I____4

i L'toiso árkelet
pénz ! áru

!

1 96.50 ! 97. —
96. k5 1 96*75
36.55 ! 96.75

115.50 1 116.—
100 so 1C:.—
143.lO I 141.50
<40.- ; 14! -

j <51.— ! 152.-
185 50 I 186.50
185.- i 85. —

/. temea-beg&vőlgyi vizszabályozo társulat--------
Bnearest fővaros 1890-iki kölcsöne adomeutes ...

9.85« w 
10—

4 frank 
4 frank

9.80 
3.24V,o

25 frank; 
25 frank
9. ,o

RÉSZVÉNYEK.

aj Bankok,

Angol-osztrák bank______ ___— 100
A bpestj ált. hitelegyl. mint szöveti 50 
Budapesti bankegyes, részv.-társ.—— 100 
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ 100
Fiaméi hitelbank _____________   80
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100
Horvat leszámítoló bank___________ - 200
Magyar általános hitelbank ■■■... — 200 
Magyar alialánrs hitelbank szept. 30-ra 
Magyar ipar- es keresk. bank* -t. 100
Magy. ipar- és keresk. bank r.-t. szept. 80.
Magyar jelzálog-hitelbank__________ 200
Magyar lelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. .szept.30-ra 
Magx-ar leszámítoló és pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló- spónzváltóbankszept. 30-ra
Osztrák hifelintezet_______  160
Osztrák hiielintezet_________ okt. 4-re
Ohztrak-magyar bank ________   600
J. magyar iparbank________________ 150
i’fcaU magyar kereskedelmi bank —^ 500 
«Unio»-bai:k          —. 200

l) Biztosító társulatok.
Bec:-i biztosító társaság------------------ 200
Becsi élet- és járadék-bizt. társaság... 200
Első magyar altalános bizt.-táré.----- 1000
Fonciere pesti biztositó intézet-------- 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t-----— 100
Magyar-franczia bizt. társ___________ 100
Magyar Jég- es viszont biztosi tó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító tarsasag w 300

r) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom________________ 500
Első budapesti_____________—______500
Erzsébet-malom____________________ 200
Hengermalom____________  400
Lujza-maiom______________________ 160
Molnárok es sütők__________  200
Pannónia____________________ 1000
Vavzi hengermalom részv.-társss.ig— 100 
Viktória__________      150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
Alföld-fiumei______________________ 200
Aradi es Csanádi egyesült vasút----- 100
Bács-Bodrogh várni h.-erd. v. elsöbbs.-r
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tars-------200
Battaszek-dombovari________________ 200
Budapest-pecsi vasul r.-t.__________ 200
Bpest-özt-Lórincz helyiérdekű v. r.-t 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű eAső r. 100 
Bebreczen-i'üzesabonyi h. e. v. els. r. UK)
Debreczen-hajdunanasi v. első r___ 100
Déli vasút---- —---------------------------------200
Deli vasút — 
Északkeleti vasút —

„U.°300

Erdélyi vasút____ _________ 200
Györ-scpron-ebenfurti vasút_______  200
Kassa-onerbergi vasút__________   200
Magyar-gallcziai vázát----------------------200
M. uy. v. (szekeafehervar-győr-graczi) 200
Marin arosi sovasut r.-t. eis. r----------- 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osetrak-magyar allamvasut_____ ar. 200
Oszuak-magyar állam vasút_szept. 30-ra
Pécs-barcsi vasat--------------------------- 200
Első cs. kir. szab. dunagőzh. ttra.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya---------------- 200
Pesti közúti vaspalya elvezeti jegy_
Pesti Közúti vaspalya másodsorom tu 200

e) Takarékpénztárak.
Buaapesti III. kerületit ________ 50
Országos központi--------------------------- 300
Pesti első Ü’-ial-----------------------------10u0
Egyi edit Budapest főváros__________ Süli
Magyar ái aiiarekpenzur r.-t.___*uo

íj Különfélo vállalatok.
Alagút ------------------------------------

pénz I a,u

5».- 55.50
128.- 128.55
ICC.— 102 -
107 75 108.25
94.— 55,—

357 - 357 50

118.- 117 -
184Í- 185."-

114 50 114,*7S

313010 313Í50
335.— 10GC -
190.— 19 .-

1C01 - 1053.—

ISO.— 165.-
27S.— 285.—
005.- 3015.-
86.- 36 50
/5 - 77.-
80.- 85.-
95- 100.-

1CCU.- 1020.-

514.- 518.-
I320,— 1330 -
465 - 466.-
5S5 : — 565.-
31U.- 314.-
454.— 456.-
920.- 940.-

293.- 294.-

138.- 140.—
20C.25 I.l

o 
1

82Í- 83.-
203. - 204. -
193.50 200.50
1*9.50 200.5C

sol- re-

ICO- iooIzs
137.— 137.25
199.75 200.SC

183 25 í 184. - 
159.75 ! 200.25 
199.— I dor.- 

95.50

294.- : 294.50 
I 203.— 204.50
I 325 - ; 333.- 
I 382 - 334.-
I 180.- 135.-

128.- 
66 .—

130.-
655.—

815 — 8175.- 
; 1030.— 1040.— 
1 117.- 117.50

Pesti könv-vnyomda részv.-fárs______500
PaJJas irodalmi és nyomdai r.-t.___ 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizsiem, r.-t. 500 
Ganz ds Tarsa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-féla bőrgyár reszv.-t. 100
0 ad rágj vasi^ar-fársulat____________ 200
Urikány-zsi!völgyi m. köszénb. r.-t. 100
Gschwmdt-féle szeszgyár________ . _ 200
Gyapjumosó és biz. első magyar 200
Kőszén- és téglagyár (D'-aschei_____ 200
Salgótarjáni kőszénbánya___________ -10
Gőztéglagyár, kőbányai______________ 160
Tégla és mészégető."újlaki__________ 150
Tc-gia- és czem ént gyár egyes. id. elis. 100 
Magyar Asphalt részvény-társaság — 100 
Magyar kender- és lenipar-részv.-trs. 200
nemzetközi villamossági társaság_— 200
Nemzetközi waggcn-kölcs. részv-társ. 100
Rimamurány-saígóiarjani vasmű-----100
Rimamurányi vasmű.... ...... szept 15-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár..—.. 200
Sörfőzde első magyar______________ 300

i Sertéshizlaló____ 1___________________»oo
Spodium es csont lisztgyár__________ 150
Szálloda részvény-társaság___ SO
Szállítási vállalat I. m_________ 200
^.z.‘ * szeszgy.ir és finomító r.-t._200
lorök bír. dohany-egyedárus___ üc 200

ZÁLOGLEVELÜK.
Egyesült bpesti főv. takarékoenzt. 41 %
Magj-ar fölüliitelmt. papirórték___ 5 %

c * <  4»;,%
----- 4 %

5 °*
4 %

« « --------------------5 %

M.jelzálogb. közd.-kötv. 50 évvf. 110f7 4 
« « Közs. kötél. 50 év vf. 4'

Magyar orsz. közp. takaróknénztá? 4'*,% 
Kisbirtokosok orsz íoidhitelmtézeto 5»

* * « 5
< « « 0O1 a evre 41

Osztrák-magyar bank o. e._______ 4l
« < « « « 40» a évre 4 ' %
« * « « « 50 evre 4 ^

Pesti magyar kereskedelmi bank „. 5 ^

Pesti magy. kér. bank közs. kötv. 41 *%
«Albina» takarék- es hitelintézet_6 %

« * « 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. no 5 

« « « < « < « 5l.a%
Erdélyr. m. jeiz. hitb. 4» eV visözaiiz. 
Nagyszebeni unchitelinket—______5 %

* *  5»,*
• < -----------6 %

• ált. takar.-p. 31: evvf.llOf. 5 %
« « « 40 ev vf. 106 f. ű %
« < > III. kib. 5 »é

Temesvári első lakaiekpenztar___ 5 %
• « « ----- 4* ■ %

Magy. jelzalugb. nyer.-köles. kötv. 4 %
i < « osztr. zeKllbélyegzessal 4 %
j « « nyeremeny-jegy_____

« < osztr. felUlbelyagzé&sal
Osztr. fóldh.-mí. ny. kclcoou kötv. 3 %

e < Kuiv. nyerem, jegy
Pesti hazai i. Ukp. e. kin. tötv— *,a%

450.—
340.—
503.-
573.-
59
3 0- 
143.- 
200.-

13 0.50 
233.- 

122C.- 
365.—

229.
128

210.“

132- - j 18? 50

« ar. v. ez.___
« szabályoz, estalajiav. 

|elzálogbank________ ____

99.25
101.50 
100.25

9G. -

9*50
102.50 
101 db

I ICO.— 
97.- 
99.- 
99.-

101.50 
101.50 
10G. —
100.75
93.70
99.70 

101.— 
100.—
101.50 
101.- 
101.—
100.50 
ICO. 50
99. -

101.75 
102.— 
103.— 
102.— 
102.- 
101.75 
100.-
S3. —

122.50 
124.-

I

59.75
102.50
101. -
96 50
95."-

102.25
100.50
97 50
53.50
99.75 

102.52 
\)Z -
100. <C 
IC? 75 
100.20 
100.20 
10?.-
100.75 
1C2.
102. - 
102.-

| 101.50
101.50
99.50 

I 102.25

I 102.25
101. - 
93.-

123.50
124.75

92.50 1 ICC.—

Budapesti lánczhid_______
Badapest-pécsi vasút_____
Déli vasút ----------- 400/2090 márka t
Dunagőzhaj jzási társaság ».100 6
I. n. .<pódium-, c.iv-v-, vegyi tér. gyár 
Északkeleti vaspál>*a___ ______ .300 í

< « taranyb.)— ‘209 5
< < » -.1000 6 ‘á

Lloyd és tőzsde-épület________ :00 '» có
Magyar gaiicziai vaspálya .......  300 5 ea

< « «II. kib. 209 5 »á
< < < ezüst  200 4 eo

M. ny. v. (sz. feh.-győr-graczi) 200 » ffó
Magyar nyugoti v. 1874. kib__ 200 5 0'o
M. v. elsőbbs. beruh, aranya. 200 ií aa

< < < < « 1888 41,a
Győr-sopron-ebenfuríi v. arany 290 3 sá 
Kassa-ooerb.els.resz.-kötv. 1839. ez. 4 %

« « « < < 1891. ez. 1 %
< « « « « 1S39. ar. I °0
« « < < < 1891 ar. t cő
« « fosztr. vonal) 1889. ez. 1

Oeitr.-magyar államvaaut arany 300 > -ó 
O.-m. á.-v. 18S3. kib. 400/2000 mát ka 4 
O.-m. államv. X. iub. 1885. őuofrc. 1 
Urikány-zsilvölgyi m. kb. elsőbb kötv.

MAGANSORSJEGYEK

Buda városi sorsjegy--------------------------10

’ 1000*"2% 97.50 98 50'
---- 4V a* 95.50 9/ —1
__ v: a-í 96 25 So-75
loo ■;
Z-00 4 53.50 94-5ű"

100.—
120.50 
1^1.50
59.50 

10k.50
102.50 
93 50

100 - 
vo.—
119.SQ
118.50

94.25
93.50 

112.75 
112.75
95.5r

101- -
121.50 
12> 5C 
100.- 
103 5C 
103 50
94.50 

101.- 
101 —
120.50
119.50

95Í50
94.50

113.75
113.75
95.53

119. —

osztr- felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ........ 2
A « « c osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl, '» 

< « « « osztr. felül bélyegzéssel
Nyer.-kötv. a bpest-Iipótv. nazil. felep. ’> 

« « < osztr. felülbélyegzés -.;1
Az olasz vörös kereszt egylet-------- líra
« « < < osztr. feíülbélyegzesel

Osztrák hitelintézet ______________  100
Osztrák vörös kereszt egylet.... ...............10
PalUy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Csasziiri királyi arany (vert)----------------
Császári királyi arany <kur.)----------------
Oszt rak-magyar 8 forintos arany-----------
20 frankos arany ------------------- ---- ------ -
20 marira_______________ _________—-
Töiuk arany lira ______________ -
Osztrák es magyar ezüst.................... ..........
Nemet nirodaiuii Laníjegy 100 marka \>i 
Nem. miúti. bauKj. J JÜ niarít. ,u...3. JJ-r.i

3ank
Váltót; árfolytasa aátrav t

N®met bankpiaczoK 100 marka____ 3 °'9
Amsíeruam iOO hollandi forintért—. 2 a 9
Brüsszel l«)0 francért...................... «
Paris mo franker:..................... ......... l" '
Marseiile 100 frankért---- -------------  2 , Ü
bvajezi penzpiaczos 109 framiért...
Lonaun 1 -unt sterlingért_______  1 „
ízem peter r íuu ruűeiert_______ 4’
Uiasz uauKp. 100 ii.a r.ujv. iuií. ...

53.70 
SS 35

53.85
93.25

47.50 47.65

47 40
119.60

4£*.:5

fsiszaip.oidsi áriDivaincK:
Magyar i no aranyjaradék-----
Magyar . °0 papirjáradék.
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. es les zamat, bank
Magyar jelzálogbank---- ---------
Osztrák hitelintezet -------
31. ipar e.i kerek, cank ..
Állami vasút-----------------------------
Déli vasút---------- -------------------- -
Török birodalmi dohány-----------

357.—

O-ztr. hitelrészv. 
Magy. hitelbank 

« arany). ...

Leszámitólóbaiik

312.8J 313.5) 

112 72 112.671

Előfordult kötések
Rimamurauy — pr. , 1 £2 —
Os-.tr. allamv— pr. 3" 295.^5
Déli va-ut--------  iir.3 ‘ , 1 CG. —
Fonciere ...___ — —.—

.......- -

Tegnapi esti tőzsde.
Oaztr. hiteireazv. — —
Magy. hiteib. ... — —

Leszainitoióbank — —.—
•ieizaiegbank.......  — —

Előfordult kölesek.
1 Rimám many ... — _. -
'Osztr. aliainv. ! — —

...... — —

Az oszt rak- magy ar bank kamatlába váltóleszámítolásnál............ .............. ...........
Zálogügyleteknél, állam láraavk jü. es az ősz:rak-magyar bank<al:igíaveiei;;é! 
Mus evLekpapiroí ál................... ................................... .

vegyészet; gyár BUDAPESTEN 
Iroda. V. Arany Janos- 

utcza 25. .
&&

gyZikfK ti BiaSHía* kffflflive 63 ifir1/;;;.

A magyar királyi államvasutak 
budape-t-jobbparti iízletvezetösége.

iSCiH és

Hirdetés.
Értesítjiik a í. közönségei, hogy a győr-gyanafalvai vonalon, 

'b ól«-.- és Kis-Czell állomások között létesített Vic.ír rakodó 
olyó évi szeptember hó 20 án a kocsir; ..ományu 

r ^rgaiouiru a következő korlátozással megnyíltaiik 
• • .1 a!; iiiáson a kocsi rákon lányit torher-áruk raktározása

enged étik meg, s azoknak be- vagy kirakása közvetle- 
a íu i. I így azokra, a vasúti kocsik lendel-

61"- .:e ,:«s,i';jí -zániitaiuló 11őszit ■ iisszerá rakodási idő
a;á’E e teljeriunéüy 
sávai, a fél által (•-.
. Ezen rakodási id'
: : -rozxnánvokban

d- • b

rt >.;:ii it .i megtérítésre való igény kizárá- 
zküzlendö.

túllépése esetén az általános díjszrib:
I, rész * megszabott kocsi késedelem illet

Vételre
kvre=telik egy toroa- 
túlmegyei 3—4 ezer 

holdas 12212

birtok.
Ajánlatok ügynökök ki­
zárásával Dr. Németh 
Józsefügyvedhez (Buda­
pesten, V., Sas-utcza 

11. sz.) intézendők.

íuyecűii képviselet Osztrák- M- 
gVdrorizagban a ieirc-lső. kű! 3nle-
fedsaegekben fölülmulhntlan 

párisi elégnék 7122

F. BERGUERAND FÍLS.
Lejönt,mabb vub<ii párisi uv=zo- 
rek. Gummi es Hai hólyag 3—6 írtig

ÜJDCNSilG !
Halholytis gr.:nmi széllel.
Bouts Amer. Cupottes. p.triíi női 
bzivacsk-tk tueztja 3 — 4 frlig. Poiy 
Pcru-i.Nouveauie drbia 1 frt 80 kr.
2 írtig. — MegrenáeioáeKet p-^n- 
loaűii ca diszkréten eazközül

Keleti J.
BuöapEst, koronanerczeg-uicza 17.

Faeladási hirdetmény
Nagx -,'igus Nádosy Kálmán ur tulajdonát képező Somogy- 

megye Tótli-Kcresztur községliatárában fekvő erdőterület fatö­
megének lövőn való eladása iránt folyó évi október 9-én 
délelőtt 10 órakor Gürösgalon saját lakásán zárt Írásbeli 
ajánlótokat egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Az eladásra szánt erdőterület összesen
1050 magyar Lold bükkös 157.500 m* 

ti8 « $ fenyves 5440 m*
összesen 162.940 tömör met. 

kikiáltási árul 311.218 fit tö ár számitatván.
Venni szándékozók felkéretnek, hogy az árverésen szemé­

lyesen rés/tvenni, \a?y szabályszerűié» kiállított és lú°/„ bánat­
pénzzel ellátott Írásbeli ajánlataikat a tárgyalás napjáig alulírott 
lakásánál Szigetvár melletti Görösgal pusztai lakásán benyúj­
tani szíveskedjenek, hol az árverési és szerződési feltételek 
bármikor is megtudhatók.

Megjegyeztetik,.hogy ;i megajánlott összeg számokkal és be­
tűkkel tisztán kárando, valamint határozottan kijelentendő, 
hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti.

A vevő köteles az árverés befejeztével ezen árverési feltéte- 
I lek alapján szerződést kötni s azt a kir. adóhivatalnak be- 
I mutatni s azután a kiről illetéket befizetni és a szerződés bé­
lyegét is viselni.

Kelt Görösgalban, 1892. szeptember 13-án.
! 12152 Boi-sos István urad. erdumester.

I A «FRANKLIN TÁRSULAT> kiadásában Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

MEDEA, 12206

Szomorujáíék 5 felvonásban. 
Irta: GRILLPARZER FE11EXCZ,

Németből fordította rEZiEIGKEXDőÜrS XST"V^L2nT.

Ara fűzve 30 krajcsár.

Á tenger és szerelem lm
A~o mór ajátéli J felvonásban.

Irta: GRILLPARZER FEEEXCZ.
Fordította: Z'V^L2tTüT'~

Ára fűzve 30 krajezár.

Beregmcgyei gazdasági egyesület elnökségétől.

ü@riratB
A beregmegyvi gazdasági egyesület folyamodására 

a nagyméltóságu kereskedelemügyi m. kir. minisztei 
ur 43343/VI 9. sz. alatt keit intézvényevel etrv

feülän sertésvásárt
engedélyezett, a mely Beregszászban 1892
szeptember 2S-án log megtartatni.

Ezen vásárra Schönborn gróf munkácsi uradalma 
valamint a megye több nagyobb sertéstenyésztője 
felhajtást fognak eszközölni.

Beregszász, 1892. szept. 1-én.
12210 A beregmegyei gazdasági egyesület

■ egyéb '1/ áruk fel- és 
1ji> v ,_y kirakásához külön Lerendezések 

I .; 1 ': nvel' ón'k, nein eszközölhető.
; ri"rukásához szükséges kocsik 24 órával előbb irás- 

- ....delendök meg. ,
Az ezen . .Ilomáaon fel- vagy leadásra kerülő kocsirako- 

Biar.yu teher-úrukra nézve a szállítási díj kiszámítása ^ helyi- 
■:r tij’zakiLsunkban. a díjszámítás tekintetében megállapított 

ínos határozmányok mérvadása szerint, ezen állomás kőz- 
Tet!en kdómétertávolságáknak alapul vételével eszközöltetik. 

Budapest, l^y^. évi szeptember hó 20-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.j

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére;

a kiadóhivatalban

Galszinház’utcza 1.1

SORSJEGYEKRE
es 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlsszafizathe ö tetszés 
szerinti kisebb részletek­
ben is) barrr.ily összeflet 

ißen olcsón ed

Kiviül ARM
bant- és véltdüzlete 

hstvanl-uto*» 4. ez. 
Orthtr-fele »siete.

^ ^Ő2rL37-ererr2.érL37-:

3EÜ forintos: in
I Bécsvárosi sorsjegy igérvénynyel

Főnyeremény 200.000 frt.
Húzás október 1-én.

1 Tiszai sorsjegy igérvénynyel.........
Főnyeremény 100.000 frt.
Húzás október 1-én.

I Jótékonyczélu sorsjegy.
Főnyeremény 90.000 frt.
Húzás deczeniber 29-én

7££7 Mindhárom csak 8 forint. "Ä

4.-

2 —

19.-

Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.
A „StERCUR“1 kiadóhivatalának!

bank- és váltónzlste POLITZER S. 12151 j 
Btid-apest, I’V., XTosottya-ii+^za



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 22. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, b compact betűk 
ból szedve 4- krajezárrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még SO kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 542.

nséges petit 9#** W vfewaMaSf KNäH»®«! M kt----- *^ESÍ!t M SS MT Jtm még SO kr bélyegilleték lefizetendő.
pact betűk- .....^---------«Hh»— M/***»•- —Witma tadMBmMWiwr I*1"''™ "M™™t________________ __ _________________________________ ______________ _—----------------—------------7—------------------------------ ------------ -

1 fUcte-—-----------------— ------,—-------- r—rrTTwóiHóiy^ lfivelezölaü beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik.___ TELEFON J42,
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszrsjzuKseges leveieeiyeg-----zy— -7------------------ ^TnöTi és BÍRD A kinek

Használt es nj ! Finom asztali szőlő.
j Legfinomabb villányi szőlőt

vadászat kedvelő ! Alkalmazást nyer.
föur mellé titkár, esetleg inas- j------- ---------------------------------Diable e r ivut iis^iu__________ o___ _________ _____ ___________

66» yendredi á 5 heures an ngnZ-SZSOTIWSk I i£no“?“s öTi'lo- nak ájánlkozik‘egy jó 'külsejü | NegatívéSDOSitíV retUCher
Hangi. Habit noir, cna; e.m no.r • pv.li, ve.j v j naponta ,u**c, “Ai intelligens fiatal ember, mint! 9 , . . .facon hongroise, balon aux! .endkivüb olcsó áron kaphatók I o íSrt íSéTvadász, többszőr ki I “ónnal alk.liasárt nyer
mains. i a becsi pénzszekrény gyári rak- j ” Klr4- »«-•><• (Vil-í tüntetve. Szives ajánlatok «Sre- Berky Deiiön.l Seatma-
--------------— ha; Budapest, V., Bal- ^ ^ Keim'“ i1305 I regnek, kiadóba kéretnek.; ron. 21269

iiiice. eány-utcza 6. sz. i4t>a tany°nd____ ______ ! 21263 1
EladóESS a _____, német I

21<j(Vg kotai vasúti állomástól húsz j —------------------------------------ i nyelvben is jártas, jobb család­
id--------------------------—- , m-reznyue. A 10 holdnyt tel- XJrRSápi kOCSÍS. nal állást keres szerény fel-

Ange. ken van a xula « egy , fej urak"ál volt > jó bi- ! tételek mellett. Levelek F. B.
Vendredi 5 henre éhez Hangi, veranda tóbb mellékepületma=- SY rendelkezik, jelige alatt - I
.At.mr.it -rU p.'u de mens-1 télhold filloxeramentes szól ó. ; fVu> . ,|J
S cotclettes, yeux egy hold rét. ót hold szántóföld 3»„negyt

a kiadóhivatalba 
21299

Vétel.

fcruns. 21310

Elzának.
Szivemből szeretlek, folyton 
reád gondolok. Alig várom, 
hogy viszont láthassalak. Leve­
led vétele igen nagy örömet 
okozott. Ne feledd szerelő 
Herezidet______________ '1

"Alte!
Türkenstrasse 4. Mindörökre ! 
rólad álmodozók. 21303

Eladás.____
Ridzike

üa-itacomba friss minőségben 
kapható 5 kilós bődön 2.20, 
j(TPn api-. > váltogatott 1 lite.es 
aveg 120. literes üveg Ú> 
kr. Fentieket minden j sta- 
állomásra portó küldi Kuchta 
I).''j. Ti«..bj_G0T-.tr. 12170
■SjgBHBaBHSBeESÄ

Szépirasu fiatal
I csinos kei. nrileány, elemiben 
! oktat (németben isj varrás, ház- 
‘ tartáshoz is ért, kezdő gyér- | 

házikisaszonvnak

Veszek 100 métermázsa jól 
tisztított, fejes 

káposztát.
Ki és milyen áron szállíthatná 
azt nékem. Ajánlatokat levél­
ben kér Lassovszky M. Gyet- 
ván. 21304

Zongoraleczkcket
ad fiatal leány, zenedi növen­
dék. Czimc a kiadóhivatalban,

21282
Norddeutsche

dtpL Lehrerin, perfekt im 
englischen und französischen, 
sowie im wissenschaftlichen 
Unterrichte, mit vorzüglichsten 
Zeugnissen und vielen dar 
besten hiesigen Referenzen 
über vollendete Ausbildungen, 
hat in

Személy hitel
adatik helybeli uraknak és 
magasabb rangú hivatalnokok­
nak, Budapesten, VII. Kere-
pesi-ut 55. I. em. 16 ajtó

21177

DA.et „XlNÁDOK és BÍRD
|Ö0 K E» Q ■ EB íyf I könyv- és zenemükereskedéseben

Budapest, Károly-körut 8. sz.
ingek kitűnő erős vászonból kban jelenik m6g a
gazdag csipkediszszel, elegáns nagy sikert aratott

fazonnal, kellemes viselet, | 61

6 drb csaK 3 írt 75 kr.iE^X8®“®... ... 1 -1. Ar. won.mrára ma.f*rvarKi olcSÓH. U Ul U UUllIX v III ív I u iiupuvuü AIVUV.JV..— -u j p - o-v—vw»,*», \ agy
és igen kedvező feltételek mel- küldi, a mig a készlet tart csak ének- és zongorára magyar irodaa.olgára, péa.be.„.
let birtokot, házat, vagy tel utánvéttel 1214. j szöveggel . füzetben, ára, dóré házmesterre, stb. van

... - V- 5x1. -----  ------------ I .-t irt bu kr. I szüksége;
diesem Jahre Toch ^nem kávéházat, Veudég- SACHS REGINA aSSZOBJíTovábbá " megjelent ugyanaz

két, esetleg elsőrangú és jó;

ismeretség híján hátastársra, 
nevelőre, tliletveietöre 
könyvelőre, segédre, 1,! 
pánra, gazdatisztre, kai- 
csárra, vinczellérre, ker­
tészre, knlcsárnöre, gazd- 
asszonyra, szakácsnőre 
szobaleányra, házi-

ára, pénzbesze- 
aesterre, stb. van

bat in Ölesem uurne nuvu ---— .. _.j,einige Stunden des Tages frei, Wszert»**•*■& vermi, BECS

Oktatás.

___ r kocsis, állást keres, j kéretnek.
és miatégv 3 hold gyümölcsös, %Üeg lovászmesteri állást is 
legkitűnőbb fa;u gyümölcsfák- j euogau. c~ 01074
kai. A nvaraló tehermentes s ; _________ .------------——

kézből azonnal elad-! Kifogastalan 
! haló. Tudakozódni lehet a ki- fiatal asszonv. csinos külsővel mekekhez .
ad .hivatalban. 21295 kereskedésbe" üulkozik. Czimc ! szolid üzletbe penztámoknonek,

Zongorák es pianinok. ajaad^^jm -----a^ikozik. Ajánlatok «Szolid,
I v: .< c- átjátszottak, a világ. Gazdatiszt özvegye. ■ - - - .......................
ei-,. i:,;,iaibul, közöttük Ehrbar, a háztartás minden ágában 
|;; dorfer. Feine stb. ameri-. jártas, kitünően főz. házveze- 

' kai s-érkezettel ez időben leg- tőnői állást keres. Czim a ki- 
! olcsóbban kaphatók Klinger adóhivatalban.
, zongoratermeiben Kerepesi-ut

. ‘ ajáíükőzík,'heiyben_vagy vidé- I Bolt
• s‘—*  , , ken, la a házvezetés minden és nagy ntczai-lakás kiadó

,,r0"m^anvo?á»k^ ágában jártas, jó családból való Erzsébet-köruton 34. sz. fl-
r. e-c. valamint hangolások es ^ _ a mlko it. 21249 I Tiiekla, Budapesten, Jozsef-kor-

J javítások olcso előnyős áras 0 tin^nhiv=,iaihan. 212901------- asz-n---- 5------—------- |ut 34. sz. 12211
! , ; eszkózbltetnvk. 1212'

Gef. Offerte unter «888» an 
die Expedition._____  21311
Német nevelőnők

kiváló tehetségű, nyelv- és 
zeneismeretekkel, német ■ gyér- ;

1 í — —0» — ,.
csupán zongorára szöveg nél­

kül 3 frt.
ki

árva» jeligével a kiadóba kéret-! Tanárjelölt kerestetik 
nek. 21297 | 400 frt évi fizetéssel és ellá-!

(ássál két gymnáziumi fiúhoz! 
keresztény vallással. Czim a i

mekkertésznők, nevelőnők egyes 
órák és napokra állást keres­
nek. Magyar ajkú és izr. neve- 
lőnöket idegen nyelv és zene-

• O V, ZUOCIVA «A«l»v iJAA VSA tül *'$ t V“ f
akar, forduljon Mandel Lajos (I Rembrandstra8Se 22 a. __ „ , eladni kivan bútort, te„
ügynökségi irodájához Váozi- ' ...... iMI ^ ra ta W á C gorát. bort, gyümölcsöt,körnt 42. Levelekre azonnal Nemtetssö kicserélteti fcWi «1 feÖ Wl ■ GS ® «- eabon4t| házat, telket, bir- 
válasz. 213001 vagy ára visszaadatik. | egyveleg ének és zongorára tokot, kocsit, lovat vadász-
---- ~ • magyar szöveggel ára ■> frt hntyát, sertést, stb.;Mignon-zongora '•—----- - - —^ ' *60 kr. 12198 i
kereszthui-ozott, kiváló szép & | jl/j j V ii II fi II V Ij j\ I íl Nagv zenemű raktárunkról szóló a ki
jó, csak rövid előtt vetetett, j I UI ’ UI,J U ' U jegyzékünket ingyen és bér-1
tehát még nagyon jó allaPot* | mpllett alkaimas rendes ’ mentve küldjük meg. ÁUandó bérbeadni kíván birtokot,

ionokét idegen nyeiv es zeue- ban, valóban diszdarab, nagyon jJiu- vevőink kellő árenged- hazat, vadászterületet, ha-
ismeretekkel sürgősen keresek ' jutányosán eladó József-körutl szabványú, továbbá 11-od rangú menyhen részesülnek. láezatot, üzletet műhelyt, 
Rácz Gizella Baross-utcza 23. Ili- 15/16. Ugyanott^ | és különféle méretű mezei
30. szám. 21322

Házvezetőnőnek
^-4^ Lakás és bérlet. kiadóhivatalban. 2130

Neveiönöket, bonnokat.
óvónőket lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez, K. Hcntaller

Kitűnő hangverseny
. két rokokó áírv, két j sícuicuv un..*, ...... . — — -
i. s szekrény, Író, mosdó- kórházba, mint sebészápo! szobából. I. ena a teréztemplom

J ........ "-u elad’, int"'- k r.-s áüá.-t, kitűnő bizonyítva- közelében, Oktober 15-re kiadó.
nyokk lát.:;; a 1......... • - Bővebbet a kiadóhivatalban.

21268 ban. 212'A I______ _______________ - " *S59

Két elegáns 1———~ .. ,
bútorozott egymásba menő Czimbalom mnveszÁpOlÓ , ........................E;--------  I

-'snvedö úri mint inas va/x ' szoba külön bejárattal az első j és mester hangjegy1 1 -1 T _1 .1---- 1 ^11»i'.l l»ncr.l,^*l-tr\l
után s a 

nélkül kezdőktől a legmaga­
sabb fokig ajánlkozik órákat 
adni. Czim a kiadóhivatalban 

21306

Joghalgató
correpelitornak ajánlkozik akár­
milyen korú tanulók mellé. 
Czim a kiadóhivatalban. 21251

Különféle.
Szülők figyelmébe!
Úri származású nő, női keres­
kedelmi tanfolyam alatt, teljes 
ellátásért elvállal gyermek ne­
velést zongoratanitással. Czim 

' iadóhivatalban. 21243

bórbeadando vaanti Binek, ugyszinte mezei
2 elegáns lakás, egész utczai 
front balcunnal, melyek 3 ill. 
4 szobából és mellékhelyiségek­
ből állanak, november 1-töl 
esetleg még elébb is. 12197

i , „  f,, lakást stb.; vagy
i NÁDOR és BÍRD a ki

vasntikocaik és egyéb vasút- könyv- és zonemUtereskedése ,
építkezési anyagok jutimyo-; Bu^ Karóik« rutj ;̂ ^^etv^el vagy Wb. 

san kaphatók 11716I1“““ tnmiimnni/

KOIIN A. M.
vas- és fémánj-naoyKereskeúésétitnPénzkölcsönt

közvetítek gyorsan előleg nél-i — - - - . .... ,, ,
kül hitelképes hivatalnoknak Bn^pest YI mOZSár-ntCZa 9. demeny 1
és iparosoknak 5 évi törlcsz- r 
lésre 8—6 °/0. Gavaléroknak

a ki
folyton megjelenő újdonságok valamely 4Uást betölteni 
10.000 szambán; mmtakül- kiv4n. legbiztosabban er czélt 

olvus" ha az “EGYETÉRTÉS1 kií-
mány kimentő katalógus ingyen

10.000 írtig kereskedőknek vál­
tóra 7*/o hagyatékra és katona­
tiszteinek 8°/0-ra. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 11187

Ugyanott olcsón kapható egy!« bérmentye LUBACH FR. 
, .. ... . 1 köny vkereskedese es mukiaaasa.

használt, de teljesen jo karban j Friedenan Berlin mellett.---------- > — •• x nuuuudu uci iiu iiiciicüL,
lévő villamvilágitási bérén- Mintaküldemény 1 frt. Katalo- 
dezés 2 iv és 30 izzólámpával. I zus 10 b~. 9945

hirdetési rovatát használja fel.
Felvilágosítást a kiadóhiva­

tal ingyen ád, jeligés hirdeté­
seknél pedig ingyen közvetíti a 
beérkezett levelek kézbesítését
-------------------------------------a

XSBSHBBKXÖÖÍíaaE; *

BiidnnBsti ll-ik ?tSzíÉs-8syloi| i
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tzs&äaBEEEt iB^m^smagagsaaMM«mB«aaBBEaiSBMa
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1

DEIHT1S FAL és Társa
,-B^

Kádor-iftcxa 14. \ j

m Il,;V, F;
Irl. Ä M l

7"3*\ 9 ••
Cf

\.;inija das kész!, tü asztalos- és kárp tos-butor raktárát^ 
•akosztalyok. száliodák. fürdők stb. Lerendezésere jutányos

Árjegyzék kivanatra ingyen. 119l>ffgjellett.

mi
T-ia; pr.- i rr= Q 3
É- Ls iLe £.

fíTíhkJ V *-■<
eladás viszoaBeialekbe*
nz üzleí végleges feloszlatása folytán. 12132

n-iOFHWBt 2S0BESE
güVfiE-L3 FSlKílMü£ I

épület- es müiakatos, kályha es görredőny-gyáros t

? A

i 1 l ' p fi\ J

\ v Vf \m%

Vá

.t_fi ÉS jVUU‘ÍTji"i4-U V i 1 O C2ÉG
ALAPÍTVA 17S7-bcn. A „PRÓFÉTÁ“-hOZ ALAPÍTVA 1787

Mztáíipe&t* IT. kerület, Szervita-tér lO. szám,
üzleti helyiségeinek Í892. február l-íöí írás szakmabeli ezég áltai történt kibérlése következtében

s az osszt 
ték

raktáron lévő czikkeket a legdusabb válasz
ban 10°,, 20°' , 30% 4O3/0 engedménynyel áru-

J;á.;c.=..-a

töltő kályháit ?
különb;
kiállításban, zomanezorcít küpenynyel: [

k'M-

~Ji

-5

szelM végeladást rendez,......... .. .....,,, r..,. .... _. .
-i ja cl: u. m. vásznakat, asztalteritékeket, nappali- és hálóiugeket, gallérokat, kézelőket, mindennemű fehér e& 

-.vines zsebkendőket, törülközőket, törlőruhákat, párnahuzatokat, paplanokat, függönyöket, asztal- es agy térítőké ,
. ^ oyapjukeiméket, ratin. baust, ereton, Ievantin, jó mosható zelirkelmeket és mindezen szakmába vágó arukat.

í-őiizvsekvt és liimzett betéteket a legnagyobb választékban bámulatos ölesé árakon.
X%\

.tál és ágytakarók

v*.i Á 

\\
Árjegyzékek, minták, ingyen és bérmentve.

Legfinomabb atlasz Kazsmir paplanok .. .. - ...................  - - •• •• - •• ezelőtt 11 12 M,

VI.
a Ferilinánd-hid közelében

most 7-
.............. _ ezelőtt 12—15 frt, most 9—10 frt.
méterje ezelőtt í irt 70 kr.. most 1 frt 20 kr. 

méterje ezelőtt 45—50 kr., most 25—30 kr. 
méterje ezelőtt 70—80 kr.. most 30 — 40 kr. 

méterje ezelőtt 109—110 kr. most 55 kr.

FaSózat fénymáz
Keil Alajostól Becsben (kitűnő máz puhafa padlóra,
palaczkonkénti ár 1 frt 35 kr.). valamint vias.-pa.zta, 
legjobb beeresztő parquettekre (donozonként 60 kr.)

ajánlja 12037

THALLMAYER & SEITZ, Budapest, V., Nádor-utcza 10,
NERUDA NÁNDOR Hatvani-utcza 9. 

és Molnár cs Moser IV , Koronaherczeg-utcza 9.

Bérlet lejárta folytán
a dugoseloi bérleten eladók:

10 darab 159—170 cm., 31/«—C éves, nyers és 
betanított, lipiczai és angol félvér lovak.

3 300 darab egészséges, szép. fésűs gyapjas, áprilisi 
anya és üsző-bárány gyapjúban.

260 darab februári szép kisjenői faj-malacz, 
10 darab 2—3 éves hasas göbe.
1 nyolez ló erejű, jó karban lévő cséplő- 

szekrény és mozdony. — Értekezhetni 
: alulírottal levélben vagy szóval, posta- és vasút­
állomás Lukác Szlavónia. Kívánatra vasúthoz kocsi 
küldetik.
12207 Bézier István tiszttartó.

B Fényképészeti czikkek s

Most jelent meg!
jF?

Jxindcn könyvkercsl:cdésben kapható: t|

ÉLETE ÉS PÁLYÁJA.Í

IRTA 9
ÁLDOR IMRE. 121571 Kaza

Második, teljesen átdolgozott kiadás, p j ;-- 

Ara fiizve 40 kr.. keménykotesben 60 kr.

DR> VAJDA EMIL.

KOSSUTH LAJOS
ÉLET- ÉS JELLEMRAJZ.

Negyvennyolcz keppel. Ara vaszonketésben 1.40. |
—1Ő------———BP™” ’■ :

mp
A

rr, C3

NSCH K!L cs WACHTL

Ígérvények
12189 11

’ o v / 1 LiP / 'fi i|

l-en.
Bécsvárosi sorsjegyekre .

Főnyerem. 200.000 frt. Húzás okt.

Tisza sorsjegyekre ..............
Fonyerem. SOO.OOO frt. Húzás oki. 1-én.

A két darab összesen csak frt 6.25 vehető.

■IPk'-

lír. Lengiel Fr.-féle

i ipar:
mm kiiii ír. Fairch Folix-fele evajezi

Ä1®
. - Á’.-.-:

iái*!Budanasi lapon 
te/.) jasniií es i
VíSZGÍ-reCDBi'jya j « az egyedüli teljesen ártalmatlan kel- j
. , - ! 1-E kosmetíkus szer, mely
JustusSa'dorj .. .. 4 4.

Budapest, rogten megszünteti a
^Py3;^. A-üiaésy-ül

Crvnzvrv-utea
hajhullást

éa tápláló ereje állal oly annyira ter-

■ I «reKS3SBB iaiffiSBBaBBe

sarkán a; alja mékenyiti a hajgyökeket. hogy a ki- I
__ _____ ___ gyártmányait ; hullott azaiak helyébe rövid használat

c legjutányosalib áron. Áljegy'zé- után, okvetlen újak nőnek.
I kc-k"kívánatra ingven és bér-1

A MAGYAR MERKÚR kiadóhivatalának 
bank- és váltó-üzletében

L ŐR Y J.-nél
Budapest, IV.. Hatvani-utcza 15.

AJ

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIOINGER-OFEN
J&-H. HEIM

immm mabha-taplisztje
lovak, szarvasmarha és birkák számára.

Majdnem 40 év óta a legtöbb istállóban a legjobb sikerrel 
i használva, éthiány és rossz emésztés ellen, a tej megjavítására. 
I S a tehenek tejsz&poritásira; az állatoknak a járványos be­

folyások ellem természetes ellentálló erejét emeli.

Ara 1 egész doboznak 70 kr., C doboznak 35 kr.

iiBáawháritákat

T fó 1
^5

a mentve. llboöj Bámulatos gyorsan mozdítja elő a
mentve. ujjo * ee

szakáll “HÖVGSTi
 ̂ V I ,,-x V -,irv r.,éz 17 éves ifiak is rövid

valódian csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-iídvarban

kaphatók. 11720
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár urlól kizárólag fel- 

I hatalmazott Meidinger kályha-gyár
TTEIM H. Budapest és Bécs.

i fles* Kéretik a fenti védjegyre fig>élni és hatarozottan Kwlzda |
í I korneubtxrgi marha-táplisztjét kérni. Kapható v u.ús í I 

I j a gyógyszertárakban és sryógyftikereskedásekben.'^g

SttAGYAHGBSZÁQI FÓBAKTÁ3: 865S
jj TÖRÖK JÓZSEF eyégysz. Budapest, király-n. 12g

Kir. szab. Svédhonra.
Már magában véve azon növényi nedv, a 

, - - mely a nyírfából kifolyik, ha annak törzset
megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb bzepitö szór volt 
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint bal­
zsammá alakittatik at. csak akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást.

Ha este megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészeket,
I akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
I le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik.
! Ezen balzsam kisimítja az arezon a ranezokat és himlőhelyeket, ifjú 

arezszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédségét és üdeseget kölcsönöz ; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szepiőt, májfolto:. an>-ajegyeket, 
orrverességet, böratkát s a bőr minden más egyéb tisztátalanságail.

Ara egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 frt 50 kr.

I Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana
a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finomma 
te-zi s hivatva vau a nvirfabalzsam hatását előmozdítani. Ara 60 kr.

Kapható minden jobb gyugyszertárban. Főraktár:

j Török József gyógyszertárában, Budapest, király-utcza 12.
Aradon: Eing S. gyógyszerésznél. U9*k

Özv. V. Bokelberg Ernöné áll. tornatanitóno 
és V. Bokelberg Ede tornatanár 

r

B

lámpákat

1 %■;,

LLJI I

JÍ"- ■ .'■ , ^ - i

J kitin5 szerkezL-ltei. Kczesi-vggvi szaksz-vru >zolid kivitelért.
I táviró és távbeszélő bf readezésoket bármely czélra., 
I villazro5 világítás berendezésűt legolcsóbban vállalI jak cl fiS'Jí
I DECKER! és HQMOLKA SS

Prospektus, költsérretés. képes árjegyzék inzyeii.

A# 

-á- lun (kettős; .irral 
ft lakaszt hatók',

viré£,kcsarn- 
kat, virág- 
edenyeket 
v:ragkonzo;u-

1ÉZ10ércxböl készítet

KUTSCHERA GYÖRGY
bádogos *»

BUDAPEST, 1
aranykéz-uteza 7.
Ismét elárusítók fc-á?/
nak kellő enged- 87/
meny. Vidéki *4.

•• v X
tel punt'jsan e.-./. Jrk
ni.lU.nek. J&A.

upy, hogy még 17 éves ifjak is rövid 
idő alatt teljes és érés szakálit és 

' bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
1 ,.-pr és ezer elismerő iras Lizonyitja.
1 lietarozott biztos sikerért a pénz j 

visszafizetése mellcttkczeskcdtctik !

1 nagy tégely éra 2 forint, j 
1 kis tégely ára 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel ; a pénz előre j 
; b<küldésé mellett pedig teljesen bér- 
mentvo küldi bárhová a 1UÜŰ9 1

SVÁJCZI HAJ-ELIXIR
magyarországi főraktára

Budapest, Kecskemeti-utcza 8.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfi erőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfoly ásókat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 10932;

orvos-sebesz és szülész, 2s ér óta e téren különleges orvos.
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 11, II. em. 17. ajtó.
SSOSBB

mm

Nagy választók

bádogos és bronz-árukban
lCCO-íéle tarjakban legszclidabbac elké­
szítve. Különösen ajánlok uj ezc-rkezetü 
ClcEdebet l. m. szobai űrszekeket 
különféle mintákban, továbbá angd Lou­
che fürdú-kc'uzülckcket, u. fcz. minden- 
nenü kerti és tüzi-ferskendóket, továbbá 
virágvázákat, sirlánapákat legolcsóbb gy ári 
arak és jótállás mellett. Kay Lató a készítőnél

Aranykéz-utcza 6. szám a »X adászkürt« 
szállodává! szemben.

OLCSÓ BÚTOR-ÁRJEGYZÉK

Budapest
Vili., Kerepesi-ut 9. (Pannónia szálloda mellett).

1. A tornaterem V. Bokelberg Ede saját terve után készült 
s a legjobb minőségű tornaszerekkel legdíszesebben van fel­
szerelve.

2. Rendszeres tornázásBan ti —16 éves llu- és leány
növendékek nyernek oktatást közös vagy külön órákban 
Bokelberg Ede, illetve Bokelberg Ernöné szakszerű vezetése alatt

3. Felnőttek, különösen urhöigyek külön órakuan 
vehetik igénybe a tornatermet.

4. Svéd gyógytornázás dr. Lisznyay megyei t. főorvos 
felügyelete alatt.

5. Tőrvívásban oktattatnak fiuk és leányok Bokelberg 
Ede által.

6. Tánczban a leányokat Filó Gizella tánezmesterno, s 
fiukat Kobler F. tánezmester felügyeletünk alatt fogja oktatni.

Beiratások eszközöltetnek, valamint bővebb felvilágosítás 
nyerhető irodámban (VIII., Kerepesi-ut 9. I. em.) mindennap 
' e. 12—1-ig. 11906

I-sö cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított _
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

biztonsági övvel és

mmí
49109 92. szán..

r rLoarveresi h__ _ „
Közhírré letelik, hogy a. kisbéri, bábolnai, mező­

hegyes! és fogarasi m. kir. állami ménesekből kisorolt 
számfeletti fiatal kanczák és kiselejtezett anyakanczák
árverése 1892. évi szeptember hó 20-án és október l-én
a mezóhegyesi in. kir. állami ménesből és az állami 
méntelepekből kitörölt heréit lovak és a tenyésztésre még 
hasznait'at-> m.-n'-k arverese 1892. évi okióbei hó 7-én és 
esetleg 8-án Budapesten a „Tattersall“ Kerepesi-uti helyi­
ségeiben fog megtartatni.

A lovak részletes jegyzéke, a mely az án’erési fel­
tételeket is tartalmazza, a póstabélyeg beküldése mellett a 
„Tattersall“ igazgatóságától kapható.

Budapesten, 1892 évi szeptember 5-én.
,,0i7 k földmiielésigyi m. kir. miciszterimn.

Háló szoba
l ízekr., 1 ajtós i l

2 éjjeli szekrény 
1 mosdó, 2 ajtós 
1 tükör

85 forint.

Ebédlő
1 kredencz 
1 tromu 
1 tükör 
1 asztal 
6 szék

125 forint.

Szalon
1 pamlag 
6 zsölye 
1 asztal 
1 consol 
1 tükör

120 forint.

Háló szoba
szekr., 2 ajtós

éjjeli szekrény 
1 mosdó, 2 ajtós 
1 tükör

ÍOO forint.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumó 
1 tükör 
1 asztal 
ti szék

160 forint

Szalon
1 pamlag 
6 zsölye 
1 asztal 
1 consol 
1 tükör

175 forint.

„ N cs 
‘O

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény, 

márványnyal 
1 mosdó
1 tükör 115 frt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumó 
1 tükör 
1 asztal I " 'S
ti szék j d,;|

170 forint, i 1 s>

Iroda
1 íróasztal 
1 zsölye 
1 ottomán 
1 könyvállvány

70 forint.

~ ~ cS

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény, 

márványnyal 
1 mosdó 
1 tükör 140 frt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumó
1 tükör I =-2
1 asztal 
ti szék

240 forint,

Párnázott bútorok
1 magas szőnyeg dí­

ván 60
1 ottomán bourette 36 
1 díván bourette 30 
1 nyugágy bourette 24 
1 gamitur crepp 66

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó
1 tükör márvány­

nyal 180 frt.

Szalon
1 pamlag 
ti zsölye 
1 asztal 
1 consol 
1 tükör

130 forint.

Párnázottbútorok
1 garnitur 
1 consol és tükör 
1 asztal, finom arany 

és selyem behuzat

300 forint.

Háló szoba
2 szekrény i
2 ágy I?,
2 éjjeh szekrényt 1 *
1 mosdó 
1 tükör 

240 forint.

Szalon
1 pamlag | 4-
6 zsölye I
1 asztal I “i?
1 consol ~ 5
1 tükör tej

125 forint. §

Párnázott bútorok
1 garnitur
1 consol és tükör I « 
1 asztal, Plüsch 

behuzattal

280 forint. _-o
*5

11523I Nagy választék egyszerű és finom asztalos és kárpitozott fintorokban a legszilárdabb kivitelben. _ -------

DÓSA KÁLMÁN fővárosi asztalos és kárpitos botor-telepe. Badapest, Erzsébet-tér 18, sas-oteza sarkán.
I -------------------------------------------1 oe.árjegyzék ikgyem és bérmektve.^w eaMasaasi HWHif ■> ■ — — «

sérwédővel.
sérvlíőtflLegújabb találmány az nmerikai, újonnan javított -

Politzcrtől; ez rugók"nélkül van. tisztán ruggyantából m^vesziesen sK- 
kosztve a az a czelja. hogx- még a legüdültebb sérveket is lehető legrovideo 
idő alatt eg^-enletcs fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfe^zitobb - 
kánál, vagy a sokat jarkálásnál. mint szintén éjjel alvásban is használta ' 
hátik, a nélkül, hogy a sérv bajban szenvedő hivatásában le^kevesbbe 
volna akadályoztatva. Felette nagy haszon, hogy az meg ejjoi^ n a

z4 A, -1 i tvMvol V, rx.rrr 1 cvonviviö t rperre Vi vált Vein.-ti V't( »OUV. Lel»
•ógyo-

lasat is esz.AU£H. «. iqjuuiu uiu-si tekintélyek által elismerve, megYi-'- 
gálva s a legjobbnak találva: professor Kovács, a sebészeti koro-ta a.- 
elnöke, dr. Gress Lajos magy. kir. egészségűg>i tanácsos, dr vinos 
Ig-núoz, kir. törvényszéki orvos által. .. .

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia ac7.**l se. 
kötökből, függesztő készülékeket (susnensoriura), gummiburó szövöttévé., 
mint szintén szarvas-bőrből. A szarvasnőr es gummi auspensoriuraok cze»ja, 
hogA” a tágulást megakadályozzák. .

Mehfecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák. prMservahvumo • 
gummiharisnyák es mindennemű gummi áruezikkek. Sérvkötöknél te- 
megjelölni: jobb, bal vagy kettős-e, mint szintén a test bőségét is. ®efc' 
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR ÉS FIA
cs. k. szab sérvkötö-készítő Budapesten, Deák Ferencz-utcza.
Valódi Jranctia és amerikai gxrmmi óvszerek (praeservaiiv) tuczatonAi* 

2—6 frt. Nifi különlegességek tuczatonkint 2—4 fr*-- w
Árak: arak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldaie» 

drbja 6-10 frt, a kettősnek drbja 10-16 gyermekejme» 
felével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amei*kal 
kenöos. Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

«■ Képes étjegyzékek kívánatra Ingyen. ■

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház áteüenében)

^ SZERKESZTŐI
BUDAPEST VI. SZERECSE 

Kéziratokat nem küldő 
ßSAK BtRMENTES LEVELEKET | 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben 

. ént . ... 30 frt- ! Egy n 
fél évre . • 10 frt Eg>- hói 

" lrs: S bóra Ném^torszál
___Olasz-. Orosz-. Török-, 1

lílígokba, Svájcz-. Romama-[ 
Valamint amaz országokba, mL 
gaerzídésbez tartoznak, negyedel

JÜgy ex áru ára 6 í

1892 HUSI

A köztársd
évfol

Francziaországbe
losan, a köztársasá| 
telével ünnepük a2 
ság kikiáltásának 
történelmi emlékezi 
erről a jubilált na( 
újjászületés hajnali 
fekete viharfelhők!)! 
22-én, melyet a ki 
számítás kezdő nal 
egy begyült convent 
egyhangúlag a köl 
Francziaország vél 
uak. A nemesebb 
azzal a reménvnyc 
világrendnek biztoj 
napon letenniök. 
ez időben egyik s| 
mületnek és elkesj 
fel, a népszellemej 
tek erőt, a köztárt 
lanul a legvadabb! 
került. XVI. Laj 
Temple dohos böij 
zetének beteljesüli 
Danton állott, kiríj 
vétlenül a convenT 
tek a rettenetes sl 
melyekben az eíő{ 
lyokból ezreket 
dák állati dühvtil 
ventben ekkor rJ 
sékelt szelleme 
de kezdettől fogyd 
események valódi 
ségtanácsban vanj 
Marat konnányozj 
chiák nagy hadsi 
tárokon, és a 
egyidőben mindéi] 
lása hirdette a 
demokratikus evaul 
kell szállaniok eí 
támadása ellen.

Mégis a sötét! 
francziák emelkl 
ünnepelhetik mel 
Ila tenger véráldí 
gyászos tévedéssé 
fon-adalom megte 
dal mat, és lerak 
Iveken Francziai 
haladása és szeil] 
Annál nagyobb 
ma a francziák ij 
mányforma niegtj 
zadnak sok há 
után végül mégis 
szervezetében tan 
désnek vévpartját 
masarka alatt híj 
ugyanez az erős^ 
dik köztársaságot 
császárságok nei

A bosaj
Unalmas, monotol 

pestről Pécsnek vési 
unalom később fáj ól 
Pinczehely. Pécs. XT 
gén virágzó szőlők 
az őszi időben jó ll 
hangzóit mindenfel| 
czigánvzene. Most 
présházak gúnyképj 
Sok helyen még az 
egy amerikai szőlői 
főidet, mintha az i| 
szédjaitól, hogy a 
reménynyel viseltet 

Szlavónia határá| 
Bosznia közelsége, 
nál fekete kávét kj 
szében hordják al 
már néhány mim| 
Sarajevóig, a hősi 
pörkölőgén — mii] 
szállít tovább. Az 
illetlen, de később] 
óriási kígyó kányái 
vonal egy-egv kizjJ 
vaggonokat joggal 
hez hasonlítani, 
gyűrűket összehúz] 
latokat tesz, ugv 
negyven vaggoni 
három-négy kövd 
gyönyörű táját igj] 
közt. A tengeri ba 
földön, vaggonok 

A vidék gyönyi 
nagyon ritkán lat] 
szét szépségének, 
aratott buzakévéki 
fonva. S igv e bi 
kosárban volnánal 

Az egész vidéki 
pompázik. S talál 
által agvonkinozo] 
szépség.

Ezt a gyönyör 
nézve szomorú er 
teszi még érdeked 
tességével. Az elő] 
ték le 1878. augi] 
patát. Ez volt azí 
összetűzése. Egy| 
élelmi szerek


